



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Hajj Abdul Razzaque
Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)



CHHOTANAGPUR
PUBLIC SCHOOL

AFFILIATED TO CBSE
NEW DELHI
No.: 3430699

Opp. : P.H.E.D. Office,
Booty Road, Ranchi-834012

ADMISSION OPEN
FOR SESSION

2023-24

NURSERY to IXth

Separate Hostel Facility
For Boys & Girls

CONTACT NO. :

98359 36571

94311 06503

83405 81301

मुलायम सिंह यादव का निधन

पार्थिव शरीर सैफई पहुंचा, अंतिम संस्कार आज

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली/लखनऊ। उत्तर प्रदेश के 'नेताजी' यानी मुलायम सिंह यादव का सोमवार सुबह निधन हो गया। समाजवादी पार्टी के संरक्षक मुलायम 82 साल के थे। उनका गुरुग्राम के मेदांता हॉस्पिटल में 50 दिन से इलाज चल रहा था। ब्रिच और बीपी की प्रॉब्लम बढ़ने के बाद 2 अक्टूबर को उन्हें आइसीयू में शिफ्ट किया गया था। इसके बाद उनकी हालत बिगड़ती गयी। अंततः वह मौत से हार गये। निधन के बाद वे अखिलेश यादव ने जानकारी दी। उन्होंने कहा : 'मेरे आदरणीय पिताजी और सबके नेताजी नहीं रहे।' मुलायम के निधन पर उत्तर प्रदेश में तीन दिन और बिहार में एक दिन के राजकीय शोक का एलान किया गया है। अंतिम संस्कार के लिए मुलायम की पार्थिव देह सैफई स्थित पैतृक निवास लायी गयी है। मंगलवार दोपहर तीन बजे राजकीय सम्मान के साथ उनका अंतिम संस्कार किया जायेगा। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत तमाम नेताओं और आम लोगों ने शोक जताया है। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और गृह मंत्री अमित शाह सोमवार को श्रद्धांजलि देने के लिए मेदांता भी पहुंचे थे। हेमंत और योगी अंतिम संस्कार में होंगे शामिल : झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने मुलायम सिंह के निधन पर शोक व्यक्त किया। वह



नेताजी

जन्म
22 नवंबर 1939

निधन
10 अक्टूबर 2022

मुलायम सिंह को श्रद्धांजलि देने के लिए आज सैफई जायेंगे। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ सोमवार शाम को सैफई पहुंचे और श्रद्धांजलि दी। यहां लगातार नेता, कार्यकर्ता और समर्थक श्रद्धांजलि देने पहुंच रहे हैं। अंतिम संस्कार में रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और सीएम योगी भी मौजूद रहेंगे। तीन बार यूपी के मुख्यमंत्री और सात बार सांसद रहे : जवानी के दिनों में पहलवानी का शोक रखने वाले मुलायम सिंह ने 55 साल तक राजनीति की। मुलायम सिंह 1967 में 28 साल की उम्र में जसवंतनगर से पहली बार विधायक बने, जबकि उनके परिवार का कोई राजनीतिक बैकग्राउंड नहीं था। 15 दिसंबर 1989 को मुलायम पहली बार उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री बने। बाद में वे दो बार और प्रदेश के सीएम रहे। उन्होंने केंद्र में देवगौड़ा और गुजराल

सरकार में रक्षा मंत्री की जिम्मेदारी भी संभाली। नेताजी के नाम से मशहूर मुलायम सिंह सात बार लोकसभा सांसद और नौ बार विधायक चुने गये। 1992 में सपा बनायी, फिर सियासत के महारथी बन गये : मुलायम सिंह यादव ने 4 अक्टूबर 1992 को लखनऊ में समाजवादी पार्टी बनाने की घोषणा की थी। मुलायम सपा के अध्यक्ष, जनेश्वर मिश्र उपाध्यक्ष, कपिल देव सिंह और मोहम्मद आजम खान पार्टी के महामंत्री बने। मोहन सिंह को प्रवक्ता नियुक्त किया गया। इस एलान के एक महीने बाद यानी 4 और 5 नवंबर को बेगम हजरत महल पार्क में उन्होंने पार्टी का पहला राष्ट्रीय अधिवेशन पहली बार उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री को पार्टी ने उत्तर प्रदेश की राजनीति में स्थायी मुकाम बना लिया। (विशेष पेज-2 पर पढ़ें)

निर्णय : हेमंत कैबिनेट में 19 प्रस्तावों पर लगी मुहर नगर निकाय चुनाव बिना ओबीसी आरक्षण के होगा

- राज्यकर्मियों को मिला दीपावली का तोहफा 3.25 लाख लामान्वित
- ग्रामीण परिवहन होगा दुरुस्त, मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना को मंजूरी

राज्यकर्मियों का डीए 4 फीसदी बढ़ा

मंहगाई भत्ता 34 से 38 प्रतिशत

कैबिनेट ने राज्यकर्मियों का डीए बढ़ाने के प्रस्ताव पर भी स्वीकृति दे दी है। राज्यकर्मियों का डीए चार फीसदी बढ़ेगा। उन्हें अब 34 की जगह 38 फीसदी डीए मिलेगा। यह 1 जुलाई 2022 से प्रभावी होगा। इसका फायदा राज्य के करीब 3.25 लाख से अधिक सरकारी कर्मियों और पेंशनभोगियों को मिलेगा।

कैबिनेट के महत्वपूर्ण फैसले

- हाइकोर्ट के न्यायाधीशों के लिए 21 स्कोडा कार को खरीदने की अनुमति, जिस पर 9 करोड़ 30 लाख रुपये खर्च होंगे।
- स्वच्छ भारत योजना के तहत संचालित शौचालय का संचालन सुलभ इंटरनेशनल ऑर्गेनाइजेशन को देने की स्वीकृति।
- जनजाति संस्कृति के पवित्र स्थल सरना, मसना के संरक्षण के प्रस्ताव को स्वीकृति।
- पथ निर्माण विभाग में सविदा पर कार्यरत 24 सहायक अभियंता और 72 कनीय अभियंता को 2022-23 तक सेवा अवधि को मंजूरी।
- विशेष शाखा में आरक्षी पद में नियुक्ति के लिए कार्मिक के नियम के अनुसार झारखंड से मैट्रिक इंटर पास करना अनिवार्य।

संरक्षण समेत 19 प्रस्तावों को मंजूर किया।

48 निकायों में होना है चुनाव :

झारखंड में अगले साल तक 48 नगर निकायों में चुनाव होना है। इसे देखते हुए नगर विकास विभाग

ने वगैर ओबीसी के आरक्षण के चुनाव कराने संबंधित प्रस्ताव तैयार किया था, जिसे कैबिनेट ने मंजूरी दी। यह फैसला अदालत के आदेश के आलोक में लिया गया है। अनुसूचित जाति (एससी) और अनुसूचित जनजाति (एसटी) के लिए पहले की तरह सीट आरक्षित होंगी। चुनाव दलगत आधार पर नहीं होगा। वार्ड सदस्य, अध्यक्ष और मेयर का चुनाव प्रत्यक्ष होगा। मतदाता इन्हें चुनेंगे। वहीं, उपाध्यक्ष और डिप्टी मेयर का चुनाव अप्रत्यक्ष होगा। इनके लिए चुने गये वार्ड सदस्य वोट डालेंगे। ग्रामीण इलाकों की परिवहन व्यवस्था होगी ठीक : कैबिनेट ने मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना-2022 को मंजूरी दी। इससे ग्रामीण क्षेत्रों में बस परिवहन व्यवस्था शुरू होगी। निजी बस संचालकों को 5 वर्ष की परमिट और निबंधन रोड टैक्स फ्री रहेगा। वरिष्ठ नागरिक, स्कूल कॉलेज स्टूडेंट्स को बस भाड़ा में छूट मिलेगी।

राजद के बिहार प्रदेश अध्यक्ष जगदानंद सिंह ने की इस्तीफे की पेशकश

पटना। बिहार के सियासी गलियारे से बड़ी खबर आयी है। राजद में चल रहा अंदरूनी कलह चरम पर आ गया है। पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष जगदानंद सिंह ने इस्तीफे की पेशकश कर दी है। लालू प्रसाद यादव को जगदानंद सिंह ने अपना इस्तीफा वाला पत्र सौंप दिया है। अब चर्चा चल रही है कि बिहार में राजद का अगला अध्यक्ष कौन होगा। इस श्रृंखला में कई नेताओं के नाम हैं, जिनमें उदय नारायण चौधरी और श्याम रजक का नाम सामने आया है। लेकिन, अब्दुल बारी सिद्दीकी का नाम सबसे ऊपर चल रहा है।

निर्वाचन आयोग का लिफाफा कब खोलूंगा, यह मेरी मर्जी : राज्यपाल

आजाद सिपाही संवाददाता

सरायकेला। अर्का जैन विश्वविद्यालय गम्हरिया के दीक्षांत समारोह के बाद पत्रकारों से बातचीत में झारखंड के राज्यपाल रमेश बैस ने वर्तमान राजनीतिक हालात पर पूछे गये सवालों का जवाब देते हुए कहा कि निर्वाचन आयोग का लिफाफा कब खोलूंगा, यह मेरी मर्जी है। यह मेरा अधिकार क्षेत्र है। इस पर इससे ज्यादा टिप्पणी नहीं कर पाऊंगा। राज्य सरकार से उनके रिश्तों के बारे में जब यह पूछा गया कि



बार-बार राज्य सरकार से आपका झगड़ा क्यों हो जाता है। इस पर राज्यपाल ने कहा कि झगड़ा होने

पर तो बात बनेगी। तमाम तरह की शैक्षणिक व्यवस्थाएं सुधर रही हैं। कॉलेजों में जेपीएससी द्वारा शिक्षकों की बहाली हो रही है। उन्होंने कहा कि वह इस राज्य के बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देना चाहते हैं। इस कारण सभी तरह के विश्वविद्यालय में शिक्षकों की व्यवस्था, छात्रों को दी जानेवाली शैक्षणिक व्यवस्था, आधारभूत संरचनाएं तथा अन्य तकनीकी सुविधाओं के साथ-साथ शोध से संबंधित स्थिति का आकलन भी खुद कर रहे हैं।

आंदोलन : व्यवहार न्यायालय का घेराव कर रहे टाना भगतों का उग्र प्रदर्शन पथराव में थाना प्रभारी समेत पांच पुलिसकर्मी हुए घायल, लाठीचार्ज

आजाद सिपाही संवाददाता

लातेहार। अखिल भारतीय टाना भगत संघ के द्वारा सोमवार को लातेहार जिला मुख्यालय में व्यवहार न्यायालय के घेराव के दौरान प्रशासन द्वारा हटायें जाने पर बवाल भड़क गया। टाना भगतों की ओर से किये गये पथराव में लातेहार सदर थाना प्रभारी समेत पांच पुलिसकर्मी घायल हो गये। उग्र प्रदर्शनकारियों को नियंत्रित करने के दौरान पुलिस को आंसू गैस का उपयोग करना पड़ा। पुलिस ने इस दौरान पानी की बौछारें भी बरसायीं। बाद में लातेहार एसपी अंजनी अंजन भी मौके पर पहुंचे और स्थिति का जांच कर लिया। टाना भगतों ने इस दौरान पुलिस पीसीआर वाहन को



भी पूरी तरह क्षतिग्रस्त कर दिया। विदित हो कि अखिल भारतीय टाना भगत संघ के तत्वाधान में टाना भगत सोमवार को सैकड़ों की संख्या में जिला मुख्यालय पहुंचे और व्यवहार न्यायालय का घेराव किया। इस दौरान टाना भगतों ने एक सुर में पांचवीं अनुसूची के तहत कोर्ट कचहरी बंद करने का नारा लगाया।

टाना भगतों के प्रदर्शन को बढ़ता देख जिला प्रशासन के द्वारा काफी समझाया गया, लेकिन जिला प्रशासन की एक नहीं सुनी। टाना भगतों का आंदोलन जारी रहा। आंदोलन को बढ़ता देख अदालत परिसर में मौजूद सभी न्यायिक पदाधिकारियों को पीछे के रास्ते से निकाला गया। साथ ही न्यायिक पदाधिकारियों के आवास

पर सुरक्षा व्यवस्था को बढ़ाया गया। चारों तरफ हंगामा बढ़ते ही व्यवहार न्यायालय परिसर के आसपास की दुकानें बंद हो गयीं। इस दौरान पुलिस ने प्रदर्शनकारियों को खदेड़ने के लिए लाठीचार्ज भी किया। टाना भगतों के प्रदर्शन के दौरान अंचलाधिकारी रुद्र प्रताप एवं पुलिस निरीक्षक थाना प्रभारी अमित कुमार गुप्ता ने टाना भगतों को काफी समझाया, लेकिन किसी ने एक नहीं सुनी। परमेश्वर टाना भगत और नागेश्वर टाना भगत ने कहा कि आंदोलन लगातार जारी रहेगा। सरकारी पदाधिकारी संविधान की अनेकखी कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि हम लोगों की मांग जब तक पूरी नहीं होती है, तब तक सभी कार्यालय बंद रहेंगे।

झारखण्ड के
1,43,97,374 मतदाता अपने
आधार कार्ड को वोटर आईडी से
लिंक करा चुके।

क्या आपने भी लिंक किया?

**घर बैठे आधार को
वोटर कार्ड से लिंक कीजिये।**

- Google Play Store से वोटर हेल्पलाइन एप डाउनलोड करें।
- वोटर हेल्पलाइन एप खोलें एवं "I Agree" को क्लिक करें तथा "अगला" दबाएं।
- पहला विकल्प "VOTER रजिस्ट्रेशन" को चुनें।
- "Electoral Authentication फॉर्म (फॉर्म 6B)" को क्लिक करें।
- "चलो शुरू करते हैं" को क्लिक करें।
- अपना मोबाइल नंबर दर्ज करें एवं "ओटीपी भेजें" को क्लिक करें।
- ओटीपी दर्ज करें एवं "सत्यापित करें" को क्लिक करें।
- पहला विकल्प "हाँ मेरे पास वोटर आईडी नंबर है" का चुनाव करें।
- अपने वोटर आईडी नंबर दर्ज करें, राज्य का चयन करें एवं "विवरण प्राप्त करें" को क्लिक करें तथा "आगे बढ़ें" को दबाएं।
- स्क्रीन में दिखाए गए आपकी दर्ज की गई विवरण को जाँच लें एवं "आगे बढ़ें" को क्लिक करें।
- आपने आधार नंबर, मोबाइल नंबर, एवं आवेदन का स्थान को दर्ज करें एवं "पूर्ण" को क्लिक करें।
- "पूर्ण" को क्लिक करने का उपरांत स्क्रीन पर दिखाए गए "फॉर्म 6B का पूर्वावलोकन" को जाँच लें एवं "पुष्टि करें" को दबाएं।

सफलतापूर्वक अंतिम "पुष्टि" करने के उपरांत आपको फॉर्म 6B रेफरल आईडी स्क्रीन पर तथा एसएमएस द्वारा प्राप्त होगा।

वर्ष 2023 तक वोटिंग सिस्टम को लॉन्च करने के लिए

Download and apply through
Voter Helpline App

Voter Helpline
1950

Log on to
<https://nvsp.in>

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, झारखण्ड | Toll Free: 18003311950
www.ceo.jharkhand.gov.in



सच को सच कहने का माद्दा था मुलायम सिंह में, लालू यादव और शरद ने उन्हें पीएम नहीं बनने दिया था मुलायम ने कभी सिद्धांतों से समझौता नहीं किया

भारतीय राजनीति में सिद्धांतों के प्रति बेहद कठोर माने जानेवाले इटावा जिले के सैफई में जन्मे मुलायम सिंह यादव ने भले ही दुनिया को अलविदा कह दिया हो, लेकिन जब भी राजनीति की बात होगी, तो उनका नाम जरूर लिया जायेगा। शिक्षक और पहलवानी से लेकर राजनीति तक का सफर नेताजी का शानदार रहा। उनके विधायक से लेकर सीएम बनने तक के सफर के बारे में तो कई लोगों को मालूम ही है, लेकिन उनके जीवन के कुछ अनछुए पहलुओं की जानकारी लोगों को नहीं है। इटावा के मशहूर समाजवादी नेता अर्जुन सिंह भदौरिया कमांडर से समाजवाद का ककहरा सीख कर 1967 से

लगातार आठ बार विधायक और सांसद के रूप में रक्षा मंत्री बन कर मुलायम ने राजनीति की उन तमाम ऊंचाइयां हासिल कीं, जिनका सपना एक आम राजनीतिक कार्यकर्ता देखता है। मुलायम की गिनती उन राजनेताओं में होती है, जिन्होंने सहकारिता की ताकत को पहचाना और उसे अपनी राजनीति से जोड़ा। जनता पार्टी का प्रयोग फेल होने के बाद मुलायम राजनीति

के फलक पर बहुत तेजी से उभरे। इसकी वजह थी कि वह हमेशा जमीन से जुड़े रहे। हर कार्यकर्ता उनसे सीधे बात करता था और वह सभी की मदद करने के लिए हमेशा तैयार रहते थे। इसलिए यूपी से लेकर दिल्ली तक की राजनीति में मुलायम ने देरों देर दोस्त बनाये, लेकिन उनका दुश्मन शायद ही कोई बना रहा। अपने राजनीतिक विरोधियों को भी वह बहुत जल्दी अपना

बना लेते थे। लेकिन अफसोस इसी बात का है कि उनके अपने ही घर में मुलायम को वह जगह नहीं मिली, जिसके वह हकदार थे। भारत की राजनीति में सबसे बड़ा कुनवा लेकर आगे बढ़ने-बढ़ाने का आरोप लगने के बावजूद मुलायम कभी विचलित नहीं हुए। उनकी शख्सियत को अयोध्या में कारसेवकों पर गोली चलवाने के लिए विवादित भी माना गया, लेकिन मुलायम ने कभी अपने सिद्धांतों से समझौता नहीं किया। नेताजी के नाम से लोकप्रिय मुलायम सिंह यादव के राजनीतिक जीवन के कुछ पहलुओं पर रोशनी डाल रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संपादक राकेश सिंह।



राकेश सिंह

कहा जाता है कि मुलायम सिंह यादव की जवानी के दिनों में अगर उनका हाथ अपने प्रतिद्वंद्वी की कमर तक पहुंच जाता था, तो चाहे वह कितना ही लंबा या तगड़ा हो, उसकी मजाल नहीं थी कि वह अपने-आपको उनकी गिरफ्त से छुड़ा ले। आज भी उनके गांव के लोग उनके 'चरखा दांव' को नहीं भूले हैं, जब वह बिना अपने हाथों का इस्तेमाल किये हुए पहलवान को चारों खाने चित कर देते थे। लोग बताते हैं कि अखाड़े में जब मुलायम की कुश्ती अपने अंतिम चरण में होती थी, तो लोग अपनी आंखें बंद कर लिया करते थे। उनकी आंखें तभी खुलती थीं, जब भीड़ में से आवाज आती थी, 'हो गयी, हो गयी' और लोगों को लग जाता था कि मुलायम ने सामने के पहलवान को पटक दिया है। स्कूल का अध्यापक बनने के बाद मुलायम ने पहलवानी पूरी तरह से छोड़ दी थी, लेकिन अपने जीवन के आखिरी समय तक वह अपने गांव सैफई में दंगलों का आयोजन कराते रहे।

उत्तरप्रदेश पर नजर रखनेवाले कई राजनीतिक विश्लेषकों का मानना है कि कुश्ती के इस गुर की वजह से ही मुलायम राजनीति के अखाड़े में भी उतने ही सफल रहे, जबकि उनकी कोई राजनीतिक पृष्ठभूमि नहीं थी। मुलायम सिंह की प्रतिभा को सबसे पहले पहचाना था प्रजा सोशलिस्ट पार्टी के एक नेता नाथू सिंह ने, जिन्होंने 1967 के चुनाव में जसवंतनगर विधानसभा सीट का उन्हें टिकट दिलवाया था। उस समय मुलायम की उम्र सिर्फ 28 साल थी और वह प्रदेश के इतिहास में सबसे कम उम्र के विधायक बने थे। उन्होंने विधायक बनने के बाद

अपनी एमए की पढ़ाई पूरी की थी। जब 1977 में उत्तरप्रदेश में रामनरेश यादव के नेतृत्व में जनता पार्टी की सरकार बनी, तो मुलायम सिंह को सहकारिता मंत्री बनाया गया। उस समय उनकी उम्र थी सिर्फ 38 साल।

मुख्यमंत्री की दौड़ में अजीत सिंह को हराया

चौधरी चरण सिंह मुलायम सिंह को अपना राजनीतिक वारिस और अपने बेटे अजीत सिंह को अपना कानूनी वारिस कहा करते थे। लेकिन जब अपने पिता के गंभीर रूप से बीमार होने के बाद अजीत सिंह अमेरिका से वापस भारत आये, तो उनके समर्थकों ने उन पर जोर डाला कि वह पार्टी के अध्यक्ष बन जायें। इसके बाद मुलायम सिंह और अजीत सिंह में प्रतिद्वंद्विता बढ़ी, लेकिन उत्तरप्रदेश का मुख्यमंत्री बनने का मौका मुलायम सिंह को मिला। 5

दिसंबर, 1989 को उन्हें लखनऊ के केडी सिंह बाबू स्टेडियम में मुख्यमंत्री पद की शपथ दिलायी गयी और मुलायम ने रुंधे हुए गले से कहा था, लोहिया का गरीब के बेटे को मुख्यमंत्री बनाने का पुराना सपना साकार हो गया है। मुख्यमंत्री बनते ही मुलायम सिंह ने उत्तरप्रदेश में तेजी से उभर रही भारतीय जनता पार्टी का मजबूती से सामना करने का फैसला किया। उस जमाने में उनके कहे गये एक वाक्य बाबरी मस्जिद पर एक परिदा भी पर नहीं मार सकेगा, ने उन्हें मुसलमानों के बहुत करीब ला दिया। यही नहीं, जब 2 नवंबर, 1990 को कारसेवकों ने बाबरी मस्जिद की तरफ बढ़ने की कोशिश की, तो उन पर पहले लाठीचार्ज हुआ, फिर गोलियां चलीं, जिसमें दर्जनों कारसेवक मारे गये। इस घटना के बाद से ही भाजपा के समर्थक मुलायम सिंह यादव को 'मौलाना मुलायम' कह कर पुकारने लगे। इस एक घटना का कलंक मुलायम जीवन भर झेलते रहे, लेकिन कभी सिद्धांतों से समझौता नहीं किया। 4

अक्टूबर, 1992 को उन्होंने समाजवादी पार्टी की स्थापना की। उन्हें लगा कि वह अकेले भारतीय जनता पार्टी के बढ़ते हुए ग्राफ को नहीं रोक पायेंगे। इसलिए उन्होंने कांशीराम की बहुजन समाज पार्टी के साथ चुनावी गठबंधन किया।



कांशीराम से उनकी मुलाकात दिल्ली के अशोक होटल में उद्योगपति जयंत मल्होत्रा ने करवायी थी। 1993 में हुए उत्तरप्रदेश विधानसभा चुनाव में उनकी पार्टी को 260 में से 109 और बहुजन समाज पार्टी को 163 में से 67 सीटें मिली थीं। भारतीय जनता पार्टी को 177 सीटों से संतोष करना पड़ा था और मुलायम सिंह ने कांशीराम और बसपा के समर्थन से राज्य में दूसरी बार मुख्यमंत्री पद की शपथ ली थी। लेकिन यह गठबंधन बहुत दिनों तक नहीं चला, क्योंकि बहुजन समाज पार्टी ने अपने गठबंधन सहयोगी के सामने बहुत सारी मांगें रख दीं। मायावती मुलायम के काम पर बारीक नजर रखतीं और जब भी उन्हें मौका मिलता, उन्हें सार्वजनिक रूप से शर्मिंदा करने से नहीं चूकतीं। कुछ दिनों बाद कांशीराम ने भी मुलायम सिंह यादव की अवहेलना करना शुरू कर दी।

इंतजार का वह मशहूर किस्सा

इस दरार का एक किस्सा बहुत मशहूर है। एक बार कांशीराम लखनऊ आये और सर्किट हाउस में ठहरे। उनसे पहले से समय लेकर मुलायम सिंह उनसे मिलने पहुंचे। उस समय कांशीराम अपने

राजनीतिक सहयोगियों के साथ मंत्रणा कर रहे थे। उनके स्टाफ ने मुलायम से कहा कि वह बगल के कमरे में बैठ कर कांशीराम के काम से खाली होने का इंतजार करें। कांशीराम की बैठक दो घंटे तक चली। जब कांशीराम के सहयोगी बाहर निकले, तो मुलायम ने समझा कि अब उन्हें अंदर बुलाया जायेगा, लेकिन ऐसा कुछ नहीं हुआ। एक घंटे बाद जब मुलायम ने पूछा कि अंदर क्या हो रहा है, तो उन्हें बताया गया कि कांशीराम दाढ़ी बना रहे हैं और इसके बाद वह स्नान करेंगे। मुलायम बाहर इंतजार करते रहे। इस बीच कांशीराम थोड़ा सो भी लिये। चार घंटे बाद वह मुलायम सिंह से मिलने बाहर आये। इस बात का तो पता नहीं कि उस बैठक में क्या हुआ, लेकिन यह साफ था कि जब मुलायम कमरे से बाहर निकले, तो उनका चेहरा लाल था। कांशीराम ने यह भी मुनासिब नहीं समझा कि वह उत्तरप्रदेश के मुख्यमंत्री को बाहर उनकी कार तक छोड़ने आते। उसी शाम कांशीराम ने भाजपा नेता लालजि टंडन से संपर्क किया और कुछ दिनों बाद बहुजन समाज पार्टी ने सरकार से अपना समर्थन वापस ले लिया। इससे पहले 2 जून को जब मायावती लखनऊ आयीं, तो मुलायम के समर्थकों ने राज्य गेस्ट हाउस में मायावती पर

हमला किया और उन्हें अपमानित करने की कोशिश की। इसके बाद इन दोनों के बीच जो खार्ड पैदा हुई, उसे दो दशकों से भी अधिक समय तक पाटा नहीं जा सका।

मुलायम सिंह और अमर सिंह की दोस्ती

29 अगस्त 2003 को मुलायम सिंह यादव ने तीसरी बार उत्तरप्रदेश के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। इस बीच उनकी अमर सिंह से गहरी दोस्ती हो गयी। मुलायम ने अमर सिंह को राज्यसभा का टिकट दे दिया और बाद में उन्हें पार्टी का राष्ट्रीय महासचिव बना दिया। इसकी वजह से पार्टी के कई बड़े नेताओं ने, जिनमें बेनी प्रसाद वर्मा भी शामिल थे, मुलायम सिंह यादव से दूरी बना ली। तब वर्मा ने कहा था, मैं मुलायम सिंह को बहुत पसंद करता था। एक बार रामनरेश यादव के हटाने जाने के बाद मैंने चरण सिंह से मुलायम सिंह यादव को मुख्यमंत्री बनाये जाने की सिफारिश की थी। लेकिन चरण सिंह मेरी सलाह पर हंसते हुए बोले थे कि इतने छोटे कद के शख्स को कौन अपना नेता मानेगा। तब मैंने उनसे कहा था, नेपोलियन और लाल बहादुर शास्त्री भी तो छोटे कद के थे। जब वे नेता बन सकते हैं, तो मुलायम

क्यों नहीं। चरण सिंह ने मेरा तर्क स्वीकार नहीं किया था।

प्रधानमंत्री पद से चूके

मुलायम सिंह यादव 1996 में संयुक्त मोर्चा की सरकार में रक्षा मंत्री बने। प्रधानमंत्री के पद से एचडी देवगौड़ा के इस्तीफा देने के बाद वह भारत के प्रधानमंत्री बनते-बनते रह गये। उस समय नेतृत्व के लिए हुए आंतरिक मतदान में मुलायम सिंह यादव ने जीके मूपनार को 120-20 मतों के अंतर से हरा दिया था। लेकिन उनके प्रतिद्वंद्वी दो यादवों लालू और शरद ने उनकी राह में रोड़े अटकाये और इसमें चंद्रबाबू नायडू ने भी उनका साथ दिया, जिसकी वजह से मुलायम को प्रधानमंत्री का पद नहीं मिल सका। अगर उन्हें वह पद मिला होता, तो वह गुजराल से कहीं अधिक समय तक गठबंधन को बचाये रखते।

विश्वसनीयता पर सवाल

मुलायम सिंह भारतीय राजनीति में कभी भी विश्वसनीय सहयोगी नहीं माने गये। पूरी उम्र चंद्रशेखर उनके नेता रहे, लेकिन 1989 में प्रधानमंत्री चुनने की बात आयी, तो उन्होंने विश्वनाथ

प्रताप सिंह का समर्थन किया। थोड़े दिनों बाद जब उनका वीपी सिंह से मोह भंग हो गया, तो उन्होंने फिर चंद्रशेखर का दामन थाम लिया। वर्ष 2002 में जब एनडीए ने राष्ट्रपति पद के लिए एपीजे अब्दुल कलाम का नाम आगे किया, तो वामपंथी दलों ने उसका विरोध करते हुए कैप्टन लक्ष्मी सहगल को उनके खिलाफ उतारा। मुलायम ने आखिरी समय पर वामपंथियों का समर्थन छोड़ते हुए कलाम की उम्मीदवारी पर अपनी मुहर लगा दी। वर्ष 2008 में भी जब परमाणु समझौते के मुद्दे पर लेफ्ट ने मनमोहन सिंह सरकार से समर्थन वापस लिया, तो मुलायम ने उनका साथ न देते हुए सरकार के समर्थन का फैसला किया, जिसकी वजह से मनमोहन सिंह की सरकार बच गयी। 2019 के आम चुनाव में भी उन्होंने कई राजनीतिक विश्लेषकों को आश्चर्यचकित कर दिया, जब उन्होंने कहा कि वह चाहते हैं कि नरेंद्र मोदी एक बार फिर प्रधानमंत्री बनें।

सोनिया गांधी को मना करने के पीछे की कहानी

1998 में अटल बिहारी वाजपेयी की सरकार के गिने के बाद मुलायम सिंह ने कांग्रेस से कहा कि वह उनका समर्थन करेंगे। उनके इस आश्वासन के बाद ही सोनिया गांधी ने कहा था कि उनके पास 272 लोगों का समर्थन है। लेकिन बाद में वह इससे मुकर गये और सोनिया गांधी की काफी फजीहत हुई।

दो शादियां की थीं मुलायम सिंह ने

1957 में मुलायम सिंह यादव का विवाह मालती देवी से हुआ। 2003 में उनके देहावसान के बाद मुलायम सिंह यादव ने साधना गुप्ता से दूसरी शादी की। इस संबंध को बहुत दिनों तक छिपा कर रखा गया और शादी में भी बहुत नजदीकी लोग ही सम्मिलित हुए। इस शादी के बारे में लोगों को पहली बार तब पता चला, जब मुलायम सिंह यादव ने आय से अधिक संपत्ति के मामले में सुप्रीम कोर्ट में हलफनामा देकर कहा कि उनकी एक पत्नी और हैं। जब

मुलायम ने 2003 में साधना गुप्ता से शादी की, तो पहली पत्नी से उनके पुत्र अखिलेश यादव की न सिर्फ शादी हो चुकी थी, बल्कि उनको एक बच्चा भी हो चुका था।

परिवारवाद बढ़ाने के आरोप

मुलायम सिंह यादव पर परिवारवाद को बढ़ावा देने के आरोप भी लगे। 2014 के लोकसभा चुनाव में समाजवादी पार्टी को उत्तरप्रदेश में कुल पांच सीटें मिलीं और वे पांचों सांसद यादव परिवार के सदस्य थे। 2012 का विधानसभा चुनाव जीतने के बाद उन्होंने अपने बेटे अखिलेश यादव को अपना उत्तराधिकारी बनाया। लेकिन मुलायम द्वारा सरकार को 'रिमोट कंट्रोल' से चलाने के आरोपों के बीच अखिलेश 2017 का विधानसभा चुनाव हार गये। चुनाव से कुछ दिनों पहले अखिलेश ने उन्हें पार्टी के अध्यक्ष पद से हटा दिया। मुलायम ने चुनाव प्रचार में भाग नहीं लिया और हार का ठीकरा अपने बेटे पर फोड़ते हुए कहा कि अखिलेश ने मुझे अपमानित किया है। अगर बेटा बाप के प्रति वफादार नहीं है, तो वह किसी का भी नहीं हो सकता। मुलायम की इच्छा के खिलाफ अखिलेश ने मायावती के साथ मिल कर 2019 का लोकसभा चुनाव लड़ा। एक साल पहले तक इस गठबंधन की कल्पना भी नहीं की जा सकती थी। यह अलग बात है कि इस गठबंधन को मुंह की खानी पड़ी और कुछ दिनों के भीतर यह गठबंधन भी टूट गया।

बाबरी मस्जिद विवादित ढांचा और अयोध्या

1989 में मुलायम सिंह पहली बार उत्तरप्रदेश के मुख्यमंत्री बने। अयोध्या में मंदिर आंदोलन तेज हुआ तो कार सेवकों पर गोली चलाने का आदेश दिया। मुलायम यादव द्वारा यह कृत्य उनके राजनीतिक जीवन पर एक ऐसा लाल छीटा है, जो कभी धुल नहीं पायेगा। मुलायम को मुल्ला मुलायम का तमगा भी उन्हें उस गोलीकांड के बाद ही मिला। लेकिन उन्होंने इसकी परवाह कभी नहीं की।

गोंदलपुरा कोल मांडिस की लोक सुनवाई का ग्रामीणों ने मौन रह कर किया विरोध

बैरंग वापस लौटी अधिकारियों और प्रशासनिक पदाधिकारियों की टोली कड़कड़ाती धूप में मौन धारण कर हाथों में तख्तियां लेकर बैठी थी महिलाएं



सात-आठ किलोमीटर पहले ही नगाटों-टिलहा में सुबह 7 बजे ही प्रशासनिक पदाधिकारियों और कंपनी के अधिकारियों की गाड़ियों को रोक कर बीच सड़क पर प्रदर्शन करने लगे। प्रदर्शन में खास बात यह थी कि सभी महिला पुरुष ग्रामीण रैयत मौन रख कर विरोध कर रहे थे और उनके हाथों में कंपनी के विरोध में लिखी हुई तख्तियां थीं। गोंदलपुरा कोल ब्लॉक की लोक जनसुनवाई को

रद्द करो, कंपनी होश में आओ, कंपनी के दलालों होश में आओ सहित अन्य विरोधी नारे लिखे हुए थे। मौके पर सरकार की ओर से आये हुए पर्यवेक्षक प्रणय कुमार, एएजीक्यूटिव मजिस्ट्रेट नवीन भूषण कुल्लु, सुनील कुमार ने कहा कि आप सभी लोग ग्रामसभा को होने दें, ग्रामसभा में आपको जो कहना है, वह लिखित रूप से दें। आपको मजजी के खिलाफ कोई कार्य नहीं हो सकता है। इस तरह

सड़क पर बैठने से कुछ नहीं होगा। ग्राम सभा में आप पारित करके दें कि आप क्या चाहते हैं। आप कंपनी को जमीन देना चाहते हैं या नहीं, वह लिखित रूप से लिख कर ग्राम सभा में दें। हम लोग जिला प्रशासन को सौंपेंगे। आप लोग वार्ता करें। अधिकारियों के बार-बार वार्ता करने की बात करने पर भी रैयतों ने कुछ नहीं कहा। उन्होंने एक स्वर में कहा कि जो हमें चाहिए तख्तियों पर लिखी हुआ है। जोरदार विरोध को देखते हुए कंपनी के पदाधिकारी लौट गये। मौके पर पुलिस निरीक्षक श्याम चंद्र सिंह, बड़कागांव थाना प्रभारी विनोद तिवारी, एसआइ राधा कुमारी, जेएसआइ अभय कुमार, शैलेंद्र कुमार, सीआइ अनोज कुमार, अमीन पंकज कुमार, ब्रह्मदेव रब्बानी, अदानी कंपनी के डीजीएस संजय कुमार, परमानंद महतो, सुनील कुमार सिंह सहित अन्य अधिकारी मौजूद थे।

घाघरा में महिला से युवक ने किया दुष्कर्म

घाघरा (आजाद सिपाही)। घाघरा थाना क्षेत्र के सेहल पंचायत में एक अंधेड़ महिला के साथ दुष्कर्म का मामला प्रकाश में आया है। जानकारी के अनुसार महिला का अपने गांव से लगभग 700 मीटर दूर दूसरे गांव में खेत है, उस जगह पर उड़ते के खेत में काम करने के लिए गयी थी। इसी दौरान दोपहर लगभग 11 बजे गोरियाडीह ग्राम निवासी संजय नायक नामक युवक आया और महिला को अकेले देख महिला का मुंह कपड़े से बांधकर उसके साथ दुष्कर्म किया। जिसके बाद फरार हो गया। घटना की जानकारी महिला ने अपने गांव में दी। जिसके बाद दोनों गांव के लोगों में मतभेद हो गया। दोनों गांव के लोग लाठी-डंडे के साथ खड़े थे। इतने में थानेदार को इसकी सूचना मिली और थानेदार गांव पहुंचे। इस संबंध में थानेदार अमित कुमार चौधरी से पूछने पर उन्होंने कहा दोनों गांव के लोगों को बैठक कराकर समझाया गया है। दुष्कर्म की पहचान हो गयी है। छापेमारी की जा रही है। जल्द ही दुष्कर्म को गिरफ्तार कर लिया जायेगा।

देवघर के पाथरोल में मां के सामने नाबालिग के साथ सामूहिक दुष्कर्म

आजाद सिपाही संवाददाता देवघर। देवघर जिला अंतर्गत पाथरोल थाना क्षेत्र के बहादुरपुर गांव के निकट छह दरिदों ने जंगल में ले जाकर मां के सामने उसकी नाबालिग बेटी के साथ सामूहिक दुष्कर्म किया। पीड़िता की हालत गंभीर बतायी जा रही है। घटना का विरोध कर रही मां के साथ भी दरिदों ने मारपीट कर जखमी कर दिया। वहीं, एसडीपीओ ने फिलहाल ऐसी कोई शिकायत से इनकार किया है।

छठी कार्यक्रम में शामिल होने मां के साथ आयी थी पीड़िता

घटना के संबंध में पीड़िता की मां ने बताया कि अपनी नाबालिग बेटी के साथ पाथरोल के सिरसा गांव छठी कार्यक्रम में शामिल होने आयी थी, लेकिन कुछ कारणों से कार्यक्रम स्थगित हो गया था। वे

पीड़िता की हालत गंभीर, मां को भी दरिदों ने पीटा

लोग छठी समेत विभिन्न कार्यक्रमों में घर-घर नाच-गाकर बधाई देकर परिवार चलाती है। कार्यक्रम नहीं होने पर उसे पाथरोल चौक के पास लाकर छोड़ दिया गया। पाथरोल से रात को ही मां-बेटी मधुपुर पैदल आ रही थीं।

छह युवकों ने किया सामूहिक दुष्कर्म

इसी क्रम में एनएच 114-अ स्थित बहादुरपुर के निकट दो बाइक पर सवार होकर छह युवक पहुंचे और जबनर मां-बेटी को उठा कर निकट के ही जंगल की ओर ले गये। इनमें पांच दरिदों ने मां के सामने ही बेटी के साथ सामूहिक दुष्कर्म किया। विरोध करने पर उसे बुढ़ी तरह मारपीट कर जखमी कर दिया गया। साथ ही

करीब पांच हजार नगद, मोबाइल और आधार कार्ड भी छीन लिया।

रात को पुलिस पेट्रोलिंग पार्टी से नहीं मिली मदद

पीड़िता की मां ने बताया कि घटना के कुछ ही देर बाद रास्ते से पुलिस की पेट्रोलिंग पार्टी गुजर रही थी। पीड़िता की मां ने आरोप लगाया कि इस घटना की जानकारी पेट्रोलिंग पार्टी को दी गयी। इस पर पुलिस ने डांट कर भगा दिया। इसके बाद उन लोगों ने पाथरोल थाना आकर मामले की शिकायत की। जानकारी मिलते ही पुलिस ने पीड़िता और नाबालिग का प्राथमिक इलाज अनुमंडल अस्पताल में कराया। चिकित्सकों ने नाबालिग के बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल, देवघर रेफर कर दिया, जहाँ उसकी हालत गंभीर है।

धरती आबा भगवान बिरसा मुंडा की जन्मस्थली से शुरू हुई यात्रा नफरत छोड़ो, भारत जोड़ो का संकल्प

जुटे नेता-विधायक और कार्यकर्ता

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी/तमाड़। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी की ओर से सोमवार को धरती आबा भगवान बिरसा मुंडा की जन्मस्थली खूंटी जिला के उलिहातू गांव से राज्य स्तरीय भारत जोड़ो पदयात्रा शुरू की गयी। इस पदयात्रा में कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगीर आलम, झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा, मंत्री बन्ना गुप्ता, पार्टी के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सुखदेव भागत, पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिकी और पूर्व केंद्रीय मंत्री और झारखंड में भारत जोड़ो यात्रा के संयोजक सुबोधकांत सहाय सहित बड़ी संख्या में पार्टी के नेता और कार्यकर्ता शामिल हुए। जगह-जगह लोगों ने नेताओं का स्वागत भी किया। पदयात्रा शुरू करने से



भारत जोड़ो यात्रा के उद्देश्यों को जन-जन तक पहुंचाना है: राजेश ठाकुर
प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि देश के अंदर जिस प्रकार से नफरत की राजनीति को बढ़ावा दिया जा रहा है, उसके विपरीत राहुल गांधी के नेतृत्व में महती आंदोलन भारत जोड़ो यात्रा चल रही है। उसके उद्देश्यों को लेकर जन जन तक पहुंचना है। समाज में बढ़ रही नफरत, बेरोजगारी, कमरतोड़ महंगाई के खिलाफ आमजनों को जागृत करने का भी काम करना है। इस यात्रा के दौरान प्रदेश के सभी प्रखंडों में एक हजार नये सदस्य बनाने हैं। सशक्त बूथ कमेटी का गठन करना, प्रखंड मंडल एवं पंचायत स्तर तक सशक्त कांग्रेस कमेटी का गठन सुनिश्चित करना, प्रखंडों में अनिवार्य रूप से कार्यालय की स्थापना करना है। राहुल गांधी को 2024 के लोकसभा चुनाव में देश का प्रधानमंत्री बना कर कांग्रेस पार्टी को राष्ट्र सेवा का मौका मिले, ऐसा संभव करना है। वहीं, मंत्री आलमगीर आलम ने कहा कि भारत जोड़ो यात्रा के माध्यम से समाज में फैली नफरत को मिटाना है। हमारी यह यात्रा प्रदेश के सभी जिले में प्रखंड और पंचायतों में जायेगी।

पहले कांग्रेसी नेताओं ने धरती आबा भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। पदयात्रा उलिहातू से रांची के कोकर स्थित बिरसा समाधि स्थल तक आयेगी। इस दो दिवसीय पदयात्रा के दौरान कांग्रेसी नेता राज्य में ज्वलंत मुद्दों पर स्थानीय लोगों के साथ चर्चा करेंगे।

आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार की सफलता के लिए आइएएस अफसरों को सौंपी गयी कमान

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। 12 अक्टूबर से शुरू होनेवाले आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार अभियान की सफलता के लिए सचिव स्तर के आइएएस अधिकारियों को जिलों का प्रभार दिया गया है। इस संबंध में मंत्रिमंडल सचिवालय एवं निगरानी विभाग ने आदेश जारी किया है। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन गिरिडीह से राज्य स्तरीय इस कार्यक्रम का शुभारंभ करेंगे।

12 अक्टूबर को मुख्यमंत्री की योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का गिरिडीह से शुभारंभ करेंगे। राज्य सरकार आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन कर रही है।

यह दूसरा चरण उन व्यक्तियों को समर्पित होगा, जो पूर्व के अभियान में योजनाओं के लाभ से वंचित रह गये थे। ऐसे छूटे हुए लोगों को योजनाओं से जोड़ने के लिए एक बार फिर सरकार लोगों के द्वार आ रही है। 12 अक्टूबर

इन आइएएस अफसरों को मिला जिलों का प्रभार

- उर्जा विभाग के प्रधान सचिव अविनाश कुमार को रांची।
- वित्त विभाग के प्रधान सचिव अजय कुमार सिंह को धनबाद।
- खाद्य, सावजनिक वितरण एवं उपभोक्ता मामले विभाग के सचिव हिमानी पांडे को पूर्वी सिंहभूम।
- वाणिज्य कर विभाग के सचिव आराधना पटनायक को गुमला।
- राजस्व निबंधन एवं भूमि सुधार विभाग के सचिव केके सोन को हजारीबाग।
- पथ निर्माण विभाग के सचिव सुनील कुमार को बोकारो एवं लातेहार।
- उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग के सचिव राहुल कुमार पुरवार को गोड्डा।
- योजना एवं विकास विभाग के सचिव अमिताभ कौशल को कोडरमा एवं गिरिडीह।
- पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के सचिव मनीष रंजन को देवघर एवं जामताड़ा।
- परिवहन विभाग के सचिव राजेश कुमार शर्मा को साहिबगंज।
- कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग के सचिव अबू बकर सिद्दीकी को पश्चिमी सिंहभूम एवं सिमडेगा।
- श्रम, नियोजन एवं प्रशिक्षण कौशल विभाग के सचिव प्रवीण को सरायकेला खरसावा एवं चतरा।
- जल संसाधन विभाग के सचिव प्रशांत कुमार को दुमका एवं पाकुड़।
- अनुसूचित जाति, जनजाति अल्पसंख्यक एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग के सचिव श्रीनिवासन को रामगढ़।
- महिला, बाल विकास विभाग के सचिव कृपानंद झा को पलामू एवं गढ़वा।
- पर्यटन, कला संस्कृति एवं युवा विभाग के सचिव मनोज कुमार को खूंटी।
- सूचना प्रौद्योगिकी एवं ई गवर्नेंस विभाग के सचिव विप्रा भाल को लोहरदगा।
- 12 अक्टूबर को मुख्यमंत्री आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का गिरिडीह से शुभारंभ करेंगे।

को यह महाअभियान शुरू होगा। अभियान दो चरणों में आयोजित करने का निर्णय लिया गया है।

पहला चरण 12 से 22 अक्टूबर एवं दूसरा चरण 1 से 14 नवंबर तक आयोजित होगा। इसमें उन

पंचायतों को विशेष प्राथमिकता दी जायेगी, जहां गत वर्ष किसी वजह से शिविर नहीं लग पाया था।

सीआइपी में रोगी जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन मानसिक स्वास्थ्य और भलाई को वैश्विक प्राथमिकता बनायें: निदेशक

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस हर साल 10 अक्टूबर को विश्व स्तर पर मनाया जाता है। इस अवसर पर केंद्रीय मन्त्रिकाला संस्थान रांची ने सीआइपी ऑपीडी परिसर में 2022 के लिए मानसिक स्वास्थ्य और भलाई को वैश्विक प्राथमिकता बनाओ विषय पर रोगी जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। प्रो बासुदेव दास, निदेशक सीआइपी रांची ने इस अवसर उपस्थित हुए और मानसिक स्वास्थ्य के बारे में एक अंतर्दृष्टिपूर्ण अभिविन्यास प्रदान किया। मानसिक रोगों के बढ़ते बोझ के बीच इसकी जागरूकता की आवश्यकता और शीघ्र निदान और उपचार की आवश्यकता पर जोर दिया।

मरीज आमतौर पर बाद के चरणों में अस्पताल जाते हैं, क्योंकि आमतौर पर परिवार के सदस्यों



और देखभाल करने वालों द्वारा उनकी उपेक्षा की जाती है। निदेशक ने समाज के कम विशेषाधिकार प्राप्त वर्ग के बारे में भी उल्लेख किया, जो अक्सर अपने मानसिक स्वास्थ्य, महिलाओं के लिए परामर्श से वंचित होते हैं और इसलिए कार्यक्रम ने विशेष रूप से इस कमजोर आबादी को संबोधित किया। इसके बाद डॉ समीक्षा सिंघई, सीनियर रजिस्ट्रार, सीआइपी रांची द्वारा महिलाओं में गर्भावस्था

और मानसिक स्वास्थ्य के मुद्दों पर एक विचारशील अवलोकन किया गया। उन्होंने गर्भवती महिलाओं को प्रभावित करनेवाले मानसिक स्वास्थ्य और नवजात शिशु की देखभाल के व्यावहारिक मुद्दों पर ध्यान केंद्रित किया। सनी शर्मा ने रोगी की देखभाल और देखभाल करने के मनोवैज्ञानिक पहलुओं के विभिन्न मनोवैज्ञानिक दृष्टिकोणों को संबोधित किया। महिलाओं में मानसिक स्वास्थ्य और कल्याण

को बढ़ावा देने के लिए हस्तक्षेप के बारे में बात करते हुए, इसके बाद, ओपीडी में भाग लेने वाले रोगियों और देखभाल करने वालों के प्रश्नों को संबोधित किया गया। सीआइपी रांची के एसोसिएट प्रोफेसर डॉ सुरजीत प्रसाद ने धन्यवाद ज्ञापन किया। कार्यक्रम के दौरान डॉ अविनाश शर्मा, डॉ रोशन, डॉ चंद्रमौली ने सीआइपी के निवासियों, छात्रों और कर्मचारियों के साथ सक्रिय भागीदारी की।

प्रधानमंत्री आज करेंगे महाकाल लोक का लोकार्पण

झारखंड के सभी प्रमुख मंदिरों सहित सभी 513 मंडलों के शिवालयों में होंगे कार्यक्रम

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। 11 अक्टूबर भारत के सांस्कृतिक पुनर्स्थापना का स्वर्णिम दिन होगा। यह जानकारी भाजपा के प्रदेश महामंत्री बालमुकुंद सहाय ने दी। श्री सहाय ने बताया कि भारत के प्रधानमंत्री के नेतृत्व में सांस्कृतिक पुनर्स्थापना का काल चल रहा। लगातार इस दिशा में ऐतिहासिक प्रयास किया जा रहा है। उल्लेखनीयता कि इसी कड़ी में एक और ऐतिहासिक कार्य 11 अक्टूबर



को प्रधानमंत्री के द्वारा 12 ज्योतिर्लिंगों में एक भगवान महाकाल के भव्य गलियारे, महाकाल लोक का निर्माण कराया गया है जिसे प्रधानमंत्री शाम 5.30 बजे राष्ट्र को समर्पित करेंगे। उन्होंने बताया कि इस अवसर पर प्रदेश भाजपा के द्वारा भी झारखंड के सभी प्रमुख मंदिरों सहित मंडल स्तर पर सभी शिवालयों में कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। कहा कि

प्रमुख मंदिरों में बाबा बैद्यनाथ मंदिर, देवघर, बासुकीनाथ मंदिर, दिउड़ी मंदिर, पहाड़ी मंदिर रांची, भद्रकाली मंदिर इटखोरी, बंशीधर मंदिर गढ़वा, झारखंड धाम गिरिडीह सहित सैकड़ों मंदिर शामिल हैं। श्री सहाय ने बताया कि इस सांस्कृतिक कार्यक्रम में सभी धर्माचार्य, पंडा, पुरोहित, बुद्धिजीवी, बरिष्ठजन सहित पार्टी के पदाधिकारी, जनप्रतिनिधि एवं बूथ से लेकर प्रदेश स्तर के कार्यकर्ता अपने अपने क्षेत्रों में कार्यक्रम में शामिल होंगे। श्री सहाय ने बताया कि कार्यक्रम स्थल पर स्क्रीन लगाकर कार्यक्रम का महाकाल परिसर से सीधा प्रसारण दिखाया जायेगा।

सुप्रीम कोर्ट में जेएसएससी की याचिका खारिज बीसी 1 में शामिल सुंडी जाति के अभ्यर्थियों की नियुक्ति सही

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। देश की सर्वोच्च अदालत से झारखंड सरकार को झटका लगा है। झारखंड कर्मचारी चयन आयोग की एसएलपी को सर्वोच्च न्यायालय ने खारिज कर दिया है। दरअसल मामला 2015 के संशोधन से जुड़ा है, जहां बीसी-2 में शामिल कई कास्ट को बीसी-1 में शामिल किया गया। इसमें सुंडी जाति भी शामिल थी। ऐसे में

नियुक्ति प्रक्रिया में भाग ले रहे याचिकाकर्ता रंजीत प्रभाकर ने राज्य सरकार पर आरोप लगाया था। रंजीत ने नियुक्ति प्रक्रिया पूरी होने के बाद भी कैटेगरी आर्वंटन में संशोधन के आधार पर नियुक्ति नहीं होने का आरोप लगाया था। इस मामले में हाइकोर्ट ने सरकार को फटकार लगाते हुए कहा था कि यह गलत है। संशोधन होने का अभ्यर्थियों से कोई संबंध

नहीं है। ऐसे में उनकी नियुक्ति पर सवाल नहीं उठाया जा सकता। हाइकोर्ट के फैसले के बाद राज्य सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में एसएलपी दायर किया था, जिस पर सोमवार को सुनवाई हुई। अदालत में अभ्यर्थियों की ओर से कुमार शिवम ने दलीलें पेश की, जिसे अदालत ने सही माना और हाइकोर्ट के फैसले को बरकरार रखा।

टी-20 इंटरनेशनल मैच की मेजबानी करेगी रांची!



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी रांची समेत झारखंड के खेलप्रेमियों के लिए नव वर्ष यानी साल 2023 शानदार होनेवाला है। जनवरी-फरवरी 2023 में आयोजित होनेवाले टी-20 इंटरनेशनल मैच की मेजबानी रांची के जेएससीए स्टेडियम को मिली है। यह पहला मौका है, जब रांची के जेएससीए स्टेडियम में तीन माह के अंदर दूसरा अंतरराष्ट्रीय मैच आयोजित होगा। यह झारखंड वासियों और जेएससीए के लिए बहुत गौरव की बात है।

रांची में खेला जायेगा चौथा टी-20 मुकाबला

बता दें कि साल 2013 में भी रांची के जेएससीए स्टेडियम में 10 माह के अंदर दो वनडे इंटरनेशनल मैच का आयोजन हुआ था। रांची में अब तक छह वनडे मैच खेले जा चुके हैं। वहीं रांची के जेएससीए स्टेडियम में अब तक तीन टी-20 मुकाबले हो चुके हैं। जनवरी-फरवरी में होनेवाला यह चौथा टी-20 मुकाबला होगा, जो रांची में खेला जायेगा।

टी-20 वर्ल्ड कप के बाद तय होगी मैच की तिथि

जनवरी में श्रीलंका और फरवरी में न्यूजीलैंड की टीम तीन-तीन वनडे और तीन-तीन टी-20 मैच खेलने के लिए भारत के दौरे पर आ रही है। इस दौर का फाइनल शेड्यूल ऑस्ट्रेलिया में होनेवाले टी-20 वर्ल्ड कप के बाद तय होगा। बीसीसीआइ के घरेलू सीजन के मैचों और रोशन मैच आयोजित होगा। यह टी-20 मैच की मेजबानी रांची को सौंपी गयी है। रांची में मैच किस टीम के खिलाफ किस दिन होगा, इसका निर्णय नवंबर में होगा।

रांची के जेएससीए स्टेडियम में अब तक हुए टी-20 मुकाबले

- 19 फरवरी 2016- विरुद्ध श्रीलंका, भारत 69 रन से जीता
- 7 अक्टूबर 2017- विरुद्ध ऑस्ट्रेलिया, भारत 9 विकेट से जीता
- 19 नवंबर 2021- विरुद्ध न्यूजीलैंड, भारत 7 विकेट से जीता।

धोनी एंटरटेनमेंट प्रोडक्शन हाउस के बैनर तले तेलुगु, मलयालम और तमिल में फिल्में बनायी जायेंगी फिल्मि दुनिया में किस्मत आजमायेंगे रांची के राजकुमार धोनी



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची के राजकुमार महेंद्र सिंह धोनी क्रिकेट, विज्ञापन और खेती के कारोबार में सफलता हासिल करने के बाद फिल्मि दुनिया में अपनी किस्मत आजमायेंगे। माही ने अपना प्रोडक्शन हाउस खोल लिया है। इसका नाम धोनी एंटरटेनमेंट रखा गया है। इस प्रोडक्शन हाउस के बैनर तले तेलुगु, मलयालम और तमिल में फिल्में बनायी जायेंगी। लेट्स सिनेमा ने टवीट कर धोनी के प्रोडक्शन हाउस का पोस्टर

शेयर किया है। पोस्टर में माही का साइड व्यू नजर आ रहा है। ब्लेजर में माही हैंडसम लग रहे हैं।

माही और साक्षी के पास होगा प्रोडक्शन हाउस का स्वामित्व

रिपोर्टर की मानें तो प्रोडक्शन हाउस का स्वामित्व माही और उनकी पत्नी साक्षी के पास होगा। इस प्रोडक्शन हाउस के हेड के रूप में विकास हसीजा को चुना गया है। माही के प्रोडक्शन हाउस

ने अभी तक रोअर ऑफ द लायन, ब्लेज टू ग्लोरी और द हिडन हिंदू जैसे प्रोजेक्ट्स पर काम किया है।

तमिल फिल्म इंडस्ट्री से धोनी का पहले से है जुड़ाव

बता दें कि आइएएल में धोनी चेन्नई सुपर किंग्स की तरफ से खेलते हैं। इसी वजह से उनकी तमिलनाडु में फैन फॉलोइंग की लिस्ट काफी लंबी है। धोनी का

पहले ही आयी थी खबर धोनी फिल्मों की दुनिया में रखेंगे कदम
बताते चलें कि कुछ दिन पहले खबर आयी थी कि क्रिकेट की पिच पर सफल होने के बाद माही फिल्मों की दुनिया में कदम रखेंगे। रिपोर्टर में कहा गया था कि धोनी तमिल फिल्म में प्रोड्यूसर के तौर पर डेब्यू करने वाले हैं। हालांकि उस समय इसको लेकर ऑफिशियल अनाउंसमेंट नहीं की गयी थी। अब जाकर प्रोडक्शन हाउस को लेकर ऑफिशियल अनाउंसमेंट कर दी गयी है।

तमिल फिल्म इंडस्ट्री से पहले से जुड़ाव रहा है। क्रिकेटर अपनी बायोपिक एमएस धोनी: द अनटॉल्ड स्टोरी के प्रमोशन में भी शामिल थे। यह फिल्म कई

भाषाओं में रिलीज हुई थी। उनकी बायोपिक ने साउथ के राज्यों में भी अच्छी कमाई की थी। तमिलनाडु में धोनी को फैंस थाला यानी नेता कह कर बुलाते हैं।



पटेल छात्रावास समिति के पदाधिकारी व सदस्यों ने की बैठक, कहा

सरदार पटेल की प्रतिमा स्थापना को लेकर कांग्रेस कर रही ओछी राजनीति

बीरू कुमार
रामगढ़ (आजाद सिपाही)। सरदार वल्लभभाई पटेल की प्रतिमा स्थापना का विवाद बढ़ गया है। आजसू और कांग्रेस सामने सामने हैं। एक दूसरे पर आरोप लगा रहे हैं। बैठकें कर रणनीति बना रहे हैं। दोनों पार्टी के समर्थकों का गुस्सा असमान छू रहा है। माहौल तनावपूर्ण है। मामला थाना में है। पुलिस प्रशासन नज़रें बनाई हुई हैं। फिलहाल काम को बंद करवा दिया गया है। ताकि टकराव की स्थिति उत्पन्न न हो।



बैठक के ये थे उपस्थित

विजय कुमार साहू, धनेश्वर महतो, मनोज कुमार महतो, अरविंद कुमार महतो, राजेश महतो, चितामणी पटेल, नीरज मंडल, सुरेंद्र महतो, मनोज महतो, तेजपाल महतो, गिरधारी महतो, योगेंद्र महतो, गोविंद महतो, देवधारी महतो, दीपक साहू, संजय चौधरी, मनोज मंडल, बबलू शर्मा, डालचंद महतो सहित कई नेता और कार्यकर्ता उपस्थित थे।

मौके पर वक्ताओं ने कहा कि कांग्रेस की लाख साजिशों के बावजूद 31 अक्टूबर को चर्चित स्थान पर ही सरदार पटेल जी की प्रतिमा का अनावरण होगा। जिस जमीन को कांग्रेस नेता अपने निजी स्वार्थ के लिए हड़पना चाहते हैं वह जमीन सरकारी है और एनएचआई के द्वारा उपलब्ध कराई गई है। वक्ताओं ने कहा कि सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयंती से पहले यहां प्रतिमा स्थापित करने का निर्णय लिया गया था। इस

संबंध में जब एनएचआई को पत्र लिखा गया। उन्होंने पटेल चवन करने के साथ-साथ प्रतिमा स्थापन के लिए भूमि पूजन का भी आयोजन किया। लेकिन कांग्रेस नेताओं को यह काफी नागवार गुजरा। कांग्रेस नेता एवं भूमि-भाषिका मुकुश यादव द्वारा सुनियोजित तरीके से गिरिडीह सांसद चन्द्रप्रकाश चौधरी के विरुद्ध मनगढ़ंत तरीके से जो मारपीट एवं भूमि हड़पने की जो आरोप लगाया गया है वह पूरी तरह बेबुनियाद है।

मूर्ति की स्थापना जिला प्रशासन की जिम्मेदारी : कांग्रेस

इस मामले में कांग्रेस जिलाध्यक्ष मुन्ना पासवान ने अपनी प्रतिक्रिया जाहिर की है। उन्होंने कहा है कि कांग्रेस पार्टी के ऊपर लौह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल की प्रतिमा स्थापित करने के विरोध का आरोप लगाया गया है, जो पूरी तरह बेबुनियाद है। उन्होंने कहा कि सरदार पटेल की मूर्ति स्थापना को लेकर आजसू पार्टी जमीन हड़पने की साजिश रच रही है। उन्होंने यह भी कहा है कि सरदार पटेल की मूर्ति स्थापना की जिम्मेदारी जिला प्रशासन की है ना कि आजसू पार्टी की। अनन्य-फानन में गिरिडीह सांसद चंद्रकाश चौधरी अपने समर्थकों के साथ पटेल चौक पहुंचकर भूमि पर मिट्टी इकट्ठा भरकर घेरने का प्रयास कर रहे थे। जिलाध्यक्ष मुन्ना पासवान ने कहा कि पिछले 20 साल से आजसू पार्टी रामगढ़ विधानसभा में गुंडागर्दी की राजनीति कर रही है, जो अब नहीं चलेगा। कहा कि हेमंत सोरेन के नेतृत्व में झामुमो कांग्रेस गठबंधन की सरकार से लोगों की गुंडागर्दी किसी भी कौमत्त पर बर्दाश्त नहीं की जाएगी। कांग्रेस पार्टी के कार्यकर्ता अनुशासित और संयमित जरूर है, लेकिन ऐसे लोगों को करारा जवाब देने में सक्षम है। विधायक ममता देवी के विकास कार्यों की गति को देखकर आजसू पार्टी पूरी तरह बैकूला गई है।

सांसद सहित 7 लोगों के खिलाफ रामगढ़ थाने में मामला दर्ज

कांकेबार पटेल चौक पर 5 डिसेमिल जमीन के विवाद को लेकर गिरिडीह सांसद चंद्रकाश चौधरी सहित 7 लोगों के खिलाफ नामजद प्राथमिकी दर्ज हो गई है। जबकि 20 से 25 अज्ञात पर भी मामला दर्ज हुआ है। मामले में रामगढ़ थाना प्रभारी सह इंस्पेक्टर हरिनंदन सिंह ने कहा कि कोई संख्या 220/22 धारा 341/323/504/506/379/34 आईपीसी के तहत मामला दर्ज किया गया है। विनोद कुमार के द्वारा दर्ज कराई गई प्राथमिकी में कहा गया है कि 9 अक्टूबर को पटेल चौक के पास उनकी जमीन पर सांसद जयकाश चौधरी, अरविंद महतो, सक्कदेव महतो, धनेश्वर महतो, सुरेश महतो, संजय चौधरी, नीरज मंडल और 20-25 अन्य लोग डोजरिंग कर रहे थे। खाता नंबर 45 प्लॉट नंबर 594 की 5 डिसेमिल जमीन उनकी है। जिसे आजसू नेताओं के द्वारा हथियाने की नियत से कार्य किया जा रहा था। विनोद जब अपने भाई आलोक कुमार और भतीजा विनय राज के साथ वहां पहुंचे तो उनके साथ मारपीट और गाली गलौज किया जाने लगा। इसी दौरान विधायक प्रतिनिधि मुकुश यादव जब वहां पहुंचे तो सीपी चौधरी ने उनके साथ भी मारपीट की। इस दौरान मुकुश यादव के जेब से 2 हजार रुपये भी छीन लेने का आरोप लगाया गया है।

जहां है विवाद, वह गैरमजरूआ जमीन : सीओ

इस पूरे प्रकरण पर रामगढ़ अंचल अधिकारी सुधीर कुमार ने बताया कि जिस जमीन पर विवाद चल रहा है वह गैरमजरूआ जमीन है। उन्होंने बताया कि विनोद कुमार नामक व्यक्ति के नाम पर खाता नंबर 45 प्लॉट नंबर 594 पर कोई जमाबंदी नहीं है।

बड़गांव कल्याणपुर मार्ग जर्जर, सुध लेने की ज़रूरत

टंडवा (आजाद सिपाही)। प्रखण्ड के बड़गांव कल्याणपुर सड़क मार्ग बहुत ही जर्जर हो गया है। हालत यह है कि हाल के दिनों में हुई बारिश के कारण इस सड़क की स्थिति और भी दयनीय हो गयी है। बड़गांव से कल्याणपुर की दूरी मात्र दस किलोमीटर है। लेकिन इस दस किलोमीटर की दूरी तय करने में ग्रामीणों को एक घण्टा लगता है। इस सड़क पर काफी आवागमन होता है। और दर्जनों गांव को जोड़ने वाली सड़क से सैकड़ों लोग प्रतिदिन इसी रस्ते से आवागमन करते हैं। इस सड़क की जर्जरता का पता इस बात से ही चलता है कि थोड़ी भी बारिश हुई की फहाड़े से निकली पानी सड़क को कीचड़ से अवरोध कर देती है। दस किलोमीटर तक इस सड़क की स्थिति काफी भयावह है। बरसात होते ही कई जगह सड़क कीचड़ और तालाब में तब्दील हो जाती है। सबसे ज्यादा परेशानी बड़गांव के पास ही है जहाँ सड़क तालाब में तब्दील हो गयी। जिसके कारण लोग खेतों से होकर आते जाते हैं। वहीं दूसरी जगह बानपुर तालाब के ऊपर से होकर गुजरने वाली सड़क की यही हाल है। कच्चे सड़क पर दो फिट गड्ढे हो गया है लोग जान जोखिम में डालकर ग्रामीण एवं स्कूल बस एव पैदल आवागमन करते हैं। कभी भी कोई वाहन फिसलने के कारण अनियंत्रित होकर तालाब में गिर सकता है। यही हालत खंवार गांव के पास पुलिया पूरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया है। कुल मिलाकर जोखिम उठाकर ग्रामीण इस सड़क पर चलने को मजबूर हैं। वहीं सांसद या विधायक अवैध कोई भी जनप्रतिनिधियों का इस मुद्दा सड़क की दयनीय हालत पर ध्यान नहीं जाता है। ग्रामीण भी यह सोच लिए हैं कि इस सड़कवर्ती क्षेत्र में कोई प्रतिनिधि एव प्रखण्ड के अधिकारी आते जाते नहीं तो हमारी व्यथा कौन सुनेगा। यही सोचकर ग्रामीण भी इसे निवृत्ति मानकर इस जर्जर सड़क पर चल रहे हैं।



झामुमो जिला समिति की बैठक

- ▶▶ सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में भागीदारी सुनिश्चित करने का निर्देश
- ▶▶ सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में शामिल होकर जनता की समस्याओं का करें निराकरण : विनोद



रामगढ़ (आजाद सिपाही)। झारखंड मुक्ति मोर्चा जिला समिति की आवश्यक बैठक सोमवार को पार्टी के जिला कार्यालय में आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष विनोद किस्कू व संचालन विनोद कुमार महतो ने किया। इस दौरान बैठक में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम को सफल बनाने को लेकर जिलाध्यक्ष ने नेता व कार्यकर्ताओं को कई निर्देश दिए। साथ ही कार्यक्रम में अपनी-अपनी भागीदारी सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। उन्होंने नेता और कार्यकर्ताओं से स्पष्ट कहा कि जनता की समस्याओं की समाधान के लिए

यह सुनिश्चित करें कि सरकार आपके द्वार में खड़ी है और जनता की समस्याओं का समाधान किया जाएगा।

बैठक में ये थे उपस्थित

जिला उपाध्यक्ष चित्रगुप्त महतो, जिला उपाध्यक्ष विजय किस्कू, मुखेन्द्र महतो, हरिलाल बेदिया, खुशींद आलम, राजू साव, सकलदेव करमाली, नरेश हांसदा, सुरेश चंद्र पटेल, ऐतो बार्स्के, कैलाश टुडु, रामकुमार मंडी, शाजिद आलम, इमामुल अंसारी, प्रदीप बेदिया, मो गुलाब नबी, शिव करमाली, सूरज बेदिया, विमल करमाली, बालदेव मुर्मु आदि उपस्थित थे।

महालक्ष्मी पूजा समिति के अध्यक्ष बने संतोष प्रसाद गुप्ता, सचिव अमित गुप्ता



टंडवा/केरेडारी (आजाद सिपाही)। प्रखण्ड के पेटो पंचायत के चट्टी पेटो में हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी महालक्ष्मी पूजा मानाने को लेकर पूर्व आयोजित बैठक रविवार देर संख्या को किया गया। अध्यक्षता सेवानुवृत्त शिक्षक धानेश्वर साहू, संचालन अमित गुप्ता ने किया। मुख्य रूप से बैठक में धूम धाम से पूजा को संपन्नता एव सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजन को लेकर

उपस्थित गाँव के गण मान्यो ने अपनी अपनी सुझाव दिया। इसमें नेता प्रीतम साहू ने अपनी संबोधन में कहा की गण वर्ष की पूजा को लेकर इस वर्ष ऐसी समिति बने जो पुरे पंचायत के लोगो को एक जुट एव जोड़ के रखने जैसा हो, महा लक्ष्मी पूजा होली दशहरा सभी वैर मन मुटाव द्वेष भेद भाव को मिटाने के लिये ही त्योहार में बड़े बड़े आयोजन होते आ रहे हैं। महा लक्ष्मी पूजा समिति का गण प्रस्तावित कर अध्यक्ष कोषाध्यक्ष सचिव, उपाध्यक्ष, उय सचिव, संरक्षक का चयन किया गया। इसमें तीसरे बार संतोष प्रसाद गुप्ता अध्यक्ष, अमित गुप्ता सचिव, सरोज गुप्ता को कोषाध्यक्ष, उपाध्यक्ष विनोद राम, उपाध्यक्ष बजरंगी यादव, उपाध्यक्ष जितेंद्र कुमार, मिडिया प्रभारी राजेश कु टाकुर, संरक्षक मुखिया प्रतिनिधि गुरुचर्याल साव, पसस अरविंद साव, पूर्व उप मुखिया भुनेश्वर साव, आजसू नेता कंचन यादव, मनोहर साव, चितरंजन साव, सेवा नुवित शिक्षक महावीर साहू, शिक्षक शिव चरण गुप्ता, कांग्रेस नेता रवीन्द्र गुप्ता, चन्दन गुप्ता, नारायण साव, लक्ष्मी साव, सूरज साव, प्रमोद गुप्ता, राम कुष साव, छोटन साहू, पूर्व मुखिया राजकिशोर यादव, पैक्स अध्यक्ष गजेन्द्र यादव, समेत दर्जनों कार्यकारणी सदस्य का चयन किया गया। इस मौके पर सुंदर गुप्ता, सुबास गुप्ता, विकास गुप्ता, बृजनंदन गुप्ता, चंदन, सौरव, बजरंगी, सूरज टाकुर, अशोक टाकुर, राहुल गुप्ता, राजेश साहू, शिव नारायण साव, गोविन्द साव, पवन कुमार, उत्तम राम, होरिल साव, समेत दर्जनों लोग उपस्थित थे।

आम्रपाली के रैयत व विस्थापितों को हर हाल में मिलेगा हक और अधिकार: महाप्रबंधक



टंडवा (आजाद सिपाही)। साल 2019 से एक साल तक पीओ के रूप में आम्रपाली में सेवा देने वाले अमरेश कुमार को जमीनी अनुभव को देखते हुये सीसीएल के सीएमडी पीएम प्रसाद ने महाप्रबंधक बना कर इस परियोजना का बागडोर सौंपा है। मंगलवार को कार्य भार संभालने से पूर्व नये महाप्रबंधक अमरेश कुमार ने आजाद सिपाही से बातचीत करते हुये कहा कि आम्रपाली के लिये जमीन देने वाले रैयत और विस्थापितों को उनका हक और अधिकार हर हाल में मिलेगा। बंदोबस्त लेाउ को प्रशासनिक सत्यापन करवा कर जमीन के बदले रैयतों को सीसीएल की नौकरी मिलेगी। एक साल के जबाब में कहा कि मनवाटोमरी के विस्थापितों के साथ बैठक कर उत्पन्न समस्याओं का समाधान किया जायेगा। विस्थापित करने से पहले उनको भी प्रावधान के तहह अधिकार मिलेगें। लीओप ने माना कि कोई भी प्रबंधन रैयतों के सहयोग के बगैर नहीं चल पायेगा। कोयले की उत्पादन में बढ़ोतरी के साथ गाँवों की विकास हमारी प्राथमिकता होगी। एक साल पर कहा कि अहट सौरिंग कमीती और सीसीएल प्रबंधन एक दूसरे का पूरक है। उन्होंने साफ कहा कि जमीन के बदले नौकरी देना हमारी पहली प्राथमिकता होगी। इसके लिये हमारी पूरी टीम दिन रात पसीना बहायेगी।

सयाल और पोड़ा गेट बना है ब्राउन शुगर कारोबार का अड्डा

- ▶▶ युवा सहित बच्चे भी कर रहे हैं इसका सेवन
- ▶▶ तीन वर्षों से ज्यादा फल फूल रहा है ब्राउन शुगर का कारोबार



सयाल उरीमारी बना है ब्राउन शुगर कारोबार का अड्डा

भुरकुंडा क्षेत्र के सयाल पोड़ा गेट और उरीमारी बना है ब्राउन शुगर का अड्डा। इसमें कोई शक नहीं है। इसी क्षेत्र से जोरों से संचालित हो रहा है कारोबार। कोयलांचल क्षेत्र में यही से किया जाता है हर जगहों पर।

रही है। इधर, 2019 से भुरकुंडा में न सिर्फ ये अवैध गोरखधंधे बढ़े हैं बल्कि इस के कारोबार ने भी क्षेत्र

युवा सहित बच्चे भी कर रहे हैं इसका सेवन भुरकुंडा कोयलांचल में ब्राउन शुगर का कारोबार में युवा सहित बच्चे भी कर रहे हैं इसका सेवन। जानकर बताते हैं की ब्राउन शुगर का सेवन युवा और बच्चे भी कर रहे हैं। इससे युवा नरस्त पूरी तरह बरबाद होता दिख रहा है। इसपर अगर पूरी तरह लगाम नहीं लगाया गया तो इसका बुरा परिणाम होगा।

तीन वर्षों से ज्यादा फल फूल रहा है ब्राउन शुगर का कारोबार

इधर जानकर बताते हैं की भुरकुंडा ओपी क्षेत्र के सयाल पोड़ा गेट में तीन वर्षों से ब्राउन शुगर का कारोबार बहुत तेजी से पाव पसारा है कोयलांचल में।

में पांव पसार लिया। कई युवा नशे की गिरफ्त में बताये जा रहे हैं। वर्ष 2021में यह कारोबार दैनिक अखबार की सुर्खियां भी बन चुका है।

पुलिस ने सौदा-पोड़ा से सुजीत राम को ब्राउन शुगर व नकदी के साथ किया गिरफ्तार

भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। इस कारोबारी सुजीत राम को पुलिस ने सौदा पोड़ा से ब्राउन शुगर और नकदी के साथ गिरफ्तार कर बड़ी कामयाबी हासिल की है। जानकारी के अनुसार पतरातू



एसडीपीओ डॉ. बिरेन्द्र चौधरी के नेतृत्व में सोमवार को भुरकुंडा पुलिस ने सेंट्रल सौदा टिपला में छापामारी अभियान चलाया। इस दौरान सौदा टिपला से सुजीत राम को भारी मात्रा में ब्राउन शुगर और नकदी के साथ घर-दबोचा है। जानकारी के अनुसार पुलिस ने भारी मात्रा में ब्राउन शुगर का ब्राउन पुड़िया और सफेद पुड़िया के साथ-साथ नकदी भी बरामद किया है। पुलिस अन्य लोगों की गिरफ्तारी के लिए लगातार छापामारी कर रही है। इधर दो अन्य लोगों को भी उठा कर भुरकुंडा पुलिस पूछ थाक कर रही है। सुजीत राम के पकड़े जाने के बाद नशे के कारोबारियों में हड़कंध मचा हुआ है। इधर मामले पर पुलिस कुछ भी बताने से इंकार कर रही है। छापामारी अभियान में पतरातू एसडीपीओ डॉ. बिरेन्द्र चौधरी, भुरकुंडा ओपी प्रभारी बलवंत दुबे, एसआई राजदीप कुमार, अक्षय कुमार, कुंदन राव सहित सशस्त्र बल के साथ शामिल थे।

राजद के झारखंड प्रदेश महासचिव ने मुलायम सिंह यादव के निधन पर जताया शोक

भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। राजद के झारखंड प्रदेश महासचिव गिरधारी गोप ने मुलायम सिंह यादव के निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया है। उन्होंने कहा कि न्यायप्रिय राजनीति, समाजवादी आंदोलन के अग्रिम पंक्ति के योद्धा, सामाजिक न्याय और सांप्रदायिक सौहार्द के सशक्त पैरोकार, देश के शोषित एवं वंचित वर्ग के लोग, समाजवाद को मानने वाले भारतीय राजनीति में मुलायम सिंह यादव के योगदान को हमेशा याद रखेंगे। मुलायम सिंह यादव का निधन से देश को अपूर्णीय छ्ती हुई है। उनके निधन से राजनीति में सुनापन महसूस हो रहा है। उन्होंने कहा कि मुलायम सिंह यादव का जीवन संघर्ष समाजवादियों और देश के वंचित शोषित समाज के लोगों डॉक्टर राम मनोहर लोहिया और जय प्रकाश नारायण के अनुयायियों का प्रेरणा श्रोत बने रहेंगे।

पतरातू कांग्रेस कमेटी की भुरकुंडा में बैठक

भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। नवगठित पतरातू प्रखंड कांग्रेस कमेटी की बैठक सोमवार को भुरकुंडा पंचायत सचिवालय में सम्पन्न हुई। इसकी अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष सुजीत कुमार पटेल व संचालन



पूर्व प्रखंड अध्यक्ष अमगर अली ने किया। बैठक में सर्वप्रथम नव प्रखंड अध्यक्ष सुजीत कुमार पटेल को पूर्व प्रखंड अध्यक्ष अमगर अली ने माला पहनकर स्वागत-अभिनेदन किया। बैठक को संबोधित करते हुए प्रखंड अध्यक्ष सुजीत पटेल ने प्रदेश कांग्रेस द्वारा निर्देशित पतरातू प्रखंड, मंडल व पंचायत बृथ कमेटीयों को ढाढ़क सुनाया। उन्होंने कहा कि प्राप्त दायित्व को निर्धारित समय में जमीनी स्तर पर सशक्त एवं सुदृढ बनाऊंगा। बैठक के दौरान दर्जनों युवाओं ने पार्टी की सदस्यता ग्रहण किया। बैठक में चमन लाल प्रसाद, अमर जाधव, राजकिशोर पांडेय, प्रेम विश्वकर्मा, अमित साव, लखन राम, बलिराम सिंह, राज किशोर सिंह, बिक्रम पांडेय, चंदन साह, सफरराज अहमद, नईम अंसारी, कृष्णा सिंह, बलदेव राम, अंजन प्रसाद, हरी साव, अनिल कुमार, संजीव सिंह, जय सिंह, फिदाय अलम, शिबू महतो, सुनील महतो, दीपक कुमार, संजय करमाली, मो. मन्वर आलम, रियाज आलम, चंद्रदेव करमाली, संतोष कुमार सहित दर्जनों शामिल थे।

लंपी वायरस की रोकथाम के लिए ग्रामीणों ने सौंपा झापन

पतरातू (आजाद सिपाही)। गाय, बड़ों व बैल में संक्रमित होने वाला वायरस पतरातू प्रखंड के कई गांवों के भवेशिपर पहर डार रहा है। इससे मवेशी कमजोर हो रहे हैं। और दुधरु गाय कमजोर होकर दूध देना कम या बंद कर दे रहे हैं। इससे बेहाल पशुपालकों ने सोमवार को प्रमुख कोशल्या देवी और सफेद पशुपालन पदाधिकारी डॉ अशोक कुमार को ज्ञापन सौंपा। इसमें कहा गया है कि लम्पी वायरस से गायों में बड़े बड़े फोड़े हो जा रहे हैं। इससे गाय कमजोर हो जा रही है। इसके रोकथाम के लिए उपाय निकाला जाए। ताकि आर्थिक रूप से कमजोर पशुपालकों को परेशानी से निजात मिल सके। और गायों को समुचित इलाज मिल सके। इस सम्बन्ध में डॉ अशोक कुमार ने बताया कि जो लक्षण गाय में दिख रहे हैं। वे लम्पी वायरस के ही हैं। इसका इलाज नहीं निकल पाया है। परंतु इसके रोकथाम के लिए हम सभी गेठ पॉक्स नामक वैक्सिन का प्रयोग कर रोग को दूर रखने का प्रयास कर रहें हैं। वहीं उन्होंने बताया कि लम्पी वायरस से संक्रमित गायों के दूध को उबाल कर पीने से मानव को कोई नुकसान होने की अभी तक कोई मामला नहीं आया है। उन्होंने कहा कि हम सभी कोशिश कर रहे हैं कि कम से कम मवेशियों में इसका संक्रमण हो और किसानों को कोई परेशानी का सासमान नहीं करना पड़े। ज्ञापन सौंपने वालों में वाहिद अंसारी, नईम अंसारी, रवि साव, शौकत खान, मकसुद आलम, कुलेश्वर राम, परमानंद राजीव, संजय कुमार, किशोर कुमार महतो, विजय मुंडा सोनामती देवी सहित अन्य लोग शामिल थे।

कंटेनर की चपेट में आने से बाइक सवार सीसीएल कर्मों गंभीर

कुजु (आजाद सिपाही)। कंटेनर की चपेट में आने से बाइक सवार सीसीएलकर्मों गंभीर रूप से घायल हो गया। मामला ओपी क्षेत्र के लोहागेट फोरलेन डायर्सन सड़क पर सुबह सड़क से बजे की है।



घटना की सूचना के बाद कुजु पुलिस गंभीर रूप से घायल सीसीएल कर्मों को एंबुलेंस के माध्यम से रामगढ़ सदर अस्पताल भेजा गया। जानकारी के अनुसार, सीसीएल कुजु क्षेत्र के नयामोड स्थित विक्रय केंद्र में चपरासी पद पर कार्यरत सह परनयनिया बोंगाहा निवासी चंद्रदेव तूरी सोमवार सुबह बजाइक संख्या जेएच02टी-47 12 पर खार होकर घर से निकला। जैसे ही डायरसन के पास पहुंचा वैसे ही पीछे से आ रहे कंटेनर संख्या एनएल0 1एबी-3284 ने अपनी चपेट में ले लिया। जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया। कुजु पुलिस घटना स्थल पहुंचकर घायल सीसीएल कर्मों को इलाज के लिए रामगढ़ सदर अस्पताल भेजा गया। जबकि दुर्घटनाग्रस्त वाहन को ओपी ले आये।

पानमसाला गुटका की बिक्री में भंडारण पर होगी कठोर कार्रवाई : डीसी

चतरा (आजाद सिपाही)। समाहरणालय स्थित सभा कक्ष में उपायुक्त सह खाद्य सुरक्षा परामर्शी समिति अध्यक्ष अनु इमरान के अध्यक्षता में जिला स्तरीय खाद्य सुरक्षा परामर्शी समिति की बैठक की गई। बैठक में मुख्य रूप से जिला खाद्य कारोबारियों द्वारा एफएसएसएआई, लाइसेंस, पंजीकरण, नमूना स्रष्टण की स्थिति, नमूनों के जांच प्रतिवेदन, निरीक्षण तथा पद अविरोधण, खाद्य कारोबारियों के प्रशिक्षण, ईट राईट चैलेंज अन्तर्गत संचालित कार्यक्रम ईट राईट स्कूल अन्तर्गत संचालित कार्यक्रम, क्लीन प्रेंस फ्रुट, भेजोटेबल मार्केट अन्तर्गत कार्रवाई, हाईजिन रेटिंग अन्तर्गत कार्रवाई, प्रतिबंधित पान मसाला के संबंध में आदेश का प्रवर्तन समेत अन्य बिन्दुओं पर किये गए कार्यों की प्रगति प्रतिवेदन की समीक्षा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। बैठक में आगामी त्योहारों में दीपावली, छठ को देखते हुए मिठाई एवं खाद्य पदार्थों में मिलावट को रोकथाम हेतु विशेष टीम का गठन कर छापामारी अभियान एवं सैपल कलेक्शन कर कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया है। साथ ही खाद्य पदार्थों में होने वाले मिलावटों के जांच के लिए राज्य से मोबाइल फुड टेस्टिंग लेबोरेटरी वैन के माध्यम से जांच करने का निर्देश दिया गया है तथा जागरूकता हेतु व्यापक प्रचार-प्रसार करने को कहा गया। प्रतिबंधित पान मसाला में रजनीगंधा, पान पराग, बिमल, बहार, शिखर, दिलरूबा, राजनिवास, मुसाफिर, सधु, सेहरत, पान पराग प्रिमियम को लेकर नियमित छापेमारी चलाया जाएगा। एफएसएसएआई, द्वारा निर्धारित मानक के अनुसार जिले में खाद्य प्रतिष्ठानों के लाइसेंस/पंजीकरण कि समीक्षा करते हुए कार्य में गति लाने का निर्देश दिया गया। निर्धारित मानक के आधार पर खाद्य पदार्थों के लौहल सचिवालय सैपल संग्रह कार्य को भी गति देने की बात कही। शहर में जाम कि स्थिति को देखते हुए फुटपाथ पर सक्की बेच रहे विक्रेताओं को जल्द से जल्द सक्की मार्केट में सिएफ करने का निर्देश दिया। आधारीय विद्यालयों, अन्य विद्यालयों एवं आंगनबाड़ी केंद्रों में आपूर्ति किए जा रहे खाद्य पदार्थों का नियमित जांच हेतु निर्देशित किया गया। मध्यह्न भोजन बनाने वाली रसोईयां/आंगनबाड़ी सेंदिका/सहायिका/स्ट्रीट फूड भेंडर को फूड सेफ्टी ट्रेनिंग एवं सर्टिफिकेट एव एएस पर ए.आई. द्वारा चयनित एजेंट्स द्वारा प्रशिक्षण करवाने को लेकर अनुमण्डल पदाधिकारी चतरा द्वारा बताया गया कि जिले में प्रशिक्षण कार्य एवं सर्टिफिकेट विवरण कार्य की जा रही है। जिसे लेकर उपायुक्त द्वारा गति लाने को लेकर निर्देशित किया गया।

सियासी लक्ष्मण रेखा

बहुचर्चित भारत जोड़ो यात्रा के दौरान शनिवार को हुई कांग्रेस नेता राहुल गांधी की प्रेस कॉन्फ्रेंस पर वैसे तो कई वजहों से सबकी नजरें थीं, लेकिन जो सबसे बड़ी बात इससे निकली वह थी देश के एक बड़े उद्योगपति गौतम अडानी के राजस्थान में निवेश के फैसले पर आयी उनकी टिप्पणी। प्रेस कॉन्फ्रेंस के आखिर में हुए एक सवाल पर पार्टी के मीडिया सलाहकार जयराम रमेश की आपत्तियों को दरकिनार करते हुए राहुल गांधी ने उसका जवाब दिया और साफ किया कि उद्योगपति अडानी के राजस्थान में निवेश करने या गहलोल सरकार के उसका स्वागत करने में कुछ भी गलत नहीं है। उन्होंने कहा कि कोई भी मुख्यमंत्री अपने राज्य में 60,000 करोड़ रुपये का निवेश तुकरा नहीं सकता, उसे तुकराना भी नहीं चाहिए। ध्यान रहे, अब तक राहुल गांधी प्रधानमंत्री मोदी का दोस्त बताते हुए देश के जिन दो सबसे बड़े उद्योगपतियों की नाम लेकर आलोचना करते रहे हैं, उनमें एक गौतम अडानी भी हैं। ऐसे में यह सवाल स्वाभाविक था कि अगर बीजेपी सरकार किसी उद्योगपति से कहीं निवेश कराती है, तो वह गलत और कांग्रेस सरकार कराती है तो वह सही कैसे हो सकता है। राहुल गांधी का इस पर कहना है कि न तो वह कॉरपोरेट विरोधी हैं और न किसी उद्योगपति का कहीं निवेश करना गलत मानते हैं। उनकी आपत्ति तो राजनीतिक ताकत का इस्तेमाल करते हुए कुछ उद्योगपतियों को एकाधिकार स्थापित करने का मौका देने पर है। उनकी सफाई कितनी संतोषजनक है, यह एक अलग सवाल है। लेकिन इस प्रकार का एक महत्वपूर्ण सकारात्मक पक्ष भी है, जिसे नियमित

राजनीतिक तू-तू-में-में के बीच नजरअंदाज कर देना ठीक नहीं होगा। भारतीय राजनीति की एक विशेषता रही है कि चुनावी मुकामलों और वोट बैंक की खींचतान के बीच भी विदेश नीति, सेना और बिजनेस जैसे क्षेत्रों को इससे अलग रखा जाता रहा है। अपने देश की इंडस्ट्री ने भी हमेशा इसका ख्याल रखा है कि नीतिगत मुद्दों पर अपनी राय रखते हुए भी वह चुनावी लड़ाई से सुरक्षित दूरी बनाये रखे। पिछले कुछ वर्षों में पहली बार वह दूरी समाप्त होती नजर आयी। राहुल गांधी किसी प्रमुख राजनीतिक दल के ऐसे पहले नेता बने, जिन्होंने नाम लेकर कुछ उद्योगपतियों की सरकार से करीबी बताते हुए उनकी खुली आलोचना शुरू की। इससे उद्योग और राजनीति के बीच की सीमा धुंधली हो रही थी, जिससे दीर्घकालिक उद्योगों का खतरा पैदा हो रहा था। खुद कांग्रेस की भी छवि नुकसान का खतरा पैदा हो रहा था। खुद कांग्रेस की भी छवि नुकसान का खतरा पैदा हो रहा था। खुद कांग्रेस की भी छवि नुकसान का खतरा पैदा हो रहा था।

राजनीतिक तू-तू-में-में के बीच नजरअंदाज कर देना ठीक नहीं होगा। भारतीय राजनीति की एक विशेषता रही है कि चुनावी मुकामलों और वोट बैंक की खींचतान के बीच भी विदेश नीति, सेना और बिजनेस जैसे क्षेत्रों को इससे अलग रखा जाता रहा है। अपने देश की इंडस्ट्री ने भी हमेशा इसका ख्याल रखा है कि नीतिगत मुद्दों पर अपनी राय रखते हुए भी वह चुनावी लड़ाई से सुरक्षित दूरी बनाये रखे। पिछले कुछ वर्षों में पहली बार वह दूरी समाप्त होती नजर आयी। राहुल गांधी किसी प्रमुख राजनीतिक दल के ऐसे पहले नेता बने, जिन्होंने नाम लेकर कुछ उद्योगपतियों की सरकार से करीबी बताते हुए उनकी खुली आलोचना शुरू की। इससे उद्योग और राजनीति के बीच की सीमा धुंधली हो रही थी, जिससे दीर्घकालिक उद्योगों का खतरा पैदा हो रहा था। खुद कांग्रेस की भी छवि नुकसान का खतरा पैदा हो रहा था। खुद कांग्रेस की भी छवि नुकसान का खतरा पैदा हो रहा था।

अभिमत आजाद सिपाही

नयी लॉजिस्टिक्स नीति भारत के गौरव को बढ़ाने की दिशा में नवीनतम पहल है। लॉजिस्टिक्स में 5 'आर' महत्वपूर्ण होते हैं। राइट यानी सही उत्पाद पाना, सही स्थिति में, सही जगह, सही समय पर और सही ग्राहक को मिलाना। नई नीति में यह सुनिश्चित करने का प्रयास किया गया है कि सभी आर सही हों। यह छोटे किसान, एमएसएमई, बड़ी फैक्ट्रियों और आम आदमी के हित में होगा। यह अर्थव्यवस्था के इंजन को कुछ इस तरह से गति देगा कि करोड़ों नौकरियां पैदा होंगी।

चीते की तरह तेजी से दौड़ेगा भारत



पीयूष गोयल

भारत को अगले 25 साल में समृद्ध और विकसित देश बनाने के सपने को साकार करने के लिए मोदी सरकार ऐतिहासिक कदम उठा रही है। तीव्र, समान विकास के साथ देश में आमूलचूल बदलाव लाने का लक्ष्य है और इसे हासिल किया जाएगा। वास्तव में, यह परिवर्तन आठ साल पहले शासन में मूलभूत बदलावों के साथ ही शुरू हो गया था, जिसने आम आदमी को सशक्त और विशेष होने का अहसास कराया है। इसके साथ ही भारत दुनिया में एक भरोसेमंद भागीदार के रूप में उभरा, जिसके साथ हर देश बड़ी उत्सुकता से जुड़ना चाहता है।

नयी लॉजिस्टिक्स नीति भारत के गौरव को बढ़ाने की दिशा में नवीनतम पहल है। लॉजिस्टिक्स में 5 'आर' महत्वपूर्ण होते हैं। राइट यानी सही उत्पाद पाना, सही स्थिति में, सही जगह, सही समय पर और सही ग्राहक को मिलाना। न/१ नीति में यह सुनिश्चित करने का प्रयास किया गया है कि सभी 'आर' सही हों। यह छोटे किसान, एमएसएमई, बड़ी फैक्ट्रियों और आम आदमी के हित में होगा। यह अर्थव्यवस्था के इंजन को कुछ इस तरह से गति देगा कि करोड़ों नौकरियां पैदा होंगी, समृद्ध महानगरीय क्षेत्रों और ग्रामीण इलाकों के बीच असमानताओं को खत्म करने में मदद मिलेगी, माल और लोगों की आवाजाही में तेजी आएगी और दक्षता बढ़ने से भारी बचत होगी।

यह नीति लॉजिस्टिक्स खर्च को अनुमानित रूप से जीडीपी के 13-14 प्रतिशत से घटाकर इकाई अंक के स्तर पर ले आएगी। यह बचत बहुत बड़ी है। 13 ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था में पांच प्रतिशत-प्वाइंट की बचत 150 अरब डॉलर के लाभ के बराबर है, जो भारत के संपूर्ण



आउटसोर्सिंग उद्योग के अनुमानित मूल्य के बराबर है। इस उपहार से सबसे बड़ा लाभ छोटे किसानों और बड़ी संख्या में एमएसएमई को होगा क्योंकि कम मूल्य के सामानों का परिवहन खर्च अपेक्षाकृत बहुत अधिक होता है, जबकि रतों और गहनों जैसे कीमती सामानों की खेप तो हवाई मार्ग से ले जाने पर भी लाभदायक हो सकती है। परंपरागत रूप से, छोटे किसान अक्सर पत्तों और सब्जियों को ऑन-पीने भाव पर बेच देते हैं, क्योंकि खराब होने वाली वस्तुओं में सड़न शुरू होने से पहले इसे खरीदार तक पहुंचना जरूरी होता है। बेहतर लॉजिस्टिक्स के साथ, ऐसी चीजों को शीघ्र ही लंबी दूरी तक भेजा जा सकता है, जिससे इसे नए बाजार मिलेंगे।

बेहतर लॉजिस्टिक्स से आपूर्ति में काफी सुधार होगा और लागत में कमी आएगी। इसका मतलब यह हुआ कि कृषि उपज के खेत से थाली तक के सफर में, पूरा अर्थशास्त्र सुखद रूप से बदल सकता है। इससे किसानों को ज्यादा पैसा मिलेगा और खरीदार को सस्ता खाना मिल सकेगा। प्रत्येक उपभोक्ता की संपूर्ण खरीदारी के संबंध में अलग-अलग स्तर पर भी ऐसा ही होगा क्योंकि जिस चीज का भी उत्पादन होता है, विनिर्माण या निर्माण होता है उसके

मूल्य के कम या ज्यादा होने में लॉजिस्टिक्स खर्च एक महत्वपूर्ण घटक होता है। नयी लॉजिस्टिक्स नीति मोदी सरकार की दूसरी प्रमुख पहलों, विशेष रूप से पीएम गतिशक्ति के साथ सामंजस्य स्थापित करती है, यह परिवर्तनकारी पहल डिजिटल रूप से सक्षम प्रणालियों के साथ बुनियादी ढांचा निर्माण की योजना से लेकर कार्यान्वयन को बढ़ावा देती है। डिजिटल सिस्टम से साइलो खत्म होते हैं और डेटा बेच देते हैं, क्योंकि खराब होने वाली उपलब्ध हो पाती है। इससे बुनियादी ढांचा परियोजनाओं की योजना बनाने वालों और कार्यान्वयन के लिए जिम्मेदार लोगों को वन भूमि, रक्षा भूमि, बिजली लाइनों के साथ ही कई अन्य मसलों के बारे में पहले से ही डेटा उपलब्ध हो जाता है जिससे अचानक कुछ ऐसा सामने न आए कि परियोजनाओं में देरी हो।

पीएम गतिशक्ति और नयी लॉजिस्टिक्स नीति प्रधानमंत्री मोदी के संपूर्ण सरकार के दृष्टिकोण का उदाहरण है, जो शासन में साइलो (विभागों के बीच समन्वय का अभाव) से छुटकारा दिलाता है। उच्च गुणवत्ता वाली ग्रामीण सड़कों और एक्सप्रेसवे के निर्माण, कंटेनर के वापस आने के समय में सुधार, तेज एवं सुरक्षित

रेलवे और समर्पित माल दुलाई गलियारों जैसी पहलों के साथ ये नीतियां विश्वस्तरीय डिजिटल तकनीक के साथ विश्वस्तरीय बुनियादी ढांचा सुनिश्चित करेंगी, जिससे विकसित देशों की तरह उत्पादकों, वितरकों और खुदरा ग्राहकों को उच्च गुणवत्ता वाली सेवा मिले। ये नीतियां उच्च गुणवत्ता वाले उत्पादों के उत्पादन, निर्यात में वृद्धि, दुनिया के साथ व्यापारिक जुड़ाव बढ़ाने, वैश्विक विनिर्माण केंद्र बनने और वैश्विक आपूर्ति श्रृंखलाओं में एक बड़ी भूमिका निभाने के लिए प्रमुख पहलों में योगदान करती हैं। इन सभी पहलों के लिए बेहतर लॉजिस्टिक्स की जरूरत होती है।

यह ध्यान में रखना महत्वपूर्ण है कि जो भी देश समृद्ध हुए हैं वहां तेज आर्थिक विकास और रोजगार सृजन के लिए वैश्विक व्यापार और निर्यात प्रमुख साधन रहे हैं। भारत ने रत और आपूर्ण, चमड़ा और हस्तशिल्प जैसे श्रम प्रधान क्षेत्रों के लिए विकसित बाजारों के दरवाजे खोलने के लिए व्यापार समझौतों का उपयोग करने की रणनीति अपनाई है। बेहतर लॉजिस्टिक्स से निर्यातकों को बहुत अधिक लाभ होता है क्योंकि उनका सामान ज्यादा प्रतिस्पर्धी हो जाएगा और खरीदारों को तेजी से एवं निश्चित समय में पहुंचाया

जा सकता है। जैसा, प्रधानमंत्री मोदी ने समीक्षा में पाया कि निर्यातकों को माल ट्रैक और ट्रेस करने के लिए शिपिंग बिल नंबर, रेलवे कंसाइनमेंट नंबर, ई-वे बिल नंबर आदि रखने होते हैं। उन्हें कई अधिकारियों के पास भी जाना पड़ता है। उनकी मदद के लिए एकीकृत लॉजिस्टिक्स इंटरफेस प्लेटफॉर्म शुरू किया गया है। इसके अलावा, लॉजिस्टिक्स नीति के तहत ईज ऑफ लॉजिस्टिक्स सर्विसेज या ईलॉग्स नाम से एक डिजिटल प्लेटफॉर्म भी सामने आने वाली किसी भी समस्या को हल करने में मदद करेगा।

मोदी सरकार के आठ शानदार वर्षों में भारत में लॉजिस्टिक्स में पहले से काफी सुधार हुआ है। कोविड महामारी के चरम पर होने के दौरान देश ने दवाएं, ऑक्सीजन और खाद्यान्न पहुंचाया। डिजिटल इंडिया जैसी दूरदर्शी पहलों ने भारत को महामारी के चरम पर होने के दौरान घर से काम करने की आवश्यकता के अनुकूल बनाने में मदद की। बुनियादी ढांचे और लॉजिस्टिक्स अब भारत को एक विकसित देश बनाने के लिए जरूरी लंबी छलांग लगाने के लिए तैयार हैं। निश्चित ही, नीति बनाने मात्र से यह काम नहीं हो सकता है, लेकिन जैसा प्रधानमंत्री मोदी ने कहा है कि 'नीति+प्रदर्शन = प्रगति' हासिल होगी।

नयी नीति की घोषणा उस दिन की गई जिस दिन चीते भारत की धरती पर लौट आये। पृथ्वी पर सबसे तेज चलने वाले जानवर के आगमन ने परिवहन के लिए एक बड़ा संदेश दिया। लॉजिस्टिक्स के लिए अपने संदेश में प्रधानमंत्री ने जोर देते हुए कहा, 'मुझे उम्मीद है कि आप चीते की रफ्तार से माल पहुंचाएंगे।' शानदार ट्रैक रिकॉर्ड और प्रदर्शन के आधार पर भारत निश्चित रूप से एक विकसित देश बनने के लिए चीते की तरह आगे बढ़ेगा। (लेखक, भारत सरकार के वाणिज्य और उद्योग, उपभोक्ता मामले, खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण और वस्त्र मंत्री तथा राज्यसभा में सदन के नेता हैं।)

बंगाली समुदाय ने धूमधाम से कोजागरी लक्ष्मी पूजा की

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। बंगाली समुदाय के घरों में शरद पूर्णिमा के अवसर पर कोजागरी लक्ष्मी पूजा धूमधाम से मनाया गया। सुबह से ही महिलाएं उपवास रहकर मा लक्ष्मी की पूजा अर्चना की। सभी ने मा से परिवार में सुख शांति व समृद्धि का कामना की। पूर्वी सिंहभूम जिले के लगभग बंगाली समुदाय के घरों में कोजागरी लक्ष्मी पूजा का आयोजन की जाती है।
बाराद्वारी स्थित क्लासिक अपार्टमेंट बी बी/2 के रहने वाले दीपक गांगुली और देवी गांगुली ने अपने आवास में धूमधाम से कोजागरी लक्ष्मी पूजा का आयोजन किया। मौके पर साकची हाई स्कूल 84 बैच के 2 दर्जन से ज्यादा छात्र छात्रा व पड़ोस के



लोग शामिल हुए। सभी ने मा कोजागरी लक्ष्मी के पूजा अर्चना कर परिवार में सुख शांति व समृद्धि का कामना की। पुरोहित के द्वारा मंत्र उच्चारण के बाद पूजा संपन्न कराया गया। इस दौरान सभी बचपन के स्कूल के साथी से मुलाकात कर आनंद उठाया। सभी मुलाकात के दौरान एक दूसरे का हालचाल जाना। पूजा अर्चना के बाद सभी एक साथ प्रसाद व

खिचड़ी भोग ग्रहण किया। मौके पर साकची हाई स्कूल 84 बैच के छात्रा देवी गांगुली ने बताया कोजागरी लक्ष्मी का आयोजन प्रत्येक वर्ष घर में किया जाता है। मां की पूजा अर्चना करने से परिवार में काफी शांति मिलती है। पूजा में स्कूल के छात्र-छात्राएं उपस्थित हुए। सभी ने एक दूसरे के साथ मुलाकात कर आनंद उठाया।

मुलायम सिंह यादव का निधन भारतीय राजनीति में अपूरणीय क्षति : कालिंदी

जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। देश में यूगी के राजनीति में पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव का एक अलग पहचान रहा है। उनके निधन होने की सूचना मिलते ही झारखंड सतारूद दल के सचेतक सह जुगसलाई विधायक मंगल कालिंदी ने शोक व्यक्त की। विधायक मंगल कालिंदी ने कहा मुलायम सिंह यादव जमीन से जुड़े नेता थे। उन्होंने राजनीति में लगातार संघर्ष कर मुख्यमंत्री तक का सफर तय किए थे। उन्होंने राजनीति में इतनी लंबी सफर तय की जो आमतौर पर सियासी नेताओं के लिए आसान नहीं होगा। उन्होंने राजनीति के शुरूआत से ही उत्तर प्रदेश की जनता के सेवा करते रहे। उन्होंने लोकनायक जे पी और डॉ. लोहिया के आदर्शों को लोकप्रिय बनाने के लिए अपना जीवन समर्पित कर दिया था। उनकी पहचान एक साधारण कार्यकर्ता से लेकर सियासी शिखर तक पहुंची थी। उन्होंने अपने होनर से खुद की अपनी पार्टी मजबूती से खड़ी कर ली थी। पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव का निधन भारतीय राजनीति में अपूरणीय क्षति है। इसका भरपाई करना मुश्किल है।



मौके पर साकची हाई स्कूल 84 बैच के छात्रा देवी गांगुली ने बताया कोजागरी लक्ष्मी का आयोजन प्रत्येक वर्ष घर में किया जाता है। मां की पूजा अर्चना करने से परिवार में काफी शांति मिलती है। पूजा में स्कूल के छात्र-छात्राएं उपस्थित हुए। सभी ने एक दूसरे के साथ मुलाकात कर आनंद उठाया।

शहर के स्पेशल बच्चों ने किया खूबसूरत मिट्टी के दीये का निर्माण, प्रदर्शनी का उद्घाटन स्पेशल बच्चों ने दिखायी प्रतिभा, अपने हुनर पे कर रहे रोजगार : कुणाल षाड़ंगी

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। शहर में दुर्गापूजा के बाद दीपावली की तैयारी शुरू होने लगी है। दीपावली में मिट्टी के दीये का विशेष महत्त्व को देखते हुए शहर के स्पेशल बच्चों ने खूबसूरत मिट्टी के दीये तैयार कर अपने हुनर से प्रतिभा को साबित कर दिया। हालांकि बाजारों में तरह-तरह के दीये उपलब्ध है लेकिन इनके द्वारा बनाया गया दीया जमशेदपुर के लिए कुछ खास है। यह दीये सीधे बाजार में उपलब्ध नहीं हो पायेगा। इसके लिए जीविका फाउंडेशन के पहल पर सोनारी वेस्ट ले आउट में प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। सोमवार को मुख्य अतिथि भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता सह पूर्व विधायक कुणाल षाड़ंगी,विशेष अतिथि ब्रजाकुमारी के कोल्हान प्रभारी संजु बहन शामिल हुए। इससे पूर्व जीविका फाउंडेशन के संस्थापक



अवतार सिंह तथा सुकदीप सिंह ने सभी अतिथियों को अभंगस्र व पुष्पगुच्छ भेंटकर स्वागत किया। अतिथियों ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर तथा फीता काटकर प्रदर्शनी का विधिवत उद्घाटन किया। मौके पर कुणाल षाड़ंगी ने कहा स्पेशल बच्चों ने अपने हुनर और प्रतिभा से यह साबित कर दिया कि आपना किसी की मोहताज नहीं होती। उन्होंने कहा बच्चों ने

आर्थिक रूप से मजबूती के साथ-साथ खुद के स्वावलंबन की दिशा में समाज के लिए उदाहरण पेश किया। बच्चे ने दीये और उससे संबंधित वस्तुओं को रंग-रोगन कर एक नये रूप में प्रस्तुत किया। इससे यह साबित होता है इकाशक्ति और लगन से इंसान कुछ भी कर सकता है। उन्होंने कहा समाज को मानसिक रूप से दिव्यांग बच्चों को अपनाता चाहिए। ताकि समाज के साथ इनको भी कदम से कदम

मिलाकर चलने में सहायता मिल सके। तब जाकर स्पेशल बच्चे भी लोगों के साथ घुल-मिलकर समाज को आगे बढ़ा कर समाज में अपनी पहचान बना सकेगा। कुणाल षाड़ंगी ने लोगों से अपील की दीपावली में स्वदेशी उत्पाद को अपनाएं और सदियों पुरानी परंपरा को अपनाकर इन बच्चों द्वारा मिट्टी से बनाए गए खूबसूरत दीयों व स्थानीय दीयों से अपने घरों को रौशन करें, ताकि इन विशेष बच्चों

बेटी की ट्रेनिंग के लिए मां-बाप ने बेचा घर, अब झारखंड के लिए मेडल्स बटोर रही हैं कोमोलिका

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। गुजरात के अहमदाबाद में 36वीं राष्ट्रीय तीरंदाजी प्रतियोगिता में जमशेदपुर की बेटी कोमोलिका ने रजत और कांस्य पदक हासिल कर झारखंड का नाम रौशन किया है। कोमोलिका बारी पर आज झारखंड के हर एक नागरिक को नाज है, लेकिन बहुत कम लोगों को उसकी सफलता के पीछे के संघर्ष और मां-बाप के त्याग की कहानी पता है। झारखंड और जमशेदपुर की बेटी कोमोलिका के माता-पिता ने संघर्ष के साथ बेटी का हासला बढ़ाया। यहाँ तक की बेटी को आगे बढ़ाने के लिए बिरसा नगर जमशेदपुर में अपने मकान को बेच दिया, ताकि बेटी को तीरंदाजी के क्षेत्र में आगे बढ़ाया जा सके। कोमोलिका बारी झारखंड के जमशेदपुर की रहनेवाली हैं और उन्होंने 2012 में आइएसडब्ल्यूपी तीरंदाजी सेंटर से अपने करियर की शुरूआत की थी। तार कंपनी में चार सालों तक मिनी और सब



जूनियर वर्ग में शानदार प्रदर्शन के बाद कोमोलिका को 2016 में टाटा आर्चरी एकेडमी में प्रवेश मिला था। टाटा आर्चरी एकेडमी में उन्हें द्रोणाचार्य के रूप में पूर्णिमा महतो और धर्मेन्द्र तिवारी जैसे दिग्गज प्रशिक्षकों ने तीरंदाजी के गुर सिखाये। बीते चार सालों में कोमोलिका ने डेढ़ दर्जन राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय पदक जीते हैं। कभी चाय की दुकान तो कभी एलआइसी एजेंट का काम करने वाले कोमोलिका के पिता घनश्याम बारी ने अपनी बेटी के सपने को पूरा करने के लिए अपना घर तक बेच दिया था। उनके पिता ने तीन लाख रुपये में धनुष खरीदने के लिए अपना घर बेच

दिया था। उनका सपना है कि उनकी बेटी ओलंपिक में भारत का प्रतिनिधित्व करे। कोमोलिका की मां लक्ष्मी बारी एक आंगनबाड़ी सेविका थीं, लेकिन अब घर पर ही हैं। कोमोलिका की मां चाहती थीं कि उनकी बेटी तीरंदाजी को अपना करियर बनाये और इस क्षेत्र में उनका नाम रोशन करें।

अपने मकान बेचे जाने पर लक्ष्मी बारी बताती हैं कि दुख तो है लेकिन बेटी को तीरंदाजी में आगे बढ़ाने के लिए रुपये की जरूरत थी और इसीलिए घर बेचकर रुपये को इकट्ठा किया ताकि किसी तरह का कोई परेशानी ना आ पाये। आज वह बेहद खुश हैं कि बेटी आगे बढ़ रही है और बेटी का भी सपना है कि ओलंपिक गेम में भारत नाम रोशन करे। अभी फिलहाल जमशेदपुर के बिरसानगर में बिराये के मकान पर कोमोलिका की बिराये के पिता मां और छोटे भाई रहते हैं। टाटा स्टील की ओर से कोमोलिका टाटा जेआरडी स्टेडियम में तीरंदाजी की अभ्यास में लगी हैं।

झारखंड सरकार की 'आपकी योजना, आपकी सरकार आपके द्वार' कार्यक्रम को सफल बनाने में जुटा झामुमो

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। आगामी 12 अक्टूबर से राज्य में शुरू हो रहे आपकी योजना सरकार आपके द्वार कार्यक्रम को सफल बनाने के मुहिम में अब झामुमो भी जुट गई है। सोमवार को जमशेदपुर में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस के जरिये पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता मोहन कर्मकार ने इसकी जानकारी दी। उन्होंने बताया कि 12 तारीख से शुरू हो रहे इस कार्यक्रम में पार्टी के एक-एक कार्यकर्ता, नेता और विधायक शामिल होंगे और अपने-



अपने क्षेत्र के लाभों को सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं से जोड़ने में सहयोग करेंगे। साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि उक्त कार्यक्रम में सुविधानुसार पार्टी के स्थानीय विधायक भी शामिल होंगे।

साथ ही उन्हें लाभ दिलाने का काम करेंगे, ताकि सरकार का यह अभियान सफल हो सके। प्रेस कॉन्फ्रेंस में जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष सह घाटशिला विधायक रामदास सोरेन आदि मौजूद रहे।

महत्वपूर्ण न्यूज

महायज्ञ के लिए जीयर स्वामी को आमंत्रित करने बलिया पहुंचे पूर्व विधायक का किया गया सम्मान



बंशीधर नगर (आजाद सिपाही)। भारतवर्ष के महान मनीषी संत श्री त्रिदण्डी स्वामी जी महाराज व उनके कृपापात्र शिष्य श्री लक्ष्मीप्रपन्न जीयर स्वामी जी महाराज को चतुर्मास्य व्रत एवं महायज्ञ के निमित्त आमंत्रित करने के लिये बलिया पहुंचे पूर्व विधायक अनंत प्रताप देव एवं युवराज राजेश प्रताप देव को सम्मानित किया गया। यज्ञ समिति के प्रमुख संरक्षक सह यूपी के परिवहन मंत्री दयाशंकर सिंह ने श्री जीयर स्वामी जी महाराज को मौजूदगी में पूर्व विधायक अनंत प्रताप देव एवं युवराज राजेश प्रताप देव को मोमेंटो देकर सम्मानित किया। उस मौके पर दिल्ली के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सह सांसद मनोज तिवारी, यज्ञ समिति के अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद नीरज शेखर, यज्ञ समिति के संरक्षक कमलेश सिंह आदि मौजूद थे।

महाराजा अग्रसेन जयंती समारोह का आयोजन



गढ़वा (आजाद सिपाही)। जिला अग्रवाल समाज के तत्वावधान में महाराजा अग्रसेन जयंती समारोह का आयोजन बंधन मैरिज हॉल में मनाया गया। इस अवसर पर सभागार परिसर में झंडोलन कर महाराजा अग्रसेन व कुलदेवी मां लक्ष्मी की पूजन आरती की गयी। कार्यक्रम का शुभारंभ आगत अतिथियों को मंचासीन कर दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यक्रम में अतिथियों के रूप में नामधारी महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ धर्मचंद्र अग्रवाल व कृषि विकास शाखा भारतीय स्टेट बैंक के प्रबंधक श्वेता अग्रवाल, सेवानिवृत्त शिक्षक सरजू प्रसाद अग्रवाल, राय कुमार अग्रवाल, डॉ रागिनी अग्रवाल सहित गणमान्य लोगों का स्वागत समाज के अध्यक्ष विनोद शंकर अग्रवाल ने किया। इस अवसर पर कई प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य रूप से बच्चों द्वारा फैंसी ड्रेस प्रतियोगिता, आजादी के अमृत महोत्सव पर चित्रकला, चुटकुला, कविता पाठ का आयोजन किया गया। महिला एवं पुरुष वर्गों के बीच स्वर प्राइस शेष रवि अग्रवाल दीपाली अग्रवाल द्वारा आयोजित किया गया। युगल जोड़ी के बीच बिंदी चिपकाना, माला पहनाकर फोर गेम राखी चारना, बैलून फोड़ने, कुर्सी दौड़ प्रमुख था। महिलाओं द्वारा युवा जोड़ी के रूप में गरवा नृत्य का आयोजन किया गया। इस सफल आयोजन में मुख्य रूप से सचिव रामप्रताप अग्रवाल, कोषाध्यक्ष ओम प्रकाश अग्रवाल, कमलेश अग्रवाल, सचिन अग्रवाल, उमेश अग्रवाल, रमेश अग्रवाल, सुरेश अग्रवाल, अशोक, अरुण, अमित, धनंजय, अनीता, रीना, नीतु अग्रवाल सहित कई अग्रवाल बंधु व महिलाएं उपस्थित थीं। कार्यक्रम का सफल संचालन आशीष अग्रवाल ने किया।

भक्ति जागरण कार्यक्रम का आयोजन



गढ़वा (आजाद सिपाही)। मां दुर्गा पूजा समिति बिशुनपुर के द्वारा नवादा मोड़ स्थित उत्सव गार्डन में भव्य भक्ति जागरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि पूर्व मंत्री सह विधायक गिरिनाथ सिंह, अनुमंडल पदाधिकारी राज महेश्वरम, अंचला अधिकारी मयंक भूषण, सदर थाना प्रभारी लक्ष्मीकांत, समाजसेवी राकेश पाल, विधायक प्रतिनिधि कंचन साहू, रेखा चौबे, पूर्व नगर परिषद अध्यक्ष अनिता दत्त ने दीप प्रज्वलित कर किया। मंच संचालन कर रहे मां दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष अनिल सोनी ने सभी अतिथियों को मां दुर्गा की चुनरी ओढ़ाकर एवं मोमेंटो देकर सम्मानित किया। साथ ही भव्य भक्ति जागरण में अपने मधुर आवाजों से समा बांधने आये सुप्रसिद्ध भोजपुरी गायिका निशा उपाध्याय एवं उनके सहयोगी सभी टीम के लोगों को सम्मानित कर कार्यक्रम की शुभारंभ की। वहीं पूर्व विधायक सत्येंद्र तिवारी भी भक्ति जागरण में पहुंचे, जहां पूजा समिति के अध्यक्ष ने चुनरी उड़ा कर सम्मानित किया। भव्य भक्ति जागरण में देर रात तक श्रोता झूमते रहे। कार्यक्रम को सफल बनाने में मां दुर्गा पूजा समिति के सक्रिय सदस्य अनिल सोनी, संजय सिंह, विकास जयसवाल, हिमांशु केशरी, धीरज सोनी, सुरज कश्यप, रोशन देव सिंह, अजीत जयसवाल, हृदयानंद पाठक, बडू सेन गुप्ता, आनंद सागर, अजीत चंद्रवंशी कार्यक्रम को सफल बनाने में लगे रहे।

बैठक : झामुमो जिला कमेटी ने 'सरकार आपके द्वार' कार्यक्रम को सफल बनाने को लेकर किया विचार-विमर्श कार्यक्रम की सफलता के लिए प्रखंड प्रभारी किये गये मनोनीत

सबसे अधिक आवेदन जमा कराने वाले प्रखंडों को किया जायेगा पुरस्कृत : अध्यक्ष

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। झामुमो जिला कमेटी को विशेष बैठक जिलाध्यक्ष तनवीर आलम खान की अध्यक्षता में कल्याणपुर स्थित मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर के आवास पर की गई। बैठक में 'आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार' कार्यक्रम में अधिक से अधिक लाभुकों को हिस्सेदारी सुनिश्चित कराने, पार्टी के सदस्यता अभियान को सुचारु रूप से चलाने, हर मतदान केन्द्र तक सदस्यता अभियान को सुचारु रूप से संपन्न कराने पर विचार विमर्श किया गया। विगत दिनों चलाये गए सदस्यता अभियान की समीक्षा की गई। जिलाध्यक्ष तनवीर आलम



खान ने कहा कि 12 अक्टूबर से 'आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार' कार्यक्रम चलाया जा रहा है। सभी पार्टी कार्यकर्ताओं को इस कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए लग जाना चाहिए। कार्यक्रमों के आयोजन स्थल पर झामुमो कमेटी के पदाधिकारी झंडा-बैनर लगाकर रहेंगे तथा अधिक-से-अधिक लोगों को विभिन्न योजनाओं का लाभ लेने के लिए आवेदन जमा करावेंगे। सबसे अधिक आवेदन देने

विवाद : आदिम जनजाति युवकों पर दबंगई दिखाने वाले मुखिया सहित आठ पर एफआइआर

प्रशासन त्वरित कार्रवाई करे अन्यथा जिला मुख्यालय का घेराव करेंगे : जिला अध्यक्ष

पांच आदिम जनजाति के युवकों को बांधकर पिटाई करने तथा बाल मुंडन करने के मामले में गिरफ्तारी के लिए छापागारी अभियान चलाया जा रहा है : थाना प्रभारी

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। जिले के चिनियां थाना क्षेत्र अंतर्गत पाल्हे गांव में बेता पंचायत के मुखिया द्वारा दबंगई का परिचय देते हुए पांच आदिम जनजाति के युवकों को बांधकर पिटाई करने तथा बाल मुंडन करने का मामला प्रकाश में आया है। घटना की पुष्टि करते हुए चिनियां के थाना प्रभारी बिरेंद्र हंसदा ने बताया कि इस मामले में मुखिया परमेश्वर सिंह समेत आठ लोगों के विरुद्ध पीड़ितों द्वारा प्राथमिकी दर्ज करायी गयी है। जिनकी गिरफ्तारी के लिए छापागारी अभियान चलाया जा रहा है। पीड़ितों में दिनेश कोरवा, विनोद कोरवा, अजय कोरवा गंगा कोरवा तथा रूपेश कोरवा के नाम



शामिल हैं। सभी पाल्हे गांव निवासी हैं। पीड़ित विनोद कोरवा ने बताया कि दुर्गा माता की फोटो ले रहे थे, तभी हमको वहां से कोरवा जाति कह कर मंडप से धकेल कर बाहर निकाल दिया गया। जिसके बाद गांव के ही गंगा कोरवा, रूपेश कोरवा, दिनेश कोरवा पहुंचे तथा बीच बचाव करने पर उनके साथ भी मारपीट की गयी एवं गाली गलौज भी किया गया। उसके बाद छह अक्टूबर को विसर्जन के दौरान भी गंगा कोरवा को उसी गांव के मनोज यादव ने पिटाई की। इतना होने के बाद भी दूसरे दिन गुरुवार को पंचायत के मुखिया रामेश्वर सिंह, बंधु यादव, मनोज यादव

पाल्हे, मनोज यादव सिंघे ने सभी पांचों लोगों को मीटिंग का बहाना कर बुलाया तथा सभी को रस्सी से हाथ बांधकर बेरहमी से पिटाई की गयी और बाल का आधा हिस्सा का मुंडन किया गया व मोबाइल से वीडियो बनाया गया। वहीं बीच बचाव के लिए मौके पर पहुंचे दिनेश कोरवा को सिर पर गहरी चोट भी लगी है। आदिम जनजाति के जिला अध्यक्ष नरेश्वर कोरवा ने कहा कि बेवजह कोरवा आदिम जनजाति के युवकों को पिटाई की गई है। छुआछूत की भावना से तथा जाति सूचक शब्द का प्रयोग कर गाली-गलौज किया गया है। दुर्गा माता की प्रतिमा में छुआछूत

को लेकर सारा मामला हुआ है। सिर का बाल का मुंडन किया गया है। प्रशासन इसमें त्वरित कार्रवाई करे अन्यथा हमलोग बाध्य होकर जिला मुख्यालय का घेराव करेंगे। थाना प्रभारी वीरेंद्र हंसदा से पूछे जाने पर उन्होंने बताया कि मामले का आवेदन प्राप्त हुआ है। जिसके आधार पर प्राथमिकी दर्ज की गयी है तथा इस मामले में सॉलिट लोगों की जल्द गिरफ्तार किया जाएगा। उधर पंचायत के मुखिया रामेश्वर सिंह से पूछे जाने पर बताया कि उक्त युवकों द्वारा शराब पीकर बदमाशी की जा रही थी, इसलिए बांधकर पिटाई की गयी है। उधर पीड़ित युवक काफी डरे हुए थे। इस मामले को लेकर डर के मारे थाने नहीं पहुंच रहे थे। लेकिन गांव के सहयोग से थाना पहुंचे तथा बेता मुखिया रामेश्वर सिंह व बेता के ही बंधु यादव, मनोज यादव तथा सीदे गांव के मनोज यादव पर प्राथमिकी दर्ज करायी गयी है।

विशेष केंद्रीय सहायता योजना के तहत बनाये जा रहे भवनों का कार्य तीन सप्ताह के अंदर पूर्ण करें : डीसी

कहा- सदर अस्पताल अंतर्गत प्रयोगशाला विभाग एवं महिला वार्ड का निर्माण होने से स्वास्थ्य सेवाएं बेहतर होंगी

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। उपायुक्त गढ़वा रमेश घोलप की अध्यक्षता में उनके कार्यालय प्रकोष्ठ में विशेष केंद्रीय सहायता (एससीए) योजना से संबंधित बैठक की गई। बैठक में सदर अस्पताल गढ़वा में पूर्व से स्वीकृत योजना के तहत प्रयोगशाला विभाग एवं महिला वार्ड के निर्माण संबंधी जानकारी प्राप्त की गई। उपायुक्त श्री घोलप द्वारा एससीए योजना के तहत



बनाए जा रहे उपरोक्त भवनों को तीन सप्ताह के अन्दर निर्माण कार्य पूर्ण करने का निर्देश दिया गया। आधारभूत संरचना हेतु अतिरिक्त 8 लाख की राशि स्वीकृत करते हुए बचे हुए सभी शेष कार्य 1 नवंबर 2022 से पूर्व करने हेतु निर्देशित किया गया। मौके पर उपस्थित कार्यालयक अभियंता, भवन निर्माण विभाग प्रेमलाल सिंह एवं जिला योजना पदाधिकारी संजीव कुमार सिंह उपस्थित थे।

कराने हेतु विशेष निर्देश दिया गया। सदर अस्पताल अंतर्गत प्रयोगशाला विभाग एवं महिला वार्ड के निर्माण होने के उपरांत स्वास्थ्य सेवाएं बेहतर होंगी। उक्त बैठक में सिविल सर्जन डॉ अनिल कुमार सिंह, कार्यपालक अभियंता, भवन निर्माण विभाग प्रेमलाल सिंह एवं जिला योजना पदाधिकारी संजीव कुमार सिंह उपस्थित थे।

आरएसएस ने शरद पूर्णिमा उत्सव मनाया



भवनाथपुर (आजाद सिपाही)। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ भवनाथपुर की ओर से सरस्वती शिशु विद्या मंदिर टाउनशिप में शरद पूर्णिमा उत्सव मनाया गया। इस दौरान सह जिला कार्यवाह विनोद प्रजापति, उपप्रमुख पिंटू टोपनो एवं डीएवी के संस्कृत शिक्षक प्रवीण पांडे बतौर मुख्य अतिथि उपस्थित रहे। कार्यक्रम में आये लोगों ने

राज मोहन यादव उपेंद्र सोनो धर्मेंद्र चौबे एवं अंकित चौबे के नेतृत्व में खेलकूद का आनंद लिया। बौद्धिक कार्यक्रम के दौरान वक्ताओं ने कहा कि हमारे जीवन में शरद पूर्णिमा का बड़ा महत्व है। शारदीय नवरात्रि की समाप्ति के पश्चात वर्ष के 12 महानों में आज का दिन ऐसा है जो तन मन और धन तीनों के लिए श्रेष्ठ होता है। इस दिन चंद्रमा की किरणों से अमृत की वर्षा होती है। केवल शरद पूर्णिमा में ही चंद्रमा अपनी सोलह कलाओं से संपूर्ण होती है और पृथ्वी के सबसे ज्यादा निकट भी रहती है। कार्यक्रम की अध्यक्षता मधुसूदन पाठक, व्यवस्था संचालन डॉ जी प्रसाद ने की। मौके पर अमरेंद्र मिश्र, निरंजन पाठक, विनय गुप्ता, अंकित गुप्ता, सुरेश जी, विपिन जी सहित सैकड़ों स्वयंसेवक उपस्थित थे।

मुलायम सिंह यादव के निधन पर रामचंद्र केशरी ने जताया शोक

बंशीधर नगर (आजाद सिपाही)। समाजवादी पार्टी के नेता उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री सह भारत सरकार के पूर्व रक्षा मंत्री मुलायम सिंह यादव के निधन पर भाजपा नेता एवं पूर्व मंत्री रामचंद्र केशरी ने शोक व्यक्त किया है। शोक व्यक्त करते हुए रामचंद्र केशरी ने कहा कि मुलायम सिंह यादव गरीबों, वंचितों, शोषितों, पिछड़ों, दलितों, अल्पसंख्यकों, किसानों की आवाज थे। उन्होंने अपना जीवन इन लोगों के हक दिलाने के लिए संघर्ष में बिताया है। लोहिया जी और कर्पूरी जी के विचार धाराओं को आगे बढ़ाने वाले मुलायम सिंह यादव गरीबों, किसानों, वंचितों और शोषितों के दिल में बसते थे। उनकी मृत्यु के बाद एक युग की समाप्ति हो गई है। श्री केशरी ने कहा कि मुलायम सिंह यादव का कई बार सान्निध्य मिलने का अवसर प्राप्त हुआ। मुलायम सिंह यादव की मृत्यु पर उनके परिजनों को ईश्वर दुख सहने की शक्ति प्रदान करें।

अकाल की चपेट में है जिला, अविर्लंब राहत कार्य चलाये सरकार : सत्येंद्रनाथ

पूर्व विधायक ने डीसी से मिलकर राज्य सरकार से पत्राचार कर जिले में राहत कार्य चलाने का किया आग्रह

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा जिला पूरी तरह अकाल की चपेट में है। अकाल के कारण अब लोगों के समक्ष खाने को लाले पड़ने लगे हैं। उक्त बातों भाजपा के पूर्व विधायक सत्येंद्रनाथ तिवारी ने कही। वह सोमवार को क्षेत्र के विभिन्न समस्याओं को लेकर डीसी से मिलने पहुंचे थे। डीसी से मिलकर बाहर निकले पूर्व विधायक ने कहा कि गढ़वा-रंका विधानसभा क्षेत्र सहित संपूर्ण गढ़वा जिला अकाल भयावहता से जूझ रहा है। राज्य सरकार सिर्फ कागजों पर घोषणा कर रही है। कागज में सुखाड़ घोषणा कर देने से किसी गरीब का पेट नहीं भरेगा। राज्य सरकार को धरातल पर राहत कार्य चलाकर लोगों को सुविधा प्रदान तत्काल करना चाहिए। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार से अविर्लंब लोगों के बीच राहत कार्य चलाकर सुविधा प्रदान करने की मांग की है। ऐसा नहीं करने पर पूर्व विधायक ने एक सप्ताह के बाद क्षेत्र और जिलेवासियों के साथ मिलकर बड़ा आंदोलन करने की चेतावनी दी है। उन्होंने कहा



कि जिले के डीसी पूरी तरह संवेदनशील हैं। उन्होंने भी राज्य सरकार से पत्राचार कर जिले में राहत कार्य चलाने के लिए आग्रह करने की बात कही है। पूर्व विधायक ने कहा राशन वितरण में भी बड़े पैमाने पर गड़बड़ी की शिकायत सामने आ रही है। इस अकाल की स्थिति में पूरी सजगता के साथ राशन वितरण करना चाहिए। लेकिन राशन वितरण के गड़बड़ी करने में शामिल लोग स्थानीय जनप्रतिनिधि के सह पर आपदा में भी अवसर तालाशने का काम कर रहे हैं। अकाल के कारण लोगों का पल्यान शुरू हो चुका है। मनरेगा योजना में मजदूरी का बकाया भुगतान नहीं हो रहा है। बड़े पैमाने पर गांव स्तर पर मनरेगा सहित अन्य योजनाएं चलाकर लोगों को रोजगार उपलब्ध कराने की आवश्यकता है। बालू के अभाव में विकास कार्य बंद हो गया है।

बंशीधर नगर बीडीओ ने सरकार आपके द्वार कार्यक्रम की सफलता को लेकर की बैठक

बंशीधर नगर (आजाद सिपाही)। बीडीओ श्रवण राम ने सरकार आपके द्वार कार्यक्रम की सफलता को लेकर सोमवार को प्रखंड कार्यालय के सभागार में



सभी प्रतिनिधियों व कर्मियों के साथ बैठक की। बैठक में बीडीओ ने सभी प्रतिनिधियों एवं कर्मियों से सरकार आपके द्वार कार्यक्रम को सफल बनाने की अपील की। उन्होंने कहा कि सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में सभी प्रतिनिधियों व सभी विभागों के प्रतिनिधियों को उपस्थित रहना आवश्यक है। कार्यक्रम में उपस्थित ग्रामीणों को सरकार के द्वारा संचालित सभी योजनाओं की जानकारी देना है तथा उसका लाभ भी इस कार्यक्रम के माध्यम से लोगों तक पहुंचना है। बीडीओ ने कहा कि कार्यक्रम में नया ग्रीन राशन कार्ड, पशु विकास की योजना, सर्वजन पेंशन योजना, मनरेगा के तहत पांच-पांच योजना स्वीकृत करना, 15 वें वित्त से शत प्रतिशत योजनाओं को स्वीकृत करना, धोती, साड़ी तथा कंबल का वितरण करना, केसीसी का आवेदन प्राप्त करना, लॉबित आवेदन का निष्पादन करना, केसीसी कार्ड का वितरण करना, भू लगाना, भू राजस्व के मामलों का निपटारा करना, ई श्रम तथा प्रवासी मजदूरों को निर्बाधित करना, पीडीएस के तहत आधार लिंक करना, बिजली तथा पेयजल से संबंधित मामलों का निष्पादन किया जायेगा। इन सभी योजनाओं के लिये अलग अलग स्टाल लगाया जायेगा। बैठक में बीस सूत्री के प्रखंड अध्यक्ष शैलेश चौबे, उपाध्यक्ष ईश्वरी चौधरी, प्रमुख उर्मिला देवी, उप प्रमुख गणेश प्रताप देव, सीओ अरुण कुमार मुंडा, अनुमंडल अस्पताल की डीएस डॉ सुचित्रा कुमारी, बीईईओ विजय पांडेय, प्रखंड समन्वयक पंचायत राज कौशल कुमार, प्रखंड समन्वयक पीएम आवास स्नेहा सिंह, प्रधान सहायक अनिल सिंह, पंचायत सेवक वीरेंद्र कुमार सिंह, नंद कुमार मेहता, महिला पूर्वव्येक्षिका माया गुप्ता, मुखिया मनोज ठाकुर, फिरोदस अंसारी, उपा देवी, रेखा देवी, सिविटयानी केरकट्टा सहित सभी प्रतिनिधि व कर्मी उपस्थित थे।

आरखण्ड सरकार श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग, जिला नियोजनालय खूँटी

महत्वपूर्ण सूचना

श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग, झारखण्ड सरकार द्वारा राज्य के निजी क्षेत्र में नियोजन हेतु आरक्षण का प्रावधान करने के लिए झारखण्ड राज्य के निजी क्षेत्र में स्थानीय उम्मीदवारों का नियोजन अधिनियम, 2021 एवं नियमावली 2022 अधिसूचित कर दिया गया है। झारखण्ड राज्य के निजी क्षेत्र में स्थानीय उम्मीदवारों का नियोजन नियमावली 2022, 12 सितम्बर 2022 को ई-गजट में प्रकाशित हुआ है एवं तदालोक में झारखण्ड राज्य के निजी क्षेत्र में स्थानीय उम्मीदवारों का नियोजन अधिनियम 2021 एवं नियमावली 2022 गजट प्रकाशन की तिथि से प्रभावी हो गया है।

अतः खूँटी जिला अन्तर्गत वैसे सभी प्रतिष्ठान जिनके यहाँ 10 या 10 से अधिक कार्यबल हैं, को सूचित किया जाता है कि वे झारखण्ड राज्य के निजी क्षेत्र में स्थानीय उम्मीदवारों का नियोजन अधिनियम 2021 एवं नियमावली 2022 का अनुपालन करना सुनिश्चित करेंगे।

ह०
PR 279481 Labour Employment and Training(22-23).D जिला नियोजन पदाधिकारी,खूँटी

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, खूँटी। अति अल्पकालिन निविदा आमंत्रण सूचना सं०-20, वर्ष 2022-23

- विज्ञापन दाता का नाम एवं पता :- कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, खूँटी, ।
- निविदा विपन्न की बिकी की तिथि :- दिनांक-17.10.2022 को 11.00 बजे पूर्वहन से 3.00 बजे अपराहन तक ।
- निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय :- दिनांक-18.10.2022 के 11.00 बजे पूर्वहन से 3.00 बजे अपराहन तक ।
- निविदा खोलने की तिथि एवं समय :- दिनांक-18.10.2022 के 3.30 बजे अपराहन ।
- निविदा प्राप्ति एवं खोलने का स्थान :- ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, खूँटी
- परिमाण विपन्न की बिकी का स्थान :- कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, खूँटी, पोस्ट ऑफिस के बगल में ।
- कार्य की विस्तृत विवरणी निम्नवत् है :-

श्रू सं०	प्रखण्ड	कार्य का नाम	प्राककलित राशि	अग्रधन की राशि	परिमाण विपन्न का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	अड़की	डोल्डा-बीरबांकी मेन रोड से चलकद ग्राम तक पी०सी०सी० पथ का निर्माण	49,99,681/-	1,00,000/-	5000/-	03 माह

विस्तृत जानकारी के लिए निविदा की शर्त कार्यालय के सूचना पट पर देखी जा सकती है। कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, खूँटी। PR 279466 Rural Development(22-23)D



छठ पूजा भव्य तरीके से मनाने को लेकर रहेला छठ पूजा समिति ने कमिटी का किया विस्तार



मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। विश्रामपुर नप के रहेला में विगत एक दशक से भी अधिक भव्य व परंपरागत तरीके से छठ पूजा आयोजन करने के लिए रहेला छठ पूजा समिति ने इस वर्ष भी लोक आस्था के महापर्व छठ पूजा को अन्तु और आकर्षक स्वरूप में आयोजन करने का निर्णय लिया है। इसको लेकर रहेला के नगरवासियों की हुई बैठक में सौ से अधिक पूजा समिति के स्थाई सदस्य और पदाधिकारी के अलावा बड़ी संख्या में रहेलावासी और व्यवसायी वर्ग के लोग शामिल हुए। इसमें आम सहमति और पिछले दो वर्ष के सफल आयोजन करनेवाली छठ पूजा कमिटी को तीसरी बार भी युवा और समाजिक मंगल गुणा को अध्यक्ष और प्रमोद सिंह पन्पु को सचिव पद की जिम्मेवारी सौंपी गई। वहीं गत वर्ष की इस पूजा कमिटी के पदाधिकारी और कार्यकारिणी को पूर्ववत् उसी जिम्मेवारी को सौंपी गई है। इनके अलावा अर्ध रविवार संस्था को तय साप्ताहिक बैठक में समिति को विस्तार देते हुए पूरे रहेला कस्बा के सामाजिक सेवा से संरोकार रख व्यक्ति को समिति के सक्रिय और स्थाई सदस्य के रूप में नामित किया जायेगा। वहीं समिति के संरक्षक मंडल को विस्तारित कर प्रधान संरक्षक का सम्मानित पद वरिष्ठ समाजसेवी रामनाथ कश्यप को दिया गया है। जबकि अन्य संरक्षक में डॉ डीपी शुक्ल, अशोक सोनी, महेश कुमार चौबे, संतोष गुप्ता सेट जी, एसएम एके, ड्रिप चौबे केतात (उत्तरखंड), मनोज सिंह डालाकला को जगह दिया गया है। वहीं पूर्व के बुजुर्ग हरकेश्वर प्रसाद, डॉ बीपी शुक्ल, पारसनाथ पाण्डे, विजय शंकर गुप्ता, रणजीत सिंह, सत्येंद्र सिंह, उमेश सोनी, दिनेश गुप्ता, अंतु सेठजी, संजु सिंह, राजू सिंह, कृष्णशंकर सिंह, नीरज सिंह, राजेश गुप्ता, सुनील कुमार सिंह, मीडिया प्रभारी नरेंद्र सिंह, श्याम कुमार चंद्रवंशी, संतोष चौबे, प्रमोद पासवान संरक्षक मंडली के सदस्य बने रहेंगे। तय हुआ कि रहेला कोयल नदी छठ घाट, गंगा आरती, रौशनी, लाइट, स्टेशन आदि कि साज सज्जा और भक्ति जागरण बृंदावन वाली झांकी आदि कार्यक्रम को काशी के तर्ज पर राजस्वतरीय आयोजन करने का निर्णय लिया गया है। 12000 से अधिक ब्रती को इस बार रहेला छठघाट पर पूजा के लिए आगमन के संभावित अनुमान के आलोक में सभी स्तर पर तैयारी करने पर समिति ने निर्णय लिया है। इसके साथ ही गंगा आमंत्रण कर छठ पूजा व्यवस्था कार्य का श्रीगणेश किया गया।

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। नगरपालिका आम निर्वाचन-2023 की प्रशासनिक तैयारी शुरू हो गई है। इसके तहत मतदाता सूची के बिखण्डीकरण से संबंधित प्रशिक्षण सोमवार को समाहरणालय सभागार में दिया गया। प्रशिक्षण के दौरान जिला उप निर्वाचन पदाधिकारी (नगरपालिका) शैलेश कुमार सिंह ने कहा कि निर्वाचन संबंधित कार्य को जिम्मेवारी पूर्वक निभाने करना है। यह काम निर्धारित समय सीमा में चलता है। प्रादेशिक निर्वाचन क्षेत्रवार मतदाता सूची का विखण्डीकरण कार्य 17 अक्टूबर तक चलेंगा। इसमें सभी लोग जिम्मेवारी के साथ कार्य करें। उन्होंने कहा कि 5 जनवरी 2022 को अंतिम रूप से प्रकाशित मतदाता सूची को आधार मानकर नगर निकाय के मतदान केंद्र के अनुसूचित मतदाता सूची का विखण्डीकरण किया जाना है। उन्होंने मतदाता सूची की तैयारी कार्यक्रम की जानकारी देते हुए कहा कि मतदाता सूची का प्रारूप प्रकाशन 19 अक्टूबर को किया जाना है। वहीं दावा एवं आपति प्राप्त करने के लिए 29 अक्टूबर 2022 तक की तिथि तय है। साथ ही दावा एवं आपति का निराकरण एवं मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन के लिए 4 नवंबर 2022 तक की तिथि निर्धारित है। इसके बाद अंतिम रूप से तैयार मतदाता सूची आयोग को उपलब्ध करा दिया जाएगा। उन्होंने सभी प्रशिक्षणार्थियों को कहा कि नगरपालिका आम निर्वाचन-2023 के निर्वाचन के लिए मतदाता सूची की तैयारी अवश्य पूर्ण करना सुनिश्चित करें। प्रशिक्षण में मेदिनीनगर नगर निगम एवं विश्रामपुर नगर परिषद (वर्ग 3) तथा छतरपुर नगर पंचायत, हुसैनाबाद नगर पंचायत एवं हरिहरगंज नगर पंचायत के बीएलओ एवं पर्यवेक्षक को जिला प्रशिक्षक मनु प्रसाद तिवारी द्वारा विस्तारित रूप से प्रशिक्षण दिया गया। उन्होंने बताया कि मतदाता सूची के विखण्डीकरण के लिए बीएलओ आधार पत्रक तैयार करें। विधानसभा की मतदाता सूची को आधार मानकर विखण्डीकरण कार्य किया जाना है। मतदाता सूची (पूरक सूची सहित) को ही प्रथमतः वाईवार्ड विखण्डित की जाएगी एवं नगरपालिका के मतदाता सूची के प्रारूप का प्रकाशन किया जाएगा। उन्होंने बताया कि मतदाता सूची विखण्डन के दौरान ध्यान रखा जाए कि एक ही आवास में निवास करने वाले सभी मतदाताओं का नाम संबंधित वाई के एक ही मतदान केंद्र के मतदाता सूची में शामिल होना आवश्यक है।

नगरपालिका आम निर्वाचन-2023 की प्रशासनिक तैयारी शुरू



मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। पलामू जिले में आगामी बुधवार से आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम के प्रथम चरण के तहत 130 पंचायतों, नगर परिषद विश्रामपुर के 10 वाई, नगर पंचायत हुसैनाबाद के 8 वाई, नगर पंचायत हरिहरगंज के 8 वाई, मेदिनीनगर नगर निगम के 14 वाई एवं नगर पंचायत छतरपुर के 8 वाई में शिविर लगाकर सरकार की विभिन्न योजनाओं का लाभ आम जनों को दिया जायेगा। उक्त बातें उपायुक्त अंजनेशुलु दोड़े ने कही वि समाहरणालय के सभागार में सोमवार को संवाददाता सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। इस दौरान उप विकास आयुक्त मेघा भारद्वाज, प्रशिक्षु आईएसएस विसपुते श्रीकांत यशवंत, अपर समाहर्ता सुरजीत कुमार सिंह, जिला आपूर्ति पदाधिकारी शम्भू अहमद भी उपस्थित रहे। उपायुक्त दोड़े ने कहा कि शिविर में आम नागरिकों को राज्य सरकार की सभी कल्याणकारी योजनाओं की विस्तृत जानकारी दी जायेगी वहीं विभिन्न योजनाओं से संबंधित आवेदन पत्र प्राप्त किया जायेगा एवं प्राप्त आवेदन पत्रों का ऑन स्पॉट निष्पादन भी किया जायेगा। वहीं जिन मामलों का ऑन स्पॉट निष्पादन नहीं हो सकेगा वैसे सभी मामलों को एक महीने के

डायन बिसाही के आरोप में पति -पत्नी को टांगी से मारकर किया घायल, मामला दर्ज

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। हुसैनाबाद थाना क्षेत्र के विश्वसिया गांव में डायन बिसाही को लेकर मारपीट हो गयी जिसमें पति पत्नी घायल हो गए इस संबंध में विश्वसिया गांव निवासी प्रवेश यादव ने हुसैनाबाद थाना में तीन लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराई है जिसमें धर्मदा यादव, जीवन यादव व कुंती कुँवर को आरोपी बनाया है। दिव्ये गए आवेदन में कहा है कि उक्त तीनों भेरे पर आकर मेरी पत्नी समुद्री देवी को डायन बनाकर गली गली करके लगे। जब हमने मना किया तो टांगी से प्रहार कर घायल कर दिया। जबकि मुझे बचाने आयी पत्नी को भी उक्त लोगों ने मितकर गंभीर रूप से घायल कर दिया। दिव्ये गए आवेदन में मामले की जांच कर कानूनी कारवाई करने का आग्रह की बात कही गयी है इस संबंध में हुसैनाबाद थाना प्रभारी जगन्नाथ धान ने बताया कि प्राथमिकी दर्ज कर मामले की जांच की जा रही है।

स्पोर्ट्स महिला एशिया कप : भारत ने थाईलैंड को 09 विकेट से दी करारी शिकस्त

भारत ने आइसीसी टी 20 विश्व कप अभ्यास मैच में वेस्टर्न ऑस्ट्रेलिया को 13 रन से हराया

पर्थ। तेज गेंदबाज अर्शदीप सिंह और भुवनेश्वर कुमार के शानदार गेंदबाजी और इन-फॉर्म सूर्यकुमार यादव के अर्धशतक की बदौलत भारत ने आईसीसी टी 20 विश्व कप अभ्यास मैच में वेस्टर्न ऑस्ट्रेलिया को 13 रन से हराया। ऑस्ट्रेलिया के हालात में इस जीत से भारत की टी20 विश्व कप की तैयारियों को काफी बढ़ावा मिला है। हालांकि बल्लेबाजी कुछ हद तक कमजोर थी, लेकिन गेंदबाजों ने टीम के लिए काम आसान कर दिया। 159 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी वेस्टर्न ऑस्ट्रेलियाई

टीम कभी भी मैच में नहीं रही। भारतीय तेज गेंदबाज भुवनेश्वर कुमार ने डास्री शॉर्ट और एश्टन टर्नर के विकेट लिए। जर्नल अर्शदीप सिंह को भी तीन विकेट मिले। पावरप्ले के

1896 लीज धारियों में मात्र 46 लोगों को ही लीज : महापौर

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। खास महाल भूमि दर निर्धारण हेतु उपायुक्त कक्ष में रखी गई खासमहाल परामर्श दत्री समिति की बैठक में सदस्य के रूप में शामिल होकर महापौर अरुणा शंकर ने बैठक की अध्यक्षता कर रहे उपायुक्त को लिखित देते हुए बैठक से कहा मेरे कार्यालय द्वारा भेजी गई पूरी सचिका पृष्ठी है जिससे स्पष्ट होता है की टोटल लीज भूमि का रकबा मेदिनीनगर में 622.45 एकड़ है। जिसमें 83.94 एकड़ कृषि लीज 184.11 एकड़ तालाब- नदी ,129.87 एकड़ सरकारी कार्यालय आवास और मात्र 224.53 एकड़



आवासीय एवं व्यवसायिक खासमहाल भूमि है। जिसमें लीज धारियों की संख्या 1896 है। उन्होंने कहा कि मैं बैठक को बताना चाहूंगी कि वर्षों के प्रयास के बाद भी आज 1896 लीज धारियों में मात्र 46 लोगों का ही लीज हो पाया है जो

सचिका में भी अंकित है। फल स्वरूप पूरा शहर का डेवलपमेंट रुक गया, ना नक्शा पास हो पा रहा है नाही भूमि रहते कोई विकास कार्य हो रहे और इसका मूल कारण लीज हेतु तय की गई। सरकारी भूमि दर एवं लीज का दर महंगा तथा लीज की प्रक्रिया जटिल होना है। मैं जहां तक समझती हूं कि जब पिछले दर में लीज धारी लीज नवीकरण नहीं करा पा रहे हैं तो और बड़े दर पर लीज नवीनीकरण करा पाना संभव प्रतीत नहीं होता है। मैं बैठक को यह भी बताना चाहूंगी की जिस विक्री योग्य भूमि को आधार बनाकर हम लीज भूमि का दर बढ़ाते आ रहे हैं

वह भूमि विक्री हो रही है और हम मात्र 30 वर्ष के किराए (लीज) पर भूखंड दे रहे है। जिन्हें हर 30 वर्ष बाद पुनः भारी भरकम लीज राशि देनी है। अतः मैं बैठक की सदस्य और शहर की प्रथम नागरिक होने के नाते बैठक से अनुरोध करूंगी की बैठक एक बार सरकार को उपरोक्त वस्तु स्थिति से अवगत कराते हुए लीज हेतु निर्धारित सरकारी भूमि दर एवं लीज राशि दर कम करने हेतु प्रस्ताव भेजें ताकि सैकड़ों वर्ष से बसे लीज धारी अपने लीज भूमि का नवीकरण करा कर स्वाभिमत्ता पा सकें और सरकार को भी एक अच्छा राजस्व मिल सके।

पांकी विधायक ने भक्ति जागरण कार्यक्रम का किया उद्घाटन

पांकी/पलामू (आजाद सिपाही)। पांकी प्रखंड के लालू मैदान में दुर्गा पूजा के समापन के उपरांत रविवार की रात्रि भक्ति जागरण सह रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन पांकी दुर्गा पूजा समिति व रामजानकी मंदिर समिति के द्वारा किया गया। जिसका उद्घाटन मुख्य अतिथि पांकी विधायक डॉ शशि भूषण मेहता एवं विशिष्ट अतिथि पांकी प्रमुख पंचम प्रसाद, पांकी पूर्वी मुखिया प्रेम प्रसाद गुप्ता, मंदिर कमिटी के अध्यक्ष मुरली प्रसाद गुप्ता, मधुसूदन प्रसाद गुप्ता, भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश प्रवक्ता लक्ली गुप्ता, सांसद प्रतिनिधि अजय प्रसाद गुप्ता, पांकी थाना प्रभारी अमित कुमार सोनी, पिपराटांड थाना प्रभारी राहुल गुप्ता, पांकी पूर्वी के पूर्व मुखिया शंकर प्रसाद गुप्ता, विधायक प्रतिनिधि सुनील प्रसाद गुप्ता, उर्ध्व गुप्ता, दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष संजय प्रसाद गुप्ता ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। इस अवसर पर विधायक डॉ शशिभूषण मेहता ने कहा कि भक्ति में अपार शक्ति है। इस तरह के सांस्कृतिक कार्यक्रम के आयोजन से मानसिक विकास दूर होता है। साथ ही लोगों में नई ऊर्जा का भी संचार होता है। डॉ मेहता ने कहा कि पांकी विस की जनता ने दशशतगर्दी व वंशवाद को खत्म कर इतिहास को बदला है। मंच का संचालन सांसद प्रतिनिधि अजय प्रसाद गुप्ता ने किया। मौके पर दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष संजय प्रसाद गुप्ता, उपाध्यक्ष रमेश प्रसाद गुप्ता, सचिव लखन प्रसाद, कोषाध्यक्ष अखिलेश प्रसाद गुप्ता, राजकुमार प्रसाद गुप्ता, संजीव प्रसाद गुप्ता, मिटू प्रसाद गुप्ता, प्रो. वचन ठाकुर, टुट्टु, गोवु, विकास, गुरु दयाल के अलावा मंदिर कमिटी के सदस्य के अलावा ग्रामीण उपस्थित थे।



छात्रों ने विकास शुल्क के नाम ठगी करने को लेकर किया हंगामा

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। विद्यार्थी परिषद जनता शिवरात्रि महाविद्यालय इकाई के कार्यकर्ताओं के द्वारा महाविद्यालय के प्राचार्य कक्ष में जमकर हंगामा किया। विद्यार्थियों का विरोध इस बात को लेकर था कि 11वीं 12वीं के नामांकन में प्रत्येक वर्ष विकास शुल्क के नाम पर पैसे की उगाही की जाती है और विकास के नाम पर महाविद्यालय में न तो अच्छे शौचालय की व्यवस्था है और ना ही अच्छे पुस्तकालय। विद्यार्थियों के भारी हंगामे के बाद महाविद्यालय के प्राचार्य ने छात्रों को आश्वस्त किया कि बहुत जल्द महाविद्यालय परिसर में छात्र छात्राओं के लिए शौचालय की व्यवस्था, पीने के पानी की व्यवस्था और एक उच्च स्तर के पुस्तकालय की व्यवस्था भी की जाएगी। मौके पर उपस्थित जिला एसएफडी संयोजक सुमित पाठक ने कहा कि विकास शुल्क के नाम



पर लगातार पैसे की उगाही हो रही है लेकिन महाविद्यालय का विकास नहीं हो रहा है। प्राचार्य ने हमें आश्वस्त किया है यदि आश्वासन के अनुसार उन्होंने कार्य नहीं किया तो विद्यार्थी परिषद जनता शिवरात्रि महाविद्यालय में उग्र आंदोलन करेगा और इसके जिम्मेवार महाविद्यालय प्रशासन होगा। कार्यक्रम में मुख्य रूप से उत्कर्ष तिवारी, गीतांजलि कुमारी, दीपक पांडे, गौतम ओझा, पूजा कुमारी, संजीव सिंह, रोशनी कुमारी सहित सैकड़ों छात्र छात्रा उपस्थित रहे।

आपकी योजना,आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत जिले की 130 पंचायतों में लगाया जायेगा शिविर

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। पलामू जिले में आगामी बुधवार से आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम के प्रथम चरण के तहत 130 पंचायतों, नगर परिषद विश्रामपुर के 10 वाई, नगर पंचायत हुसैनाबाद के 8 वाई, नगर पंचायत हरिहरगंज के 8 वाई, मेदिनीनगर नगर निगम के 14 वाई एवं नगर पंचायत छतरपुर के 8 वाई में शिविर लगाकर सरकार की विभिन्न योजनाओं का लाभ आम जनों को दिया जायेगा। उक्त बातें उपायुक्त अंजनेशुलु दोड़े ने कही वि समाहरणालय के सभागार में सोमवार को संवाददाता सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। इस दौरान उप विकास आयुक्त मेघा भारद्वाज, प्रशिक्षु आईएसएस विसपुते श्रीकांत यशवंत, अपर समाहर्ता सुरजीत कुमार सिंह, जिला आपूर्ति पदाधिकारी शम्भू अहमद भी उपस्थित रहे। उपायुक्त दोड़े ने कहा कि शिविर में आम नागरिकों को राज्य सरकार की सभी कल्याणकारी योजनाओं की विस्तृत जानकारी दी जायेगी वहीं विभिन्न योजनाओं से संबंधित आवेदन पत्र प्राप्त किया जायेगा एवं प्राप्त आवेदन पत्रों का ऑन स्पॉट निष्पादन भी किया जायेगा। वहीं जिन मामलों का ऑन स्पॉट निष्पादन नहीं हो सकेगा वैसे सभी मामलों को एक महीने के



भीतर निपटारा किया जायेगा। उपायुक्त ने कहा कि इस बार के शिविर में प्राप्त होने वाले सभी आवेदनों के अद्यतन स्थिति के बारे में संबंधित लाभुक को एसएमएस के माध्यम से अपडेट किया जायेगा साथ ही प्रत्येक आवेदन का यूनिफ आईडी निर्गत करते हुए एक्नॉलेजमेंट स्लीप भी प्रदान किया जायेगा ताकि कभी भी किसी लाभुक के आवेदन को ट्रेक किया जा सके।

अयोग्य लाभान्वितों को राशन कार्ड सेंडर करने, राशन कार्ड में जूटि के सुधार हेतु आवेदन पत्र प्राप्त कर उसपर कार्रवाई करने का कार्य किया जायेगा साथ ही नये लाभुकों को पेंशन का लाभ स्वीकृत करने हेतु आवेदन पत्र प्राप्त किया जायेगा एवं उसके जांचोपरांत स्वीकृति की कार्रवाई करना तथा स्वीकृत पत्र लाभान्वित का उपलब्ध कराने का कार्य होगा। हड़िया बिक्री के रोजगार में संलग्न महिलाओं की पहचान कर उन्हें फुल्लो-ड्रानों आशीर्वाद अभिधान के तहत वैकल्पिक रोजगार की सुविधा उपलब्ध कराया जायेगा। धोती-साड़ी, कंबल का वितरण किया जायेगा। कृषि ऋण माफ़ी हेतु आवेदन प्राप्त करना तथा उसपर कार्रवाई करना, किसान क्रेडिट कार्ड हेतु आवेदन पत्र प्राप्त करना, बैंकों द्वारा स्वीकृत किसान क्रेडिट लाभान्वित को उपलब्ध कराने, बैंक में उपस्थित ग्रामीणों के खाते की जांच भी करया जायेगा। इसके अलावा सेवा का गारंटी अधिनियम के अंतर्गत राज्य सरकार द्वारा उपलब्ध करायी जा रही विभिन्न सेवाओं यथा-जाति प्रमाण पत्र, आय प्रमाण पत्र तथा सामाजिक सुरक्षा योजनाओं यथा पेंशनानि से संबंधित लॉबिट मामलों का त्वरित गति से निस्तारण किया जायेगा।

स्पोर्ट्स महिला एशिया कप : भारत ने थाईलैंड को 09 विकेट से दी करारी शिकस्त

भारत ने आइसीसी टी 20 विश्व कप अभ्यास मैच में वेस्टर्न ऑस्ट्रेलिया को 13 रन से हराया

पर्थ। तेज गेंदबाज अर्शदीप सिंह और भुवनेश्वर कुमार के शानदार गेंदबाजी और इन-फॉर्म सूर्यकुमार यादव के अर्धशतक की बदौलत भारत ने आईसीसी टी 20 विश्व कप अभ्यास मैच में वेस्टर्न ऑस्ट्रेलिया को 13 रन से हराया। ऑस्ट्रेलिया के हालात में इस जीत से भारत की टी20 विश्व कप की तैयारियों को काफी बढ़ावा मिला है। हालांकि बल्लेबाजी कुछ हद तक कमजोर थी, लेकिन गेंदबाजों ने टीम के लिए काम आसान कर दिया। 159 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी वेस्टर्न ऑस्ट्रेलियाई

टीम कभी भी मैच में नहीं रही। भारतीय तेज गेंदबाज भुवनेश्वर कुमार ने डास्री शॉर्ट और एश्टन टर्नर के विकेट लिए। जर्नल अर्शदीप सिंह को भी तीन विकेट मिले। पावरप्ले के

नोवाक जोकोविच ने जीता अस्ताना ओपन के तीसरे संस्करण का खिताब

अस्ताना। विश्व के पूर्व नंबर एक खिलाड़ी नोवाक जोकोविच ने अस्ताना ओपन के तीसरे संस्करण का खिताब जीत लिया है। रविवार को खेले गए खिताबी मुक़ाबले में जोकोविच ने स्टेफ़ानोस पतिस्सिपास को 6-3, 6-4 से हराकर खिताब अपने नाम कर लिया। यह मुक़ाबला 75 मिनट तक चला। जोकोविच की यह लगातार नौवीं मैच जीत थी। उन्होंने सिर्फ एक हफ्ते पहले इजराइल में तेल अवीव ओपन का खिताब जीता था। 35 साल के जोकोविच की यह 90वीं टूर-लेवल जीत थी। जीत के बाद

जोकोविच ने कहा, रमैंने वास्तव में सपने देखने की हिम्मत की। मुझे हमेशा उम्मीद थी कि मेरा करियर शानदार होगा। जाहिर है, मुझे नहीं पता था कि मैं कितने फाइनल में खेलने जा रहा हूँ, कितने टूनामेंट मैं जीतने जा रहा हूँ, लेकिन मेरा इग़्दव हमेशा हमारे खेल में उच्चतम ऊँचाई तक पहुंचने का था। उन्होंने कहा, मैं भाग्यशाली हूँ कि अपने जीवन के इस पड़ाव पर इतना अच्छा खेल पा रहा हूँ। मैं अब 35 का हो गया हूँ, मुझे लगता है कि इस तरह के मैचों और बड़े मौकों में अनुभव भी मदद करता है।

छठ त्रितियों की सुविधाओं को लेकर दंगवार में हुआ समिति का गठन

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। दंगवार गांव के ग्रामीण बैंक परिसर के समीप ग्राम वाशियों की बैठक हुई बैठक की अध्यक्षता मुखिया अमरेंद्र ठाकुर ने की बैठक में पूर्व की तरह इस वर्ष भी छठ पूजा धूमधाम से मनाने का निर्णय लिया गया। साथ-साथ छठ त्रितियों की अधिक से अधिक सुविधा उपलब्ध कराने पर भी चर्चा की गयी। इसके सफल संचालन के लिए कमिटी का गठन किया गया जिसमें सर्वसम्मति से मुखिया अमरेंद्र ठाकुर को अध्यक्ष, पवन कुमार चौधरी को उपाध्यक्ष, प्रिंस कुमार को सचिव, अंकित कुमार व गोविंदर सिंह को कोषाध्यक्ष, संतोष राम व सुधीर कुमार ठाकुर को व्यवस्थापक मंत्री, राजेश कुमार शर्मा, ललित कुमार, दिनेश कुमार को विद्युत मंत्री, वकील सिंह को सूचना मंत्री के अलावा जितेंद्र कुमार, बिकी कुमार, मनीष कुमार शर्मा, बसंत कुमार, विकास सिंह, अक्षय कुमार, लक्ष्मण कुमार, रणवीर कुमार, दिनेश कुमार, अंकित कुमार, ऋषिकेश कुमार, श्याम कुमार, गुरु कुमार, सत्या सिंह आदि को सक्रिय सदस्य के रूप में मनोनीत किया गया। समिति के अध्यक्ष अमरेंद्र ठाकुर ने बताया कि स्थानीय सोननदी तट पर काफी संख्या में छठ घाट धारी पहुंचते हैं। इस अवसर पर समिति के द्वारा साफ -साफ़, साइड लाइट की व्यवस्था की जाएगी। वहीं समिति के लोग छठ त्रितियों की हर सुविधा उपलब्ध कराने के लिए सक्रिय रहेंगे।



हुसैनाबाद में एमवीआइ ने चलाया चैकिंग अभियान, विभिन्न कारणों से 13 वाहन जब्त

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। पलामू जिला मोटरवाहन निरीक्षक रंजीत मरांडी ने सोमवार को हुसैनाबाद पुलिस के सहयोग से थाना परिसर के समीप पटेल चौक पर वाहन चैकिंग अभियान चलाया। चैकिंग के दौरान ओवर लोड, बैग फिटनेश, इन्सुरेंस फेल पाए गए पिकअप वैन व ऑटो संभेत 13वाहनों को जब्त कर हुसैनाबाद थाना के सुपुर्द कर दिया है। एमवीआई ने वाहन चालकों को भी बाइक चालक हेल्मेट, चालक लाइसेंस और इंडोरेंस के बैग वाहन के साथ चैक करने पर सख्त कार्रवाई की जाएगी। कहा कि सड़क सुरक्षा नियमों की अनदेखी करने वाले बाइक चालकों की प्रतिदिन दुर्घटना हो रही है। अपनी जान माल की सुरक्षा के लिए हेल्मेट लगाकर ही बाइक चलाए। उन्होंने कहा की हुसैनाबाद अनुमंडल क्षेत्र से लगातार शिकारों मिल रही है। लोग सड़क सुरक्षा नियमों को ताक पर रखकर वाहनों का परिचालन करते हैं। मरांडी ने कहा कि चैकिंग अभियान आगे भी जारी रहेगा। मौकों पर हुसैनाबाद थाना के पुलिस जवान के अलावा एमवीआई के कई कर्मचारी मौजूद थे।

ग्रामीणों के बीच बढ़ा बुखार व टायफायड के रोग

हैदरनगर/पलामू (आजाद सिपाही)। जिले के हैदरनगर स्थित अतिरिक्त प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में एक पखवाड़े से बुखार, सर्दी व टायफायड रोग के मरीजों की संख्या बढ़ी है। चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. अशोक कुमार ने बताया कि बीते 15 दिनों से अब तक प्रतिदिन डेढ़ सौ से अधिक मरीजों की ड्यूटी अस्पताल में हो रही है। जिसमें दर्जनों हुसैनाबाद क्षेत्र के मरीज भी यहां आ रहे हैं। जबकि गढ़वा जिले के विभिन्न क्षेत्रों से औसतन 40 मरीज इलाज कराने यहां आ रहे हैं। जिनमें अधिकांशतः वायरल फ़िवर, सर्दी जुकाम व टायफायड की शिकायत मिल रही है। उन्होंने कहा कि इस अस्पताल में एकमात्र ड्रेसर की कमी से घटना दुर्घटना व जख्म से संबंधित मरीजों को इलाज करने में परेशानी हो रही है। इसके नहीं रहने से ओपीडी छेड़ कभी कभी उन्हें ही इन कामों को निपटना पड़ता है। जिन्हें सुचित जांच के बाद अस्पताल से देवाईयां भी दी जाती हैं। एमपीडब्ल्यू दिलीप कुमार व बैक टेक्नीशियन शकील ने बताया कि इन मरीजों की जांच के तत्काल रिपोर्ट दिया जाता है। जिससे उन्हें उपयुक्त दवाईयां लेने में सहूलियत हो सके।



11 बेरोजगारों को वेयरहाउस एवं इलेक्ट्रीशियन की ट्रेनिंग के लिए भेजा गया रांची



मोहमदगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। जेएसपीएल की ओर से प्रखंड के 11 बेरोजगार युवा एवं युवतियां का चयन कर उन्हें इलेक्ट्रीशियन एवं वेयरहाउस (गोदाम संचालक) के ट्रेनिंग के लिए सोमवार को रांची के लिए रवाना किया गया। जेएसएलपीएस के जीआरपी उदय कुमार ने बताया कि यह योजना पंचायतों में दीनदयाल उपाध्यय ग्रामीण कौशल विकास योजना के तहत तैरकर संस्करण एवं राज्य सरकार के द्वारा चलाया जाता है। ब्लॉक एवं थाना के वरिष्ठिकेशन के बाद छात्रावृत्ति लिपि एक- कौपी अभिभावकों और एक थाना में जमा किया जाता तभी वरिष्ठिकेशन के बाद भेजा जाता है ट्रेनिंग के लिए। ट्रेनिंग के दौरान रहना, खाना, बैग, कौपी, ड्रेस युवतियों के लिए हॉस्टल की व्यवस्था भी होती है। जो इन्हें निर्यात दिया जाता है। तीन से 6 माह का ट्रेनिंग पूरा होने पर रोजगार के लिए अलग-अलग कंपनियों में भेजा जाता है। प्रशिक्षण पूरा करने पर उन्हें प्रमाण पत्र भी उपलब्ध कराया जाता है। युवा एवं युवतियों की उम्र 18 वर्ष से 30 वर्ष का होने चाहिए कम से कम पांचवी क्लास की शिक्षा प्राप्त आवश्यक है। इस कार्यक्रम में बीपीएम दीपक कुमार सिंह, सीसी दीपक कुमार, एलसीआरपी अजीत कुमार, जीआरपी उदय कुमार, गल हॉस्टल के पीआई शिवानी कुमारी गुप्ता मौजूद थे।

हैदरनगर में उल्लास के माहौल में निकला जुलूस ए मोहम्मदी

हैदरनगर/पलामू (आजाद सिपाही)। इंदू मिलादुन्नी के मौके पर प्रखंड क्षेत्र के सभी मदरसों से जुलूस ए मोहम्मदी पूरे उत्साह के साथ निकला गया। हैदरनगर के भाई बिगहा स्थित मदरसा मोहम्मदिया का जुलूस मौलाना अहमदली खान के नेतृत्व



में निकाला गया। जुलूस में बच्चे युवा व बुजुर्ग बड़ी संख्या में शामिल हुए। बच्चों के हाथ में इस्लामी परमक अलावा देश का परचम, देश की शान तिरंगा भी देखा गया। जुलूस में हुजूर की आमद महबा, सरकार की आमद महबा समेत पैगंबर मोहम्मद स की शान में नारे लगाए गए। नारों से क्षेत्र गुंजायमान रहा। जुलूस में शामिल लोगों को जगह जगह चाय पानी की व्यवस्था भी विभिन्न जगहों पर धर्म प्रेमी लोगों ने की। पश्चिमी पंचायत के उप मुखिया बिगू खान, समाजसेवी प्रवेज अहमद उर्फ टाबू ने बिरकट पानी व चाय की व्यवस्था की। जुलूस में विवादायक प्रतिनिधि एनसीपी नेता सज्जु खान, अशफ हसन, राजू खान, जफर हजारी, शिवाजी खान, अंसार खान, समाजसेवी अजहर अली, नसीम अंसारी, मिस्टर खान के अलावा बड़ी संख्या में लोग शामिल हुए। जुलूस चौक बाजार, स्टेशन रोड, रेलवे गुमटी चौक होते भाई बिगहा में संपन्न हो गया। मरकजी पब्लिक स्कूल बम्बडी से निकाला गया जुलूस मरिजद मोहल्ला, चौक बाजार रेलवे गुमटी चौक होते भाई बिगहा पहुंचा। भाई बिगहा इमामबराह के समीप जलसा में आयोजन किया गया। जलसा में बच्चों के अलावा हाफिज सलाहूद्दीन खान के अलावा कई हाफिज और मौलाना ने पैगंबर मोहम्मद स की जीतनी पर विस्तृत प्रकाश डाला। इसके अलावा बंशी पुर, करीमडू, इस्तामाराज, शेखपुरा, कुडुआ, सिधना समेत विभिन्न मुस्लिम गांव में जुलूस ए मोहम्मदी निकाला गया और मिलादुन्नी का आयोजन किया गया। जुलूस के दौरान हैदरनगर थाना प्रभारी अजीत कुमार मुंडा, एसएसआई भोला ठाकुर दल बाल के साथ शांति व्यवस्था बनाए रखने में मुसुद रहे।

महत्वपूर्ण न्यूज

रोजगार की मांग को लेकर काम रोककर प्रदर्शन, आशवासन के बाद आंदोलन स्थगित



बेरमो (आजाद सिपाही)। सीसीएल बीएडके एरिया के खासमहल कोनार परियोजना में कार्यरत आउटसोर्सिंग कंपनी में रोजगार की मांग को लेकर आजसू की ओर से सोमवार को कंपनी का काम रोक कर विरोध प्रदर्शन किया गया। इसकी जानकारी मिलने के बाद परियोजना कार्यालय में पीओ राजीव कुमार सिंह एवं कंपनी प्रतिनिधि राकेश सिन्हा की उपस्थिति में वार्ता हुई। जिसमें आजसू के जिला अध्यक्ष सचिन महतो सहित कई लोग उपस्थित थे। सचिन महतो ने कहा कि कंपनी द्वारा स्थानीय विस्थापित बेरोजगारों की उपेक्षा की जा रही है। राज्य सरकार ने भी आउटसोर्सिंग कंपनियों में 75 फीसदी स्थानीय बेरोजगारों को नियोजन देने की बात कही थी पर कंपनी द्वारा इसका पालन नहीं किया जा रहा है। युवा रोजगार के लिए दूसरे राज्यों में पलायन को मजबूर हैं। इसलिए पहली प्राथमिकता इन्हें मिलनी चाहिए। इस पर पीओ ने कहा कि स्थानीय विस्थापित ग्रामीणों के सहयोग के बिना माइंड नहीं चल सकती। कंपनी को भी निर्देश दिए गए हैं कि जो भी नियोजन है उसमें स्थानीय को प्राथमिकता दी जाए। उन्होंने आश्वासन दिया कि कंपनी में अगर कहीं भी कर्मियों की जरूरत होगी तो पहली प्राथमिकता स्थानीय को दी जाएगी। वहीं, वार्ता के बाद आंदोलन स्थगित कर दिया गया। इस मौके पर बेरमो प्रखंड कार्यकारी अध्यक्ष कृष्णा महतो, नावाडीह प्रखंड अध्यक्ष मिश्रीलाल महतो, वीरू हरो, लौकी महतो, रोशन महतो, महादेव महतो, विनोद महतो, जदू महतो, सीताराम महतो, फूलचंद महतो, श्याम सुंदर महतो, रोहन कुमार, पंकज कुमार सहित कई लोग उपस्थित थे।

कतरास मेला में वाहन पार्किंग के नाम पर वसूली जा रही मनमानी धनराशि

कतरास (आजाद सिपाही)। कतरास कोयलांचल में दुर्गापूजा के उपलक्ष्य में आयोजित मेला अभी भी लगा हुआ है। कतरास थाना क्षेत्र के विभिन्न स्थानों में मेला लगा हुआ है। जहां प्रतिदिन हजारों लोग पहुंच रहे हैं। उसमें अधिकतर लोग बाइक से पहुंच रहे हैं। वाहनों को पार्किंग के लिए गुह्रिबांध, छतावाड पुल, कतरी नदी के समीप वाहन पार्किंग स्थल बनाये गए हैं। जहां पार्किंग के नाम पर मनमानी राशि वसूली जा रही है। बाइक से जहां 10 रुपये और कार से 20 रुपये लेना है। वहीं निगम के ठीकदार 20 रुपये से लेकर 100 रुपये तक वसूली कर रहे हैं। निगम ठेकेदार मेला को लेकर अलग से पार्किंग टिकट छपवा लिया है। वहीं अथेय कार पार्किंग स्थल से 50 रुपये लिया जा रहा है। वो कतरास नगर-निगम कार्यालय के समक्ष स्थित है। निगम के अधिकारी व कर्मचारी के अलावा पुलिस प्रशासन मुकदमेशक बनी सब देख रही है।

इएसएल सीएसआर टीम के युवाओं ने लिया वॉकथॉन में भाग

बोकारो (आजाद सिपाही)। इएसएल स्टील लिमिटेड की सीएसआर टीम द्वारा वेदांता



दिल्ली हाफ मैराथन के समर्थन में नंद घर और आर्यवी अकादमी में एक वॉकथॉन का आयोजन किया गया। दोनों ही इएसएल सीएसआर टीम की प्राथमिक परियोजनाओं में सम्मिलित हैं। इस वॉकथॉन-रन फॉर जीरो इंग्लैंड में बच्चों को शामिल करने का मुख्य कारण उनमें समुदाय और जीवन यापन के लिए संघर्ष कर रहे लोगों के लिए जिम्मेदारी की भावना उत्पन्न करना था, ताकि वे आने वाले समय में समाज के प्रति जिम्मेदारियों को निभाये। नंद घर एवं तीरदंजी अकादमी के विद्यार्थियों के साथ वेदांता रिस्कल स्कूल के विद्यार्थियों ने भी भाग लिया। ये छात्र सीएसआर टीम के साथ ही उनके शिक्षकों, कोचों और मेडिकल टीम की निगरानी में थे। दोनों केंद्रों के 150 से अधिक विद्यार्थियों ने भाग लिया।

बेरमो को जिला बनाने को लेकर चार लाख लोगों का मिला हस्ताक्षरित समर्थन

तेनुघाट (आजाद सिपाही)। बेरमो जिला बनाओ संघर्ष समिति के संयोजक संतोष कुमार नायक, सह संयोजक वकील प्रसाद ने सोमवार को तेनुघाट में बैठक की। उसमें बताया गया कि बेरमो के 40 पंचायतों के दौरा के बाद चार लाख लोगों का समर्थन मिल रहा है। इससे साफ जाहिर है कि जनता जागरूक हो चुकी है और बेरमो को जिला बनाने से कोई नहीं रोक सकता है।

भाजपा नेत्री रागिनी सिंह ने ग्रामीणों की समस्याओं को लेकर प्रबंधन से की वार्ता

धनबाद (आजाद सिपाही)। भगतडीह भाजपा नेत्री रागिनी सिंह ने सोमवार को भेड़ा कटा बस्ती के ग्रामीणों की समस्याओं को लेकर आउटसोर्सिंग कंपनी प्रबंधक कुभनाथ सिंह से बस्ती में ग्रामीणों के समक्ष वार्ता की। ग्रामीणों का आरोप था कि बीसीसीएल प्रबंधन द्वारा शुरू कराए गए आउटसोर्सिंग कंपनी के प्रदूषण से त्रस्त हैं। स्थानीय बेरोजगार व ग्रामीण युवक को रोजगार नहीं मिल रहा है। बस्ती में पेयजल की समस्या गंभीर है। ग्रामीणों की रैयति जमीन के बदले बीसीसीएल प्रबंधन ने आज तक कोई मुआवजा ग्रामीणों को नहीं दिया। इस मुद्दे पर रागिनी सिंह ने कहा कि आउटसोर्सिंग परियोजना ग्रामीणों के मदद के बिना शुरू नहीं हुई है। कंपनी प्रबंधक ग्रामीणों की समस्याओं को दूर करने में सहयोग करें। वहीं कुभनाथ सिंह ने कहा कि बीसीसीएल अधिकारियों से वार्ता कर पीछे वाटर की व्यवस्था बोरिंग कर कराए जाने का प्रयास किया जाएगा। ग्रामीणों को उनके जमीन का मुआवजा मिले। इस मौके पर जमसं असंगठित मजदूर नेता प्रेम गोप, शैलेंद्र सिंह आदि उपस्थित थे।

झरिया में फिर दिखा रफ्तार का कहर : लोहे के खंभों को तोड़ बाइक को घसीटती रही ट्रक बौराई ट्रक ने बाइक सवार को रौंदा, मौसा-भतीजे की मौत

आजाद सिपाही संवाददाता धनबाद/झरिया। झरिया-धनबाद मुख्यमार्ग पर किड्स गार्डन स्कूल के समीप रविवार की रात 11.30 बजे बौराई ट्रक ने बाइक सवार को रौंदा दिया, जिसमें दो लोगों की मौत हो गई। उनकी पहचान सौरभ गौराई (23) और अंबुज गौराई (50) के रूप में हुई है। सौरभ भौरा और अंबुज पश्चिम बंगाल के पुरुलिया का रहने वाले थे। दोनों रिश्ते में मौसा-भतीजा हैं। वहीं, घटना और पुलिस के एम्बुलेंस के देर से आने से नाराज स्थानीय लोगों सड़क जाम कर दिया। इसकी सूचना पाकर झरिया थानेदार पंकज झा मौके पर पहुंचे और लोगों को समझा बुझा कर शांत कराया। साथ ही शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। लगे हाथ दोनों वाहनों को जब्त कर थाने ले गए। वहीं स्थानीय लोगों ने ट्रक चालक को पकड़कर



मृतक सौरभ गौराई की फाइल फोटो।



ट्रक के नीचे फंसी बाइक। हादसे के बाद मौके पर उमड़ी भीड़ और शवों को ले जाती पुलिस।



सौरभ का एक छोटा भाई भई है। जबकि मौसा अंबुज अपनी साली से मिलने भौरा आये थे।

लगातार दुर्घटना से लोग भयभीत

हाल के दिनों में फिर से झरिया-धनबाद मुख्यमार्ग पर सड़क दुर्घटनाओं में तेजी आई है। जिससे शहरवासी चिंतित और भयभीत हैं। पिछले दिनों बनियाहिर निवासी राजेश पासवान भी एनाकोटी के समीप ट्रक की चपेट में आ गए थे, जिससे उनके बेटे की मौत हो गयी, जबकि बेटा अब भी दिल्ली के एम्स अस्पताल में इलाजगत है। वहीं दुर्गापूजा के सप्तमी की सुबह नो ट्रेडी के समय झरिया स्टेशन के समीप बेलभरणी की पूजा सम्पन्न करा कर लौट रहे पुजारी को अपनी चपेट में ले लिया था। सड़क हादसों का मुद्दा कई बार झरिया में आयोजित शांति समिति की बैठकों में भी उठ चुका है, लेकिन कोई ठोस पहल नहीं हुई।

पुलिस के हवाले कर दिया, जिसे पुलिस अपने साथ ले गई।

ये है मामला
जानकारी के मुताबिक सौरभ अपने मौसा और एक पड़ोसी के साथ बाइक पर सवार होकर भौरा 7वीं स्थित अपने आवास से धनबाद स्टेशन जा रहा था। वहां से रांची के लिए ट्रेन पकड़नी थी। तथा किड्स गार्डन स्कूल के

समीप आयरन चिप्स ढोने वाली खाली ट्रक तेज रफ्तार में आई और उन्हें सीधा टक्कर मार दी। टक्कर इतनी जोरदार थी कि बिजली के एक लोहे के खंभे को तोड़ते हुए बाइक को कुछ दूर तक घसीट ले गई। इस हादसे में सौरभ की मौके पर ही मौत हो गई। वह सेना में भर्ती की तैयारी कर रहा था। उसके पिता सपन गौराई खेती बाड़ी कर जीविका चलाते हैं।

सौरभ का एक छोटा भाई भई है। जबकि मौसा अंबुज अपनी साली से मिलने भौरा आये थे।

लोगों ने की स्पीड ब्रेकर बनाने की मांग
घटनास्थल के समीप ही पानी की टंकी है, जहां से आसपास के हजारों लोग पानी भरते हैं। घटना के समय भी वहां दर्जनों लोग पानी भर

रहे थे। बौराई ट्रक अलग सड़क के दूसरे किनारे स्थित पानी टंकी की ओर मुड़ जाती को बड़ा हादसा हो सकता था। वहीं, घटनास्थल से कुछ मीटर की दूरी पर ही किड्स गार्डन स्कूल है। ज्यादातर उक्त सड़क पर कोयला और आयरन चिप्स ढोने वाले वाहनों का आवागमन होता है। यह देख स्थानीय लोगों ने मौके पर पहुंचे झरिया थानेदार से स्पीड ब्रेकर बनवाने की मांग की है।

जरीडीह पूर्वी व पश्चिमी पंचायत में नया जल मीनार बनाने की शुरु हुई कवायद, लोगों की बुझेगी प्यास

जरीडीह पूर्वी पंचायत सचिवालय में ग्रामसभा आयोजित, जल एवं स्वच्छता विभाग के अधिकारियों के साथ हुई अहम बैठक

आजाद सिपाही संवाददाता जरीडीह बाजार/बेरमो। पानी की समस्या से निजात दिलाने के लिए सोमवार को जरीडीह पूर्वी पंचायत सचिवालय में दोनों पंचायत प्रतिनिधियों, सामाजिक कार्यकर्ताओं, विभिन्न राजनीतिक दलों, वार्ड सदस्यों और बुद्धिजीवी ग्रामीणों के साथ पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के अधिकारियों की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता मुखिया कंचन देवी ने की। बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि जरीडीह पूर्वी पंचायत वासियों के लिए झंडा चौक स्थित शहीद पार्क में नया जल मीनार का निर्माण किया जायेगा। वहीं, जरीडीह पश्चिमी पंचायत वासियों के लिए पूर्व में बने जर्जर जल मीनार को खंडित कर नया जल मीनार बनाने का निर्णय लिया गया। दोनों पंचायत का वाटर ट्रीटमेंट प्लांट का निर्माण जरीडीह पूर्वी दामोदर नदी तट पर कराया



सी.एस.आर. पर जरीडीह पूर्वी पंचायत में 'जरीडीह पेय मंडल' का निर्माण

जाएगा। वहीं से अलग-अलग मोटर की मदद से दोनों पंचायत के जल मीनार में पानी पहुंचाया जाएगा। नजदीकी जल मीनार से नजदीकी टोला, मोहल्ला में पेयजल आपूर्ति किया जाएगा। पूर्व के सर्वे के मुताबिक जरीडीह पश्चिमी पंचायत के 17 टोला और पूर्वी पंचायत के 12 वार्ड में जरूरत के हिसाब से पाइप लाइन बिछाया जाएगा। ग्रामसभा में कहा गया कि एक भी घर पानी से वंचित नहीं रहेगा। सभी कार्य पेयजल एवं स्वच्छता विभाग की ओर से बेरमो विधायक अनूप सिंह की अनुशंसा पर किया जा रहा है। अनूप सिंह ने चुनाव में पानी की समस्या के समाधान करने की घोषणा की थी जो अब धरातल पर उतरते नजर आ रहा है। बताया गया कि कुछ

काम देने का झांसा देकर 1400 महिलाओं से ठगी

धनबाद (आजाद सिपाही)। राजस्थान की एलप्रो इंटरप्राइजेज को बैंक मोड़ थाना पहुंचे और प्रदर्शन किया। साथ ही कंपनी के खिलाफ थाने में शिकायत दर्ज कराई। महिलाओं का आरोप है कि कंपनी ने माला गंधने का काम देने के एवज में प्रत्येक महिलाओं से 1600-1600 रूपए सिक्कूटी मनी के रूप में जमा

भी कराया। दो माह बाद जब वेतन देने की बात हुई, तो कंपनी प्रबंधक फरार हो गए। वहीं, संगीता देवी और सोमा देवी ने बताया कि एलप्रो इंटरप्राइजेज कंपनी ने बैंक मोड़ स्थित उर्मिला टावर में अपना ऑफिस खोला था। प्रतिनिधि राहुल कुमार, जितन कुमार व दिनेश कुमार ने एजेंट के माध्यम से 1400 महिलाओं काम पर रखा था।

भेलाटांड वाटर ट्रीटमेंट प्लांट के लीकेज की मरम्मत का असर

धनबाद में आज भी रहेगी पानी की किल्लत

4.5 लाख की आबादी पर पड़ेगा असर

आजाद सिपाही संवाददाता धनबाद। शहर को मंगलवार को भी पानी की किल्लत से जूझना पड़ेगा। पेयजल एवं स्वच्छता विभाग ने इसकी पूर्व घोषणा की है। इस दौरान भेलाटांड वाटर ट्रीटमेंट प्लांट के लीकेज की मरम्मत की जानी है। जलापूर्ति बंद रहने के कारण पूरे शहर को जलसंकट से इस दिन रूबरू होना पड़ा। मैथन डैम का पानी भेलाटांड वाटर ट्रीटमेंट प्लांट में आता है। यहां प्लांट में पानी को साफ किया जाता है। इसके बाद इसे शहरी क्षेत्र में बनी 19 जलमीनारों में भेजा जाता है। यहां से पानी की आपूर्ति लोगों के घरों में की जाती है। भेलाटांड वाटर ट्रीटमेंट प्लांट में लीकेज हो गया है। इससे काफी पानी बर्बाद हो रहा है। पानी की

कारण रविवार को पानी चलाकर शहरी क्षेत्र की सभी 19 जलमीनारों को भर दिया गया था और इससे जलापूर्ति की गई। अधिकारियों के अनुसार जलापूर्ति बाधित होने की पूर्व घोषणा कर दी गई थी। इससे अधिकतर लोगों ने रविवार को ही पानी स्टोर कर लिया है। उम्मीद है दो दिनों के व्यवधान से लोगों को पानी के पानी की ज्यादा किल्लत नहीं झेलनी पड़ेगी। उधर, दो दिनों तक जलापूर्ति बाधित रहने से 4.5 लाख की शहरी आबादी को पानी के लिए परेशान होना पड़ेगा। लोगों को पीने के पानी के लिए दूसरे विकल्पों पर निर्भर रहना होगा। विभाग के अधिकारियों के अनुसार बुधवार की सुबह से जलापूर्ति शुरू होने की संभावना है।



प्रतिकालक फाइल फोटो।

विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस पर कार्यक्रम आयोजित

बोकारो (आजाद सिपाही)। नालसा, झालसा एवं प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह बोकारो जिला विधिक सेवा बोकारो के अध्यक्ष कुमारी रंजना अस्थाना के निर्देशानुसार सोमवार को विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस पर सत्र अस्पताल में कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसके जरिए लोगों को मानसिक स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया गया। बताया गया कि हमारे शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य के बीच गहरा संबंध है, लेकिन अभी भी ज्यादातर लोग इस पर ध्यान नहीं देते। शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य एक ही सिक्के के दो पहलू की तरह है।

झारखण्ड सरकार
श्रम, नियोजन प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग
प्राचार्य का कार्यालय, औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, गुमला
सिलम, जशपुर रोड, गुमला - 835232
Email id - principalgumla@gmail.com

नामांकन संबंधी सूचना		
झारखण्ड राज्य सरकार द्वारा NCVT के अन्तर्गत संचालित औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, सिलम, (गुमला) / घाघरा (गुमला) / सिसई (गुमला) एवं महिला औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, सिलम (गुमला) में ऑनलाइन एवं जिलास्तरीय ऑफलाइन काउंसिलिंग के द्वारा नामांकन के उपरांत शेष सीटों के विरुद्ध नामांकन के लिए निर्देशालय पत्रांक 1236 दिनांक 07.10.2022 के आलोक में जिला स्तर पर गठित नामांकन कमिटी के द्वारा शैक्षणिक सत्र 2022-23-24 में नामांकन लिया जाना है। अंकित व्यवसायों में नामांकन हेतु इच्छुक महिला एवं पुरुष उम्मीदवारों से अनुसूची "क" के अनुसार हस्तालिखित / टिकित आवेदन पत्र दिनांक 28 अक्टूबर- 2022 तक आमंत्रित किये जाते हैं। आवेदन के लिये निम्न शर्तें लागू होंगी -1. शैक्षणिक योग्यता :- विन्न-विन्न व्यवसायों में नामांकन हेतु शैक्षणिक योग्यता DGT द्वारा निर्धारित मानकों के अनुसूची होगी, जो निम्नवत है:-		
कॉर्स	व्यवसाय	शैक्षणिक योग्यता
1	ELECTRICIAN (विद्युत)	Passed 10 th class examination under 10 +2 System of education with Science and Mathematics or its equivalent.
2	FITTER (फिटर)	
3	COPA	
4	M.M.V (मोटर मेकेनिक व्हीकल),	
5	ELECTRONICS	
6	MECHANIC (इलेक्ट्रोनिक्स मैकेनिक)	Passed 8 th class.
7	Diesel Macheric	
8	WIREMAN (वायरमैन),	
	WELDER (वेल्डर)	

- अयु (Age) :- (1). 01 जुलाई 2022 को न्यूनतम आयु 14 वर्ष एवं अधिकतम 40 वर्ष के बीच होनी चाहिये।
- सैन्य कार्यवाही में मारे गये सैन्य कर्मियों के विधवाओं के मामले में अधिकतम आयु 45 वर्ष तक मानी जायेगी।
- आयु का निर्धारण केवल मैट्रिक या समकक्ष परीक्षा के मूल प्रमाण पत्र / औपबोधित प्रमाण पत्र / विद्यालय प्रतियोगिताप्रमाण पत्र में अंकित जन्म तिथि ही मान्य होगी।
- आठवीं उत्तीर्ण छात्रों के लिये प्रधानाध्यापक द्वारा जारी उत्तीर्णता प्रमाण पत्र में अंकित जन्म तिथि ही मान्य होगी।
- संस्थान में नामांकन लेते समय प्रशिक्षणार्थियों को 500/- (पूच्य सौ रु) मात्र अवधान (Caution money) राशि के रूप में जमा करना होगा अगर प्रशिक्षण अवधि के दौरान प्रशिक्षणार्थियों द्वारा संस्थान का कोई भी सामान खो जाता है या सामान को जानबूझकर तोड़ दिया जाता है तो उसकी कीमत कोशामनी से काट ली जायेगी तथा अन्य उचित कार्यवाही की जायेगी/उत्तीर्ण होने के एक वर्ष के अन्दर प्रशिक्षणार्थी द्वारा कोशामनी वापस नहीं ली जाती है तो वह राशि स्वतः जप्त हो जायेगी और उसे सरकारी खजाने में जमा कर दिया जायेगा। संस्थान में प्रवेश के लिये कोई शुल्क नहीं लिया जायेगा परन्तु प्रशिक्षण शुल्क Gen/OBC के लिए 40/- (चालीस रु) एवं ST/SC के लिए 20/- (बीस रु) मारिक देय होगा।
- अनुलग्नक :- सभी प्रमाण पत्रों की स्व अभिप्राणित छाया प्रति यथा जाति/आवासीय/EWS/SMQ/PH संलग्न करना अनिवार्य है। सभी मूल प्रमाण पत्र नामांकन समिति के समक्ष साक्षात्कार के दिन प्रस्तुत करना होगा। पांच फोटो, आधार कार्ड, ईमेल आईडी लाना आवश्यक है।
- साक्षात्कार :- सभी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों में नामांकन हेतु साक्षात्कार औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, गुमला, सिलम (जशपुर रोड, CRPF Camp) जिला-गुमला, में होगा। साक्षात्कार की तारीख एवं समय की सूचना माबाईल के द्वारा दी जाएगी। साक्षात्कार प्रवेशिका या समकक्ष परीक्षा में प्राप्त अंक के आधार पर नामांकन समिति के समक्ष उपस्थित होने के समय उपलब्ध सीट के आलोक में आपेन बोर्ड प्राणली द्वारा मैट्रिक के प्राप्तांक / मेरीट के आधार पर नामांकन नियमानुसार किया जायेगा। आवेदक अपने इच्छानुसार किसी भी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान एवं व्यवसाय का चयन कर सकते हैं।
- प्रशिक्षण के लिये शारीरिक योग्यता होनी चाहिये। उम्मीदवारों को यह लिखित आश्वासन देना होगा कि वे प्रशिक्षण की अवधि में अनुशासन का पालन करेंगे। प्रशिक्षण के दौरान या समाप्ति पूर्व प्रशिक्षण कभी भंग नहीं करेंगे।
- अनुसूचित जाति/अनुसूचित जन जाति / पिछड़े वर्ग के प्रशिक्षणार्थियों को कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार से नियमानुसार छात्रवृत्ति भी मिल सकती है।
- आवासीय अहर्ता :- औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, गुमला, औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, घाघरा (गुमला) एवं महिला औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान गुमला, औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, सिसई, गुमला से वे ही उम्मीदवार नामांकन ले सकते हैं जो झारखण्ड राज्य के निवासी या स्थायी निवासी की श्रेणी में आते हैं। झारखण्ड सरकार के कार्मिक, प्रशासनिक सुधार तथा राज्य भाषा विभाग क पत्रांक-14/स्थानीयता नीति 14-03/2016 का 4650 दिनांक 02.जून 2016 (संकल्प संख्या 3198, दिनांक 18.04.2016) में स्थानीय निवासी को परिभाषित किया गया है। स्थानीय निवास प्रमाण पत्र साक्ष्य पदाधिकारी (अंचल अधिकारी/अनुमण्डल पदाधिकारी/उपयुक्त) - C.O /SDO/DC द्वारा निर्गत होना चाहिए। मूल प्रति साक्षात्कार के समय प्रस्तुत करना अनिवार्य है।
- जाति आधारित अहर्ता - नामांकन में झारखण्ड सरकार द्वारा लागू अद्यतन आरक्षण नीति का पालन किया जायेगा / आरक्षित सीटों पर दावा करने वाले उम्मीदवारों को सक्षम पदाधिकारी/अंचल अधिकारी/अनुमण्डल पदाधिकारी/उपयुक्त) - C.O/SDO/DC द्वारा निर्गत जाति प्रमाण पत्र की मूल प्रति साक्षात्कार के समय प्रस्तुत करना अनिवार्य है।
- आरक्षण अहर्ता :- i- आरक्षण का प्रावधान कार्मिक प्रशासनिक सुधार तथा राजभाषा विभाग के आरक्षण नीति के अनुसार आरक्षण देय होगा। ii मेरिट से चुने गये आरक्षित वर्ग क उम्मीदवारों को आरक्षित सीटों के विरुद्ध समायोजित नहीं किया जायेगा। बल्कि खुली गुण-गुण कोटि के 50 प्रतिशत रिक्तियों के विरुद्ध माना जायेगा। iii. संस्थान में शेष रिक्त सीटों के विरुद्ध ही नामांकन होगा।
- रिक्त सीटों की विवरणी:-
1 औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, गुमला रिक्त सीट - 26
2 औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, घाघरा गुमला रिक्त सीट - 84
3 औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, LWE सिसई, गुमला रिक्त सीट - 122
4 महिला औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, गुमला रिक्त सीट - 16

दुनिया के इकलौते शाकाहारी मगरमच्छ 'बाबिया' का निधन

चावल-गुड़ का प्रसाद खाता था : 70 साल से केरल के मंदिर में रहता था

आजाद सिपाही संवाददाता
तिरुवनंतपुरम। दुनिया के इकलौते शाकाहारी मगरमच्छ का केरल में निधन हो गया। 70 साल से यह मगरमच्छ कासरगोड जिले के श्रीअनंतपद्मनाभस्वामी मंदिर की झील में रहता था। अनंतपुरा झील में रहकर मंदिर परिसर की रखवाली करता था। पुजारियों ने हिंदू रीति-रिवाज से मगरमच्छ की अंतिम यात्रा निकाली। परिसर के पास ही उसे दफनाया।



मगरमच्छ को प्यार से बाबिया कहा जाता था। वह मंदिर के चढ़ा/र जाने वाले चावल-गुड़ के प्रसाद को खाता था। बाबिया शनिवार से लापता था। रविवार रात करीब 11.30 बजे उसका शव झील में तैरता मिला। इसके बाद मंदिर प्रशासन ने पशुपालन विभाग और पुलिस को सूचना दी। मगरमच्छ को देखने के लिए उमड़ी भीड़ : मगरमच्छ को अंतिम बार देखने के लिए कई राजनेता और सैकड़ों लोग पहुंचे। भीड़ ज्यादा बढ़ने लगी तो शव को

झील से हटाकर खुली जगह में रख दिया गया।
अंतिम दर्शन करने के लिए केंद्रीय राज्य मंत्री पहुंचे : बाबिया को देखने के लिए केंद्रीय राज्य मंत्री शोभा करंदलाले भी पहुंची। उन्होंने श्रद्धांजलि देते हुए कहा कि मगरमच्छ 70 सालों से मंदिर में रहता था। भगवान उसे मोक्ष दे। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष के सुरेंद्र ने कहा कि लाखों भक्तों ने भगवान की छवि देखते हुए मगरमच्छ के दर्शन किये। बाबिया को भावपूर्ण श्रद्धांजलि।

और अपने हाथों से उसे चावल खिलाते थे। लोग का दावा है कि मगरमच्छ ने आज तक किसी को भी नुकसान नहीं पहुंचाया।

मगरमच्छ का इतिहास : मान्यता है कि सदियों पहले एक महात्मा इसी मंदिर में तपस्या कर रहे थे। तभी भगवान श्री कृष्ण बच्चे का रूप रख कर महात्मा को परेशान करने लगे। इस बात से नाराज होकर महात्मा ने कृष्ण को तालाब में धक्का दे दिया। जब उन्हें अपनी गलती का अहसास हुआ तो भगवान को दूढ़ने लगे, लेकिन पानी में कोई नहीं मिला। इस घटना के बाद पास में एक गुफा दिखायी दी। लोगों का मानना है कि इसी गुफा से भगवान गायब हो गये थे। कुछ दिनों बाद यहाँ से मगरमच्छ आने-जाने लगा। आसपास रहने वाले वृद्धों का कहना है कि झील में रहने वाला यह तीसरा मगरमच्छ था। वहाँ पर एक ही मगरमच्छ दिखायी देता था। उसके बूढ़े होकर मर जाने के बाद नया मगरमच्छ अचानक आ जाता था।

देश अपनी बुलंदियों को छू रहा है : लक्ष्मण प्रसाद सिंह



आजाद सिपाही संवाददाता
राजधानी। राजधानी में डोरंडा दुर्गा मंदिर के प्रांगण में सोमवार को भारतीय कार्यकर्ताओं की संगठनात्मक बैठक पूर्व आजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह और जिला अध्यक्ष बीजेपी महादेव दुबे की अध्यक्षता में संपूर्ण हुई। लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा विकास कार्यों का वर्णन करते हुए बताया कि हमारा

संबलपुर और खुर्दा रोड रेलवे जोन में चल रहा है आधुनिकीकरण कार्य



आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। तीसरी लाइन परियोजना के क्रियान्वयन को देखते हुए रेल सेवाएं इस प्रकार प्रभावित होंगी।
ट्रेनों का रद्दीकरण :
08317/08318 संबलपुर-जुनागढ़ रोड-संबलपुर पैसेंजर 14 से 20 अक्टूबर 2022 तक और जुनागढ़ रोड से 15 से 21 अक्टूबर 2022 तक।
08527/08528 रायपुर-विशाखापतनम रायपुर पैसेंजर, रायपुर से 15 से 21 अक्टूबर तक और विशाखापतनम से 14 से 20 अक्टूबर 2022 तक।
08275/08276 रायपुर-जुनागढ़ रोड-रायपुर पैसेंजर, रायपुर से 15 से 20 अक्टूबर 2022 तक और जुनागढ़ रोड से 16 से 21 अक्टूबर 2022 तक।
08438/08437 कटक-भद्रक-कटक पैसेंजर 14 से 17 अक्टूबर 2022 तक दोनों दिशाओं से।
ट्रेनों का आंशिक रद्दीकरण :
18005/18006 हावड़ा-जगदलपुर-हावड़ा समलेखरी एक्सप्रेस 16 अक्टूबर 2022 को हावड़ा से और 17 अक्टूबर 2022 को जगदलपुर से हावड़ा और टिटिलागढ़ के बीच चलेगी और दोनों दिशाओं से टिटिलागढ़ और जगदलपुर के बीच रद्द रहेगी।
18001/18002 संबलपुर-रायगढ़-संबलपुर एक्सप्रेस दोनों दिशाओं से 16 से 20 अक्टूबर 2022 तक संबलपुर और टिटिलागढ़ के बीच चलेगी और दोनों दिशाओं से टिटिलागढ़ और

पीएम मोदी ने बिना नाम लिये नेहरू पर साधा निशाना 'एक व्यक्ति कश्मीर मुद्दे को हल नहीं कर सका'

आजाद सिपाही संवाददाता
भरूच। अपनी तीन दिवसीय गुजरात यात्रा पर चल रहे पीएम मोदी का सोमवार को दूसरा दिन है। पीएम मोदी भरूच जिले के आमोद में 8,000 करोड़ रुपये से अधिक की विभिन्न परियोजनाओं को राष्ट्र को समर्पित किया। उन्होंने इसके तहत देश के पहले बरूच ड्रम पार्क की आधारशिला रखी। इसके बाद उन्होंने अपना संबोधन दिया। संबोधन में सबसे पहले पीएम मोदी ने दिवंगत नेता मुलायम सिंह यादव को याद किया। उन्होंने कहा कि मुलायम सिंह यादव का जाना देश के लिए एक बहुत बड़ी क्षति है। मुलायम जी के साथ मेरा नाता विशेष प्रकार का रहा है। इसके अलावा पीएम मोदी ने विपक्ष पर भी निशाना साधा। वहीं, भरूच के बाद पीएम मोदी आणंद जिले के वल्लभ विद्यानगर में एक जनसभा को भी संबोधित किया। अपने संबोधन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने यहां कश्मीर समस्या को लेकर पंडित नेहरू पर परोक्ष रूप से प्रहार किया। पीएम मोदी ने कहा कि सरदार पटेल ने अन्य रियासतों के विलय के मुद्दों को सुलझाया, लेकिन एक व्यक्ति कश्मीर मुद्दे को हल नहीं कर सका। पीएम मोदी ने यहां यह भी कहा कि भाजपा सरकार लंबे समय से लंबित कश्मीर मुद्दे को सुलझाने में सक्षम रही, क्योंकि वह सरदार पटेल के नक्शेकदम पर चल रही हैं।



गुजरात 'शहरी नक्सलियों' को राज्य के युवाओं का जीवन बर्बाद नहीं करने देगा : पीएम मोदी ने कहा कि गुजरात शहरी नक्सलियों को राज्य के युवाओं का जीवन बर्बाद नहीं करने देगा। पीएम मोदी ने गुजरात में नक्सलियों को न घुसने देने के लिए आदिवासियों की भी तारीफ की। उन्होंने इस बात का भी जिक्र किया कि किस तरह कई राज्यों में नक्सलियों ने युवाओं को हथियार थमाकर उनका भविष्य बर्बाद किया। पीएम ने कहा कि अर्बन नक्सलियों के पीछे विदेशी ताकतें हैं। पीएम मोदी ने कहा कि मैंने जब 2014 में देश के प्रधानमंत्री के रूप में कार्यभार संभाला था, उस समय भारतीय अर्थव्यवस्था दुनिया में 10वें स्थान पर थी और अब यह पांचवें स्थान पर पहुंच गयी है। अब भरूच, बड़ौदा या सूरत के एयरपोर्ट पर निर्भर नहीं रह सकता, अब भरूच का अपना एयरपोर्ट होना चाहिए, इसलिए अंकलेश्वर में नया एयरपोर्ट बनाने का आज शिलान्यास हो रहा है। उन्होंने कहा कि देश-विदेश से इतना व्यापार-कारोबार होने के बाद अब जब एयरपोर्ट मिल रहा है, तो विकास को एक नवी गति और एक नवी उड़ान मिलने वाली है।

जंग के 229वें दिन कीव पर सबसे बड़ा रूसी हमला, रात में 83 मिसाइलें दागीं

कीव। रूस और यूक्रेन की जंग बेहद खतरनाक मोड़ पर पहुंच गई। रूस ने यूक्रेन की राजधानी कीव समेत 9 शहरों पर सोमवार देर रात 83 मिसाइलें दागीं। 12 लोग मारे गए और 57 घायल हैं। कीव में रॉकेट के विस्फोट से हुए गड़बड़े नजर आ रहे हैं। यूक्रेनी राष्ट्रपति जेलेन्स्की ने कहा- हमलों में कई लोग मारे गये हैं। राजधानी में आग और धुंआ दिख रहा है। हमले को लेकर यूक्रेन की डिफेंस मिनिस्ट्री ने ट्वीट किया। कहा- हम नहीं झुकेंगे, हम लड़ते रहेंगे। कुछ देर बाद राष्ट्रपति ने भी यही बात दोहराई रूसी राष्ट्रपति पुतिन के मुताबिक- अगर यूक्रेन ने रूस के शहरों और एटमी टिकानों को निशाना बनाया तो आगे अंजाम भयानक होगा। शनिवार को यूक्रेन ने रूस का कर्च ब्रिज उड़ा दिया था। 48 घंटे बाद रूस ने बदला लिया। सोमवार के हमले में यूक्रेन का पारकोवी ब्रिज भी तबाह हो गया। यह नाइपर नदी पर पैदल यात्रियों के लिए बनाया गया था।
कीव से पहले जापोरिजिया में हुए हमले : रूस ने यूक्रेन के जापोरिजिया में एक बार फिर मिसाइलें दागी हैं। सोमवार तड़के करीब 4:30 बजे जापोरिजिया में मिसाइल अटैक हुआ। जापोरिजिया के मिलिट्री चीफ ऑलेक्जेंडर ने कहा- यह 24 घंटे के भीतर दूसरा हमला है। 9 अक्टूबर को जापोरिजिया में मिसाइल अटैक हुआ था।

सुप्रीम कोर्ट जजों के लिए सीजेआइ के सुझाये नामों पर जतायी आपत्ति

आजाद सिपाही संवाददाता
नयी दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट कॉलेजियम के दो मेंबरों ने सकुलेशन से जजों की चयन प्रक्रिया पर आपत्ति जतायी है। कॉलेजियम के सदस्यों का कहना है कि सकुलेशन मेंथड से जजों की नियुक्ति ठीक नहीं है। इस कारण 30 सितंबर को हुई बैठक को खारिज करने का फैसला लिया गया है। बता दें कि कॉलेजियम में 5 सदस्य होते हैं। सीजेआइ इसमें प्रमुख होते हैं। इसके अलावा 4 मोस्ट सीनियर जज होते हैं। इसके सदस्यों में सीजेआइ यू.एल. ललित, जस्टिस डीवाइ चंद्रचूड़, जस्टिस एसके कौल, जस्टिस एस अब्दुल नजीर और जस्टिस केएम जोसेफ शामिल हैं। कॉलेजियम ही सुप्रीम कोर्ट और हाईकोर्ट में जजों की नियुक्ति और उनके नाम की सिफारिश केंद्र से करता है।
बयान में कहा गया है कि सुप्रीम कोर्ट में 4 जजों के खाली पदों को भरने के लिए कुछ समय से चर्चा चल रही थी। 26 सितंबर,

2022 को पहली बार 11 जजों के नामों को लेकर बैठक हुई। इसमें बॉम्बे हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस जस्टिस दीपांकर दत्ता के नाम की सिफारिश की गयी थी और 10 अन्य जजों के नामों पर भी कॉलेजियम की ओर से विचार किया गया था, लेकिन कुछ सदस्यों ने उम्मीदवारों के ज्यादा फैसलों की मांग की। इसके लिए बैठक को 30 सितंबर के लिए टाल दिया गया।

ds-associates.in
Shop No. 109, 1st Floor, Mangal 9308607131, 8804015669 cnquirdsa@gmail.com www.ds-associates.in
Tower, Kartaoli Chowk, Ranchi

We Deals in-All Solar Products, LED Light, Transformer up to 50MMW, Generator Sets, Industrial Pump, Generator Set on Ren and Lube Oil.

वर्मा प्रेस प्रा० लि० रांची
VERMA PRESS
Verma's Today
शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—
Based on JCERT

Class - VIII	Classes VI & VII
* Class VIII Today (Combined) ₹ 250	* Class VII Today (Combined) ₹ 240
* Class VIII Today (English Medium) ₹ 280	* Class VI Today (Combined) ₹ 240
* Mathematics Practical ₹ 60	* Hindi Vyakaran-I ₹ 60
* Science Practical ₹ 60	* English Grammar-I ₹ 60
* S. Science Practical ₹ 60	* English Grammar-II ₹ 60
* Hindi Vyakaran-I ₹ 60	* Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50
* English Grammar-I ₹ 60	
* Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50	

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

अविराम ए ग्रुप ऑफ इंस्टीटयुशंस
(मान्यता एवं संबद्धता रांची वि.वि., जैक, एनपीयू, पी.सी.आई., JSPC, JNRC एवं विहित NCTE भुवनेश्वर उड़ीसा)
टिको, कुड़ू, लोहरदगा एवं हुटाप, चंदवा, लातेहार (झारखंड)
इंटर एवं स्नातक पास बालक/बालिकाएं शीघ्र प्रवेश लें एवं B.ed के अतिरिक्त अन्य में सीधे प्रवेश हेतु आवेदन करें
झारखंड स्टेट एवं रांची विश्वविद्यालय में टॉपर देने वाले संस्थान में प्रवेश का सुनहरा अवसर

ए.एन.एम A.N.M	डी.फार्मसी D.Pharmacy	बी.एड. B.Ed.	बी.एस.सी. नर्सिंग B.Sc Nursing	डी.एल.एड. D.El.Ed
------------------	--------------------------	-----------------	-----------------------------------	----------------------

FACILITIES : SCHOLARSHIP ♦ BUS & HOSTEL FACILITY
♦ CAMPUS PLACEMENT ♦ WELL EQUIPPED LAB ♦ ONLINE ADMISSION PAYMENT & ONLINE CLASS FACILITY

URGENT REQUIREMENT
♦ B. Sc Nursing / M.Sc Nursing Pass
♦ D. Pharma / B. Pharmacy Pass
♦ B.Ed & M.Ed in (Science/Literature Social Science)

Send resume within 3 days in 7782054270

संपर्क कीजिए : 7782054270, 8987470640 | www.aviramcollege.com, www.aviramcollegeofnursing.com
bedcollege2011@gmail.com/aviram.gv@gmail.com